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Slovo 
šéfredaktora

Vážení čtenáři Okénka,
jistě neušlo vaší pozornosti, že minulé číslo 

jste si mohli vychutnat v  barevném provedení. 
Barevný tisk byl zvolen kvůli speciální události 
- oslavy 650 let obce Vlčková. Nicméně finanč-
ní náklady na barevný tisk jsou bohužel vysoké, 
proto se tentokrát již vracíme ke standardnímu 
černobílému tisku. Ale věřím, že zajímavé člán-
ky, které na vás v  tomto čísle čekají, vše vyna-
hradí. 

Ve společné části Okénka máte tentokrát 
možnost přečíst si o zajímavých osobnostech - 
o panu Milanovi Přívarovi z Lukova, který dlouhé 
roky působil i v našich končinách, a rozhovor byl 
uskutečněn s naším novým knězem, P. Karlem 
Janíčkem. Nevynechejte ani články z  akcí, kte-
ré proběhly během podzimu a zimy. Ráda bych 
upozornila na článek o paní Ludmile Šarmano-
vé z Vlčkové, do jejíchž šatů se oblékla nejedna 
nevěsta a dále na článek o Kolaříkově cukrárně  
v Držkové. Podařilo se nám získat i příspěvek 
od sdružení včelařů obcí Lukov, Vlčková, Kašava  
a Držková. Pokud hledáte informace o plánova-
ných a probíhajících stavebních akcích, hledejte 
články v části zpravodaje vaší obce v sekci Pro-
jekty.

A nyní bych vám všem ráda popřála krásné 
jarní a letní dny plné aktivit a těším se na všech-
ny příspěvky a setkání s vámi v podzimním čísle 
Okénka, jehož uzávěrka bude 30. září 2024.

� Petra Marušáková,
 � šéfredaktor

Vzpomínka na počátky 
SDH ve Vlčkové 
a oslavy 650 let obce

Dne 19. září 1928 se v malé vesnici Vlčková na Zlínsku 
sešla parta mladých mužů v hostinci u pana Záhořáka. Mezi 
těmito muži byla i větší část, kdy byli v roce 1914 povoláni, 
a museli si prožít útrapy 1. světové války. Mimochodem ze 

113 mužů, kteří byli povoláni do války, se jich 18 již nikdy ne-
vrátilo. Výsledkem tohoto setkání bylo založení hasičského 
sboru ve Vlčkové. Mezi těmito zakládajícími členy byli i moji 
dědové. Pan Inocenc Kolář a pan Inocenc Drábek.

Prosím o Vás vzpomínku na všechny tyto zakládající 
členy, kteří již nejsou mezi námi, ale i členům sboru, kteří 
působí ve sboru v dnešní době. Mé velké poděkování patří 
všem, kteří připravili důstojné oslavy 95. výročí založení sbo-
ru v rámci oslav 650 let obce Vlčková - spojené se sjezdem 
rodáků. 

� Inocenc Kolář

Poděkování 
Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska - Okrsek č. IX Držková by touto cestou 

rád vyjádřil poděkování bratru Josefu Křížkovi z SDH Kašava za jeho dlouholetou 
příkladnou práci, ochotu a laskavost, kterou v okrsku odváděl ve funkci velitele. 

Do dalších let mu přejeme především pevné zdraví, pohodu a samé hasičské 
radosti!

� Výbor IX. okrsku Držková Josef Křižka
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Slovo starosty
Vážení občané, dovolte mi při-

vítat Vás v tomto krásném jarním 
čase, kdy všechno rozkvétá a pří-
roda se probouzí po zimě. Nutno 
dodat, že letos si příroda opravdu 
pospíšila, stromy vykvetly dříve,  
a tak s  napětím očekáváme, zda 
nepřijdou silnější jarní mrazíky, 
které by způsobily, že další rok bu-
dou mít pálenice krátkou sezónu.  
Nyní ale už k práci za uplynulé ob-

dobí. Největší téma je stále budování nové splaškové kana-
lizace. Práce jsou v plném běhu a sestávají ze dvou hlavních 
částí. Tou jednou je budování čistírny odpadních vod (ČOV) 
a druhou ukládání hlavního kanalizačního řádu. Co se týče 
ČOV, zde je hotová hrubá stavba, vnitřní i venkovní omítky, 
podbití, vnitřní rozvody vody a elektrické energie, plastové 
obklady stropů i keramické obklady stěn. Nyní probíhají 
montáže technologií ČOV. U pokládky hlavního kanalizač-

ního řádu je z větší části položena stoka v hlavní komuni-
kaci vedoucí přes obec, dále stoka v Plánčí a stoka vedoucí 
od odbočky ke staré pile směrem na Pasíčka. Následovat  

Exkurze mladých hasičů v kostele v Kašavě, 3. 11. 2023

Betonování podlahy ve zbrojnici, 28. 11. 2023 Nová čtyřkolka JSDH Držková, 9. 12. 2023

Mladí hasiči na Králkách, 31. 12. 2023



budou další části tak, aby se vše stihlo během letošního 
roku dodělat. Co se týče financování - již před koncem roku 
jsme obdrželi první část dotace ze SFŽP ve výši cca 10 mil. 
A ze Zlínského kraje necelých 5 mil. Kč. Běží také povolo-
vání kanalizačních přípojek k jednotlivým RD od stavebního 
úřadu Magistrátu města Zlína, které na základě dříve uza-
vřených smluv se zplnomocněním vyřizuje za jednotlivé ob-
čany/vlastníky rodinných domů obec. 

V  plném proudu je také projektování a stavební řízení, 
které se týká rekonstrukce silnice v průtahu přes obec, jejíž 
realizace by měla následovat po dokončení kanalizace, tzn. 
v příštím roce 2025.

Zmínit je potřeba také stavbu autobusové točny na Pase-
kách, která byla stavebně realizována na podzim loňského 
roku. Celkové náklady na vybudování činily 2.946.373,- Kč 
vč. DPH. 

Další téma, o kterém bych chtěl informovat, je kabelová 
televize. Od dokončení nového rozhlasu docházelo k častým 
pravidelným výpadkům, které se děly mimo hlášení míst-
ního rozhlasu, i v době, kdy hlášení probíhalo. Celá věc se 
řešila docela dlouhou dobu, protože vyžadovala rozsáhlé 
prověřování a koordinaci většího množství lidí, kteří se po-
díleli na realizaci rozhlasu a na správě kabelové televize. 
Naštěstí v  průběhu měsíce února se vše podařilo upravit  
a předělat tak, že oba systémy tzn. rozhlas a kabelová te-
levize fungují bez vzájemného rušení. Další otázkou do bu-
doucna však zůstává, jak to bude s kabelovou televizí dále. 
Musíme si uvědomit, že celá síť byla realizována v nějakém 
čase a její správa je rok od roku náročnější a z důvodu stáří 
také nákladnější. Moderní technologie nyní nabízí úplné jiné 
možnosti a naše kabelovka další rozšiřování neumožňuje. 
Snahou dle mého názoru je zajistit provoz ve stávajícím 
 formátu, dokud to bude se stávající sítí možné. Je potře-
ba také dodat, že současná nabídka na trhu sice umožňuje 
daleko větší možnosti, na druhou stranu tyto služby stojí  
kolikrát měsíčně tolik, co poplatek na jeden rodinný dům 
za celý rok.

Nedá mi to a podle rčení „opakování je matka moudros-
ti“ se opět vrátím k  odpadovému hospodářství, hlavně ke 
třídění odpadů. Chci znovu apelovat na potřebu lepšího tří-
dění odpadů. Jde zejména o to, že vždy v pondělí je nutno 
z kontejneru na velkoobjemový odpad vytřídit zejména pa-
pír, plasty a sklo, které do něj občané nahází během sobot-
ního otevření sběrného dvoru. I tyto práce, i když to na první 

pohled nevypadá, mají velký vliv na to, jakou výši poplatku 
za odpad, budeme všichni následující rok platit. Je také jas-
né, že vše vytřídit z naplněného kontejneru také nelze, takže 
významný podíl jednotlivých odpadů zůstává i tak nevytří-
zen. Nutno dodat, že nárůst ceny (možná již v příštím roce) 
bude i tak nutný, a to z důvodu každoročního automatického 
navyšování skládkovacího poplatku, což je dáno legislati-
vou. Také již nyní víme, že zákon ukládá, aby již za rok 2025 
a další tvořil podíl vytřízených odpadů min. 60%, od roku 
2030 min. 65% a od roku 2035 min. 70%. 

Z pohledu majetkových věcí se podařilo získat do vlast-
nictví obce podíl na pozemku, o jehož převod obec Držková 
před časem žádala Úřad pro zastupování státu ve věcech 
majetkových (UZSVM), a na němž se z části nachází účelová 
komunikace. Pozemek je situován na Pasekách, odbočka 
z hlavní silnice II/489 směrem k Teplým. Tento byl získán 
bezúplatně. 

V uplynulém období došlo také k jedné personální změ-
ně. Tato proběhla v mateřské škole na postu kuchařky. Paní 
Vlasta Gajová se rozhodla po 5 letech ukončit pracovní po-
měr. Za její odvedenou práci je jí potřeba velmi poděkovat. 
Zejména v době „covidové“ vařila kuchyň MŠ na hranici své 
kapacity, kdy poptávka i z okolních obcí byla obrovská. Paní 
Gajovou vystřídala na postu kuchařky paní Zuzana Slováč-
ková z Držkové, které tímto přejeme, aby se jí v práci dařilo 
a byla v ní spokojená.

Myslím, že důležité je informovat také o letošním roč-
níku Barum Czech Rally Zlín. Proběhlo jednání se zástupci 
pořadatele. Na základě probíhající realizace velké inves-
tiční akce (odkanalizování obce) po vyjádření zhotovitele 
stavby a technického dozoru investora jsem jako zástupce 
obce nedoporučil pořadatelům s ohledem na stav vozovek 
v  obci a bezpečnosti závodníků a diváků uskutečnit rych-
lostní zkoušku v Držkové v místech realizace nové kanaliza-
ce. S pořadateli jsem se bavil o možnostech zkrácení tratě, 
popř. využití jiné trasy tak, abychom minuli obec. Na toto 
však pořadatel reagoval s tím, že zkrácená varianta, popř. 
alternativní trať pro něj nemá smysl. Závěr je tedy takový,  
že v letošním roce se „barumka“ Držkové vyhne.

Na přelomu roku došlo k prodeji bývalého autokempinku 
v Držkové, který byl v soukromém vlastnictví. Záměr nového 
vlastníka, který má kořeny v Držkové, je kempink znovu pro-
vozovat. V době, kdy píšu tento příspěvek, probíhá příprava 
celého areálu na jeho otevření. Tak snad se bude novému 
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Školení první pomoci členů JSDH, 8. 1. 2024 Mladí hasiči na soutěži v Bystřici, 21. 1. 2024



majiteli dařit a pro obec bude otevření kempu přínosem. 
Důležitý je také fakt, že areál přestane zbytečně chátrat.  

Velké poděkování bych chtěl touto formou vyjádřit Na-
dačnímu fondu Svět oken, se kterým se nám daří úzce spo-
lupracovat. Tento fond již dvakrát finančně podpořil mladé 
držkovské hasiče nákupem dresů, helem a dalšího vyba-
vení. Před Vánoci nám tento fond také daroval pro seniory 
starší 70 let dárkové balíčky. Dále s tímto fondem připravu-
jeme výlet pro seniory, který by se měl uskutečnit v květnu. 
Takže je i možné, že v době, kdy čtete tento příspěvek, se 
výlet již uskutečnil. 

Když jsme u děkování, tak ještě jedno velké bych chtěl 
také vyjádřit Jakubu Janíčkovi a Nikole Hauerlandové, kteří 

v listopadu uspořádali cestovatelskou přednášku o Jordán-
sku, na počátku ledna divadelní představení MONOLOGY  
a v  březnu ČESKO – SLOVENSKÝ KVÍZ. Všechny akce se 
uskutečnily v obecním domě a těšily se zájmu veřejnosti.

A co závěrem? Nadcházející období bude nejen ve zna-
mení budování kanalizace, ale také mnoha akcí. Přeji pro-
to organizátorům, aby jim přálo počasí a vše vyšlo, jak má,  
a aby jejich úsilí bylo odměněno velkou účastí místních  
i přespolních. Divákům a účastníkům naopak přeji, aby si 
z  držkovských akcí odnášeli jen samé hezké vzpomínky  
a dobrý pocit. Přeji krásné jaro a prosluněné léto.

� Jan Chudárek, 
� starosta
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Končinová obchůzka s voděním medvěda, 10. 2. 2024
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Práce obecních 
zaměstnanců

Za uplynulý půlrok přinášíme informace o odvedené prá-
ci obecních zaměstnanců za minulé období. Možná už to 
bude působit stereotypně, ale z části v podzimním a dále 
v zimním období, které máme za sebou, se práce opaku-
jí. Asi největší náplní tak byla práce v obecním lese. Kde 
se pokračovalo ve vysazování, vyžínání, ale hlavně v úklidu 
klestí po těžbě a chystání palivového dřeva. Druhou největší 
náplní práce obecních zaměstnanců pak byla údržba ko-
munikací v zimním období. 

I když poslední zimy nejsou tak bohaté na sníh, tak se 
nedá říci, že by uplynulá zima nebyla bohatá na srážky jako 
takové. Jen místo sněhu spíše prší a tvoří se ledovka, což 
je pro údržbu více náročné, protože je nutno používat více 
posypových materiálů. Za uplynulou zimu jsme použili nej-

více posypových materiálů, co si pamatuji a v podstatě jsme 
vybrali téměř vše, co jsme si na podzim připravili. Neko-
nečným příběhem je pak také úklid kolem sběrného dvo-
ra a dodatečné třídění odpadů, které netřídí občané. Tato 
činnost nám zabírá opravdu hodně práce zaměstnanců a je 
to škoda z toho důvodu, že by jejich pracovní čas šel využít 
daleko efektivněji. 

Z  drobnějších prací bych uvedl pokračující opravu 
buněk na hřišti - jednalo se o rozebrání podlahy a vyva-
ření spodního rámu jedné z  buněk. Následně byla spod-
ní konstrukce buňky vybroušena a natřena, následovat 
bude provedení nové podlahy, oprava bočních stěn a mon-
táž okna. Drobné práce, údržba a úklid byly provedeny 
také na obecním úřadě a v  jeho okolí. Hodně práce pak 
na pracovníky čeká zejména v  souvislosti s  budováním 
nové kanalizace a přípojek ke třem  obecním budovám. 

� Jan Chudárek, 
� starosta obce

Oplocenka vysazeného lesa nad Pasíčkama, 17. 3. 2024 Opakující se nepořádek za sběrným dvorem, 1. 5. 2024

Příprava palivového dřeva, 1. 5. 2024 Rekunstrukce buněk na hřišti, 1. 5. 2024
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Splašková kanalizace
Vážení občané, pravidelně Vás již několik let v  každém 

Okénku informujeme o aktualitách a postupu ve velkém 
obecním projektu výstavby nové splaškové kanalizace s čis-
tírnou odpadních vod (ČOV). V  minulém vydání zpravodaje 
jsme vás podrobně informovali o zahájení realizace stavby. 
Jen připomeneme, že celkové výdaje projektu jsou dle „vy-
soutěženého“ rozpočtu 55.978.139,25 Kč, ze Státního fondu 
životního prostředí České republiky můžeme získat dotaci až 
39.146.582,48 Kč a zároveň z Fondu Zlínského kraje dalších 
až 5.403.000,- Kč. Kromě několika týdnů v lednu, kdy reali-
zační firma s ohledem na klimatické podmínky nepracovala, 
jste mohli vidět realizaci v přímém přenosu. 

Ještě v loňském roce byla položena většina trasy z páteř-
ní stoky od obecního domu po most na silnici II/489 v hor-
ní části obce. Všechny výkopy v tělese silnice II/489 musely 
být pak před zimou a prováděním zimní údržby provizorně 
zakončeny krytem z asfaltové směsi. Zároveň bylo položeno 
tlakové vedení kanalizace od mostu u sběrného dvoru až po 
hřiště u dřevovýroby. V zimních a jarních měsících probíhala 
realizace stoky v Plánčí a také v uličce od pily směrem na 
Pasíčka. Následovat bude realizaci zbývajících stok – pře-
devším kolem pily, směrem do Plánčí kolem hospůdky u Kö-
glerů, stoka na dolním konci a také všechny obecní tlakové 
stoky. V jarních měsících pak bude započato také s realizací 
obecních odboček u gravitační části kanalizace, které budou 
ukončeny revizní šachticí (většinou na hranici soukromého 
pozemku u jednotlivých rodinných domů). Do těchto šachtic 

Stavba stoky v Plánčí, 14. 2. 2024

Stavba stoky v silnici před pekárnou, 1. 11. 2023 Stavba stoky v silnici naproti zbrojnice, 13. 11. 2023
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se pak budou se svou přípojkou napojovat jednotlivé rodinné 
domy. 

V  době tvorby tohoto článku byly také v  plném proudu 
práce na vyřizování územních souhlasů pro přípojky pro jed-
notlivé domy, jejichž vlastníci v době tvorby projektové doku-
mentace kanalizace uzavřeli s obcí dohodu. V této dohodě se 
obec zavázala, že se za majitele nemovitostí pokusí vyřídit 
potřebná povolení (územní souhlas) k  jednotlivým přípoj-
kám ke kanalizaci. Realizace gravitačních a tlakových přípo-
jek půjdou finančně za vlastníky připojovaných nemovitostí 
a zůstanou také v jejich vlastnictví, správě a údržbě. V době 

tvorby tohoto příspěvku již několik územních souhlasů bylo 
úspěšně vyřízeno.

Dle harmonogramu prací by měla realizace celé obecní 
části kanalizace probíhat po celý zbytek roku 2024. Připomí-
náme, že během těchto prací bude stále docházet k určitým 
dopravním omezením nejen na hlavní silnici, ale i v příjez-
dech k jednotlivým nemovitostem. Protože jde o realizaci 
našeho společného díla, chtěli bychom Vás moc poprosit  
o toleranci a pochopení. 

� Lubomír Marušák ml.

Stavba stoky v uličce u Macíků, 3. 4. 2024

ČOV, 14. 2. 2024 Práce v interiéru ČOV, 28. 2. 2024
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Rekonstrukce silnice 
II/489

Intenzivně se pokračuje v  přípravě projektu, na němž 
obec dlouhodobě spolupracuje s Ředitelstvím silnic Zlínské-
ho kraje (ŘSZK), a kterým je rekonstrukce silnice v průtahu 
obce Držková pod názvem „Silnice II/489: Držková“. Minu-
le jsme vás informovali, že byl vybrán zhotovitel projekto-
vé dokumentace pro stavební povolení a dokumentace pro 
provedení stavby včetně výkazu výměr a rozpočtu a že byly 
zahájeny práce na tvorbě této dokumentace.

Nyní můžeme říci, že je projektová dokumentace hotová 
a v současné době probíhá získávání všech potřebných vyjá-
dření a stanovisek. Také probíhají jednání s vlastníky stav-
bou dotčených pozemků, se kterými ještě nebyly uzavřeny 
všechny potřebné dokumenty. Technické řešení projektu se 
oproti schválené a územním řízením povolené dokumentaci 
zásadně neliší.

Platí předpoklad, že by rekonstrukce silnice měla vol-
ně navázat na dokončenou realizaci akce odkanalizování 

obce Držkové. Předběžně se uvažuje se zahájením realizace 
v roce 2025 s tím, že tato by mohla probíhat až dvě stavební 
sezony.

� Lubomír Marušák ml.                                                    

Zemní práce na točně, 5. 10. 2023 Pokládka obrub na točně,18. 10. 2023

Rekonstrukce silnice

Nová točna na Pasekách
V  předchozích vydáních zpravodaje jsme čtenáře infor-

movali o průběhu příprav realizace rekonstrukce autobuso-
vé točny v Držkové na Pasekách a o zahájení realizace stavby. 

Sama realizace rekonstrukce točny probíhala velmi rych-
le, přestože stavební práce nebyly jednoduché. Práce mimo 
jiné obnášely rozrušení a částečné odstranění stávajících 
konstrukčních vrstev, návoz velkého množství materiálu na 
velké násypy a rozšíření točny (ta je v  současnosti téměř 
v  rovině se stávající silnicí II/489), provedení nových kon-
strukčních vrstev (jak zakončených asfaltovým krytem, tak 
krytem ze žulových kostek) a vybudování nástupiště. I přes 
náročné terénní úpravy byl zachován v maximální možné 
míře průjezd vozidel vlastníků okolních nemovitostí stavbou.

Dovolte nám několik čísel. Pro zbudování točny bylo po-
třeba navést zeminu vhodnou do násypu o objemu 730 m3, 
což při objemu korby 7m3 „klasické“ Tatry 815 dělá přes 104 
Tater zeminy. Položeno bylo přes 300 m2 žulových dlažebních Vyfrézovaná část silnice II/489, 21. 9. 2023
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kostek, vyasfaltována byla plocha přes 300 m2 a osazeny byly 
betonové obrubníky o celkové délce 260 běžných metrů.

Stavbu se podařilo dokončit ještě před začátkem zimního 
období 2023-2024, takže nová točna mohla být krátce po do-
končení dokonale prověřena autobusovou dopravou. Vše do-
padlo na výbornou. V současné době se připravuje kolauda-
ce celé stavby. Následovat bude majetkoprávní vypořádání 
částí pozemků tam, kde stavba zasáhla pozemky fyzických 
osob, se kterými byly dopředu uzavřeny patřičné smlouvy se 
souhlasy se stavbou.

Jen pro připomenutí uvádíme, že rekonstrukce točny lo-
gicky navazuje a úzce souvisí s připravovanou rekonstrukcí 
silnice II/489 v průtahu obce Držkové, kterou dojde také ke 
změně organizace autobusové dopravy. Po rekonstrukci sil-
nice již nebude možné otáčení autobusů končících v Držkové 
v křižovatce mezi obecním úřadem a obecním domem, ale 
budou se muset jezdit otáčet na točnu na Paseky. Provoz au-
tobusů na točně na Pasekách bude tedy zvýšený, čímž také 
dojde ke zvýšení obslužnosti tohoto území hromadnou do-
pravou.  

Celkové náklady na vybudování točny činily 2.946.373,- Kč 
vč. DPH. � Lubomír Marušák ml.                                                    

Pokládka žulové dlažby, 1. 11. 2023

Nová čtyřkolka  
pro JSDH Držková

V roce 2023 se obci Držkové podařilo uspět s žádostí  
o dotaci na vybavení zásahové jednotky SDH z fondu Zlín-

ského kraje – konkrétně na pořízení nové terénní čtyřkolky  
s přívěsným vozíkem a záchranářským vybavením. Nová 
technika napomůže ke zvýšení akceschopnosti jednotky  
v nepřístupném terénu, urychlí přepravu hasebního vybave-
ní i osob k místu zásahu, zajistí dopravu zraněných osob,  
či zefektivní pátrací akce. Nová čtyřkolka v rukou členů JSDH 
bude neocenitelná také díky jejich dobré místní znalosti 
terénu.� Lubomír Marušák ml.                                                    

Nová čtyřkolka JSDH Držková, 9. 12. 2023 Nová čtyřkolka JSDH Držková, 9. 12. 2023

Změna územního  
plánu obce

V minulém Okénku jsem čtenáře informoval, že byl za-
hájen proces změny územního plánu (ÚP) č. 1 obce Držko-
vá. Tuto změnu pro obec provádí Ing. arch. Dita Kunetková, 
Dolní konec 172, Zlín - Velíková 763 14, se kterou byla v říjnu 
loňského roku uzavřena také smlouva. Celou změnu dozo-
ruje Magistrát města Zlína, středisko územního plánování.  
Primárně budou do změny ÚP zahrnuty jen ty návrhy na 

změny ÚP, které byly dosud přijaty a byly řešeny ve zprávách 
o uplatňování ÚP a nebyly k nim vzneseny zásadní připomín-
ky od dotčených úřadů a dalších institucí. Základem tvorby 
změny je zpracování mapového podkladu katastru, což již 
bylo provedeno. Nyní se provádí prověřování jednotlivých 
ploch, a to zejména těch, které jsou navrhovány k bydlení, 
popř. k rekreaci. Po dokončení návrhu změny územního plá-
nu bude následovat jeho veřejné projednání. Celý proces pak 
bude uzavřen schválením zastupitelstva s časovým předpo-
kladem dokončení v druhé polovině letošního roku.

Jan Chudárek, 
starosta obce
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Obec Držková podporuje 
kastrace koček!

Jaro v  naší obci je bohužel vždy okořeněno množstvím 
koček, kocourů i koťat, které se potulují hlavně kolem sběr-
ného dvora. A často jde o kočky, které zjevně nemají ma-
jitele, teče jim z  očí, pšikají, nenechají na sebe sáhnout  
a postupem roku zemřou pod koly aut či se stanou obětí psů 
nebo se jim stane osudnou nějaká nemoc. Koček je tolik, 
že ne každá najde svého nového majitele. A proto je vhodné 
kočky kastrovat, aby jejich populace zůstala alespoň v rámci 
možností pod kontrolou. Protože jeden kocour může za rok 
zplodit až 40 potomků s různými kočkami, kočka má pak 2-3 
vrhy ročně a v každém bývá průměrně 3-6 mláďat. Venkov-
ní kočky jsou pak neustálou péčí o koťata vysílené, toulavé 
kočky mnoho lidí obtěžují a přenáší další nemoci. Majitelé 
koček, jejichž mazlíček nosí koťata pravidelně, se jich pak 
snaží zbavovat humánními i méně humánními způsoby. To-
pení koťat je pak dle zákona trestným činem týráním zvířat.

Kolem kastrace panuje několik mýtů. Nejčastější  
argument proti kastraci je, že kočka zleniví a nebude chytat 

myši. Vykastrované kočky jen zmenší svůj rajon, drží se více 
doma, jsou mazlivější, ale myši chytají stále. Méně se pe-
rou, neznačkují. Rozhodně pak neplatí, že kočka má mít za 
svůj život aspoň jednou koťata. Naopak kastrace je prevencí 
proti různým onemocněním, jako jsou záněty dělohy, nádory 
mléčných žláz či pohlavní choroby. S kastrací nemusíte če-
kat ani na první říji. Rekonvalescence je ve většině případů 
rychlá, stehy bývají samovstřebávací. Finanční náročnost 
není též závratná, cena zákroku se pohybuje mezi 800 až 
1600 Kč, dle pohlaví a váhy zvířete.

Navíc již od roku 2019 Obec Držková podporuje finančně 
kastraci koček a kocourů. Výše příspěvku za kastraci koč-
ky činí 500 Kč, za kastraci kocoura 300 Kč. Podmínkou pro 
získání příspěvku je trvalý pobyt majitele zvířete v obci Drž-
ková v době veterinárního zákroku a předložení faktury spo-
lu s  vyplněnou žádostí. Podrobné informace naleznete na 
webových stránkách obce. Za pět let si o příspěvek požádali 
asi dvě desítky chovatelů. Pokud máte zájem o kastraci své 
kočky, ale nemáte možnost kočku k veterináři dopravit nebo 
nemáte k dispozici přepravku, zanechte na sebe kontakt na 
obecním úřadě v Držkové a ráda se s Vámi spojím a dle ča-
sových možností zařídím přepravu a vypůjčení přepravky. 

� Petra Marušáková

Lampionový průvod
Opět po roce v podzimním období začali vedoucí krouž-

ku mladých hasičů se svými svěřenci připravovat podzimní 
akci lampionový průvod. Termínově byla akce směřována 
na sváteční 17. listopad. Protože jen několik dnů předem 
vypadala předpověď počasí pro tento den velmi nepříznivě, 

rozhodli jsme se akci o týden posunout. Lampionový průvod 
se uskutečnil v pátek 24. 11. 2023. Přestože ani v tento den 
nám počasí příliš nepřálo, akce proběhla za hojné účasti dětí  
i rodičů. Po průvodu bylo v obecním domě přichystáno drob-
né občerstvení. Brzy se potvrdilo, že nemělo cenu akci dále 
posunovat, v další týdnu již vydatně sněžilo.

� Lubomír Marušák ml.                                                    

Lampionový průvod, 24. 11. 2023
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Mikulášská obchůzka
V sobotu 2. prosince 2023 se uskutečnila tradiční miku-

lášská obchůzka katastrem obce Držková. Do Držkové Miku-
láše povolal sbor dobrovolných hasičů, který pomáhal s do-
pravou na odlehlá místa katastru. Početná družina čítající 
kromě Mikuláše tři anděly a dokonce osm čertů se spustila 
na Skalách po zlaté stuze z nebe a vyrazila již ve 14:00 hodin 
slavnostním průvodem na žebřiňáku. Poté navštívila všech-
ny držkovské děti od jednoho roku do deseti let. Během dne 

vydatně sněžilo, mrzlo a  foukal silný vítr, což zapříčinilo, 
že odlehlé usedlosti na Pasekách a na Nivě nemohla dru-
žina jednoduše navštívit hasičským automobilem, ale muse-
la je obejít pěšky. I tak zvládla celá družina navštívit více jak 
70 dětí v rozumném čase a u posledního domu byla kolem 
půl osmé večer. Odměnou za  náročnou „šichtu“ byla roz-
zářená očka dětí a také pěkné básničky a písničky, které si 
pro Mikuláše připravily. Čerti se poté vrátili do pekla, andělé 
a Mikuláš zpět do nebe a těší se opět na příští rok.

� Anděl Petronel

Rozsvícení  
vánočního stromu

První adventní neděle patřila v  Držkové tradičně roz-
svícení vánočního stromu u dřevěné zvonice. Během akce 

vystoupily děti z  MŠ Držková, se kterými si pásmo koled  
a říkanek připravila paní učitelka Hanulíková s paní ředitel-
kou Köglerovou. Připraveno bylo rovněž občerstvení ve for-
mě čaje a svařáku přímo z kotlíku. Rozdělán byl také oheň 
v ohništi. Všem děkujeme za účast.

� Lubomír Marušák ml.                                                    

 Pásmo dětí z MŠ Držková při akci Rozsvícení vánoční stromu v Držkové, 3. 12. 2023

Mikulášská obchůzka, 2. 12. 2023 Průvod mikulášské družiny, 2. 12. 2023



Pošta pro Ježíška
Vánoční atmosféru v  adventním čase v  Držkové, jako 

v  předchozích dvou letech, dotvářela Pošta pro Ježíška. 
Schránka na dopisy pro Ježíška byla tentokrát umístěna 
před kaplí sv. Václava. Děti do ní mohly vkládat dopisy s přá-
ními, co by rády dostaly pod stromeček. Dopisy byly násled-
ně předány do Ježíškovy kanceláře, odkud byly od Ježíška 
odeslány dětem dopisy s odpovědí. Pošta se těšila opět vel-
kému zájmu dětí, dopisů bylo vhozeno opět více, jako v roce 
předchozím. Rodiče posílali prostřednictvím sociálních sítí 
na facebookový profil dobrovolných hasičů fotky dětí, jak 
vhazují dopisy do schránky, nebo jakou radost jim odpovědi 
od Ježíška udělaly. Tyto fotky pak byly zveřejněny na FB pro-
filu, nebo na kabelové televizi.

� Lubomír Marušák ml.                                                    

Živý Betlém v Držkové
S blížícím se podzimem jsme opět začali přemýšlet nad 

scénářem letošního vystoupení Živého betlému. Na poslední 
říjnovou sobotu jsme proto naplánovali první schůzku dětí. 
Měli jsme štěstí, že se dětí sešlo opravdu mnoho, za což 
jsme velmi rádi. 

Nejdříve jsme opět se sestrou Peťou podle počtu dětí 
sestavily program a samotný scénář celého vystoupení. Na 
příští schůzce jsme tak již mohly dětem rozdat básničky  
a koledy, které se měly do dalšího nacvičování naučit. Děti 
byly velmi šikovné a své básničky se rychle naučily. A tak 
nácvik mohl naplno začít. Každou neděli jsme se společně 
scházeli v  obecním domě, kde jsme nacvičovali básničky  
a také koledy v doprovodu kláves. Tímto bych ráda poděko-
vala panu Luboši Chmelařovi za hudební doprovod. 

V pátek 1.12.2023 držkovští hasiči postavili u hasičské 
zbrojnice kulisy a podium pro Živý betlém. A my jsme tak 
společně s dětmi začaly s nacvičováním tam. I přes chladné 
zimní počasí byly děti téměř na každé zkoušce. 

Předvánoční čas nám rychle utíkal. Když se prosinec pře-
houpl do druhé poloviny, bylo načase napéct perníčky, které 
pak po vystoupení roznáší tři králové divákům k  horkému 
čaji. A tak jsme se dne 15.12.2023 sešli s dětmi z hasičského 

kroužku opět v obecním domě, kde už pro nás měly hasičky 
připraveny těsta na perníčky. Jelikož se nás sešlo opravdu 
hodně, práce nám šla pěkně rychle od ruky. Nejprve bylo 
zapotřebí těsta vyválet, poté se vykrajovaly nejrůznější vá-
noční tvary – kapr, zvoneček, stromeček, vločka, Mikuláš 
s andělem a čertem a další. Ty jsme pak skládali na plechy 
a nosili do kuchyně, kde se pekly v  troubě. Po upečení se 
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Zdobení stromečku 
pro lesní zvířátka

V sobotu 23. prosince se v  Držkové uskutečnila další 
tradiční akce, a to Zdobení stromečku pro lesní zvířátka. 
Akce pro veřejnost proběhla pod pořadatelskou hlavičkou 
Kroužku mladých hasičů při SDH Držková. Přestože vydatně 
sněžilo, absolvovala početná skupina asi 4 kilometry dlou-
hý okruh kolem hrušky a Skal, přes Bartošovo až do Ráztok  
a zpět do dědiny. Asi v polovině cesty nazdobili děti a dospělí 
v mladém lese stromečky pro lesní zvířátka. V Ráztokách 
pak byla pro účastníky akce připravena exkurze Valašského 
orloje pana Čihaře. Autor sám orloj několikrát spustil a od-
povídal na zvídavé dotazy. Děti pak mohly vystoupat do srdce 
stavby a z blízka si prohlédnout celý stroj orloje.

� Lubomír Marušák ml.                                                    Zdobení stromečku pro lesní zvířátka, 23. 12. 2023

Pošta pro JežíškaPošta pro Ježíška

Pastuši na Živém betlému, 25. 12. 2023
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rozprostřely na stoly a po vychladnutí přišlo na řadu zdobe-
ní. Zanedlouho byly všechny perníčky krásně nazdobeny. Po 
zaschnutí zdobení jsme je naskládali do krabic, které jsme 
uložili do chladna. 

Na Boží hod vánoční v pondělí 25.12.2023 se u hasičské 
zbrojnice uskutečnil již 27. ročník akce Živý betlém, kterou 
pořádají místní dobrovolní hasiči. I když předchozí dny pr-
šelo, počasí se nakonec umoudřilo a v den vystoupení déšť 
ustal. Betlémský příběh, pásmo koled a  říkanek místních 
dětí a dětí z Kroužku mladých hasičů SDH Držková, scénku 
Pastuchů a vinšování Tří králů, kteří v koších roznášeli všem 

zúčastněným perníčky. K  těm jsme měli opět připravený 
horký čaj a svařák.

Vystoupení, které si nenechalo ujít početné publikum, 
se dětem velice povedlo a sklidilo od diváků veliký potlesk. 
Tímto bych ráda poděkovala dětem za poctivé nacvičování  
a krásné vystoupení, dále všem zúčastněným, kteří se na 
této akci jakkoliv podíleli. Velký dík patří také panu zvukaři 
Luboši Chmelařovi za profesionální ozvučení, které zdar-
ma poskytla dechová hudba Provodovjané. A doufám, že se 
všichni společně sejdeme opět příští rok!

� Lucie Flámová Dočkalová 

 Živý betlém, 25. 12. 2023

Tříkrálová sbírka
Také v  letošním roce vyrazily první lednový víkend dvě 

skupinky Tří králů napříč celým katastrem naší valašské 
obce, aby navštívily všechny domy. 

Celkově se na Tříkrálové sbírce pro Charitu Zlín v Drž-
kové vybralo 19.890,- Kč, což bylo jen o něco málo méně  
než v předcházejícím roce. Velké poděkování patří držkov-
ským dětem, které se ochotně do této dobročinné akce za-
pojily.

� Všem dárcům náleží velké díky!

� Františka Chudárková

Tříkrálová sbírka, 6. 1. 2024
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Divadelní představení
V  lednu se, podobně jako v  minulém roce, uskutečnilo 

v sále obecního domu v Držkové divadelní představení. Di-
vadelní společnost LUNETRDLO (ĽUpčianske NETRadič-
né divadlo) v sobotu 6. ledna odehrálo představení „Téměř 
stand-up comedy“ MONOLOGY. V  celkem 6 jednotlivých 
scénkách vystoupil nejen Jaro Janíček, Kuba Janíček a Nika 
Nauerlandová, ale v jednom z příběhů si zahráli také občané 
Držkové. Hlavní aktér a principál divadelní společnosti Jaro 
Janíček si totiž do příběhu vybral během hry několik diváků 
z hlediště, kteří s ním hru se scénářem v ruce odehráli. Pro 
všechny to byl velký zážitek. Divadelní společnosti a hercům 
patří velké poděkování za kulturní povyražení v  naší obci 
v zimních měsících.

� Lubomír Marušák ml.                                                    Divadelní představení MONOLOGY, 6. 1. 2024

Končiny
V sobotu 10. února panovalo krásné předjarní počasí. Jako 

by nám chtělo vynahradit minulý rok, kdy celý den končino-
vé obchůzky vydatně pršelo. Tradiční masky jako je řezník, 
mnich, cigánka, doktor, doplňoval tramp, zahradnice, motor-
kářka či Duo Ozembuch. Letos do Držkové poprvé zavítal i Pa-
vol Habera. Nesměl chybět medvěd Honzík, kterým byl již po 
několikáté Honza Chudárek. 

Muzikanti se nám pro letošek omluvili, ale to by nebyli 
držkovští hasiči, aby si neporadili. Hudbu nahradili malým re-
práčkem schovaným v  kytaře. Rytmus udával Petr Vysloužil 
alias Duo Ozembuch. A z plných plic zpíval spolu s ostatními 
David Flám alias Pavol Habera.

Hospodyně od časného rána připravovaly masopustní dob-
roty, aby mohly přivítat průvod masek s medvědem. Nejedna 
hospodyňka připravila bohaté občerstvení: koblihy, koláče, 
chlebíčky a jednohubky, uzené maso a špek, klobásy, tlačen-
ku… Nechybělo pití všeho druhu, teplý čaj a domácí slivovička.

Obchůzka začala, stejně jako každý rok, návštěvou Pasek 
a Hutí. Poté se masopustní průvod vydal od domu k domu po 
celé obci. Za zpěvu putování rychle ubíhalo a hospodyňky ne-
trpělivě vyhlížely medvěda. Když se ozval zpěv ze sousedství, 
vyšla jsem jim naproti před dům.

„Vedem Vám medvěda z dalekej krajiny, a ten by rád zkusil 
téj Vašej slaniny. Aj kúsek klobáse, co sa s ňú náš Honzík aj 
třikrát opáše. Když nám nedáte, tož Vy uhlídáte. Všecky hrnce 
Vám potluče, co v polici máte. Aj ten, co v něm vaříváte křen. “

Medvěd mě vyzval k tanci. Po tanečku se všichni posilnili  
a už trochu unavení se vydali dále. 

„Pán Búh zaplať z ty dary, které jste nám dali. Dobře sa tu 
všeci mívajte a do roka nás očekávajte,“ rozloučili se. Zbývalo 
jim posledních pár chalup a celodenní putování bylo u konce.

Děkujeme Vám za návštěvu a budeme se těšit napřesrok.
�
� Za všechny hospodyňky 
� Dočkalová Markéta

Končinová obchůzka s voděním medvěda, 10. 2. 2024 Končinová obchůzka s voděním medvěda, 10. 2. 2024
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Krásné víkendy 
na vesnici 
aneb 
ČS kvíz vol.1

Víkendové rána na Držkové mají své kouzlo. Jako sa-
mozřejmě kouzlo mají i jiné dny, ale soboty jsou něčím vý-
jimečné - v šest ráno vás nebudí kolona aut řítící se do 
Zlína, o půl sedmé pak dělníci budující novou kanalizaci... 
dokonce ani ten kohout od souseda nekokrhá tak brzo jak 
v týdnu.  Je pravda, že od osmi se rozezní sekačky, nastar-
tují motorovky a z baráků začnou vycházet sousedi chtiví 
sluníčka a konverzace, ale to k tomu patří. Ostatně ta kon-
verzace a celkově “vesnický” styl života je důvodem, proč 
na vesnici vůbec žít. 

Jako co si budem - baráček je sice pěkná věc, mít  
k tomu svůj kus půdy a trávníku, kde si v létě můžeme roz-
ložit deky a lehátka, nebo mít svůj přístřešek, kde večer 
rozděláme oheň a vrhneme kus masa na gril, to je krásná 
představa... to všichni víme. Ale o to vše člověk nejen že 
musí sám pečovat, ale v drtivé většině případů si to i posta-
vit... a v těch nejnešťastnějších případech předtím i zbořit 
stavbu, která na místě vysněného přístřešku stála předtím.  

Ale když se do toho pustíte a jeden soused nabídne od-
voz suti, druhý pomůže s návrhem přístřešku a objedná 
dřevo, třetí ho pomůže přivézt... najednou si uvědomíte, že 
nejde jen o samotný přístřešek, který vám zpříjemní život 
na vesnici. Ten život tady totiž není o pozemku a nemovi-
tostech, které tady vlastníte, ale o místní komunitě, kte-
rá vám život na vesnici zpříjemní a díky které si život tady 
opravdu užijete. 

Ano – lidé ve městě mají k sobě mnohem blíž... teda 
vzdáleností měřenou ani ne tak metry jako spíš centime-
try. Stačí totiž otevřít dveře bytu, udělat dva kroky a jste  
u souseda. Ale z vlastní zkušenosti vím, že u souseda pro-
stě nezaklepete a nepozvete ho, aby vám přišel pomoct po-
stavit “obývákový” altánek. A to jsem v bytovce bydlel šest 
let! Vzdáleností mentální jsou si totiž “měšťáci” většinou 
mnohem dál, než “vesničani”. 

A to se mi tady líbí - že máme k sobě zkrátka blíž. A aby-
chom k sobě měli ještě jaksi víc blíž, a družení neskončilo 
jen u stavění altánku a nezištné pomoci, je dobré setkávat 
se i za jinými účely. A tím je zábava. Né, že by nebylo zá-
bavné nosit stokilové trámy a osazovat je do výšky dva a půl 
metru, ale bavit se dá i jinak - kulturně.  

Myslím, že Držková nabízí kulturních akcí od tradič-
ních až po moderní celkem dost. Ale přeci jsme se do této 
slušné kupky akcí rozhodli přihodit ještě jednu - netradiční  
a úplně novou.  Kvíz! A na jaké téma? 

Dlouhá léta sbírám rozdílná česká a slovenská slovíčka 
a za tu dobu, co jsem v Čechách (8 let), se jich našlo víc 
než sto. Některé jsou chronicky známé – čučoriedku, dre-
vokocúra, cencúľ a fúrik znají všichni, ale zkuste se zeptat, 
co je to machuľa nebo mláka a i ti největší znalci slovenšti-
ny “...já slovensky umím...” budou najednou stát zaraženi 
jako kolejnice u silnice před mým barákem. A tak jsem si 
(jsme si) i s mou drahou vymysleli kvíz. Se starostou se 
domluvil termín a šlo se do toho.  Vždyť to přece nic není... 

Šeredně jsem se spletl! Myslel jsem, že mám se spletením 
dost zkušeností, abych se už takto nespletl a ono vida – 
je to tu zas! Odhad dvou hodin příprav byl naprosto myl-
ný - za dvě hodiny jsem ani neseřadil slovíčka, které jsem 
měl už vybrané - vymyslet otázky taky zabralo trochu času  
a nalézt obrázky jakbysmet. A na závěr jsem se seznamo-
val s PowerPointem (to je takový ten program, který dělá 
prezentace) a do tohoto Power programu jsem vrazil nej-
více “power” z celých příprav. Když mi program nahlásil 
neuložení kvízu potřetí, myslel jsem, že tenhle program, 
spolu s počítačem, stolem, židlí i kočkou, která se mi ná-
hodou otírala o nohu, prohodím oknem...  

Nestalo se, ale mou drahou to stálo hodně přemlouvá-
ní. Po velkém úsilí byl ale Kvíz přece jen na světě. Samotný 
soutěžní večer byl pak takovou třešničkou na dortu. Zájem 
byl hojný, týmů bylo tak akorát (šest - místní BREBERUŠ-
KY, SANTA A JEHO POMOCNÍCI, NEZNÁLCI, JASUZDE, 
MARUŠÁK TEAM, a přespolní ŽLUTÝ KLUB i STROMOKO-
CŮR) a všechny se svých rolí znalců slovenštiny zhostily  
s nadšením, radostí a bojovností zkušených kvízových rvá-
čů! Celý večer uvedla Nika Hauerlandová (má drahá), kte-
rá nás celým večerem i šikovně prováděla a mimo jiných 
věcí dělala i časomíru. Nebyla nouze o slovní potyčky mezi 
týmy, kvůli žolíkům se hráči nebáli zvednout od stolů a po-
stavit se i proti svým spoluhráčům, a dokonce několikrát 
k dokazování správného překladu hráči neváhali brát do 
ruky česko-slovenský slovník a pustit se do rvačky (slov-
ní) i s rozhodčím! Samozřejmě vše s humorem, nadsázkou  
a rozhořčení bylo jen hrané... jsem si tím úplně jistý... teda 
skoro jistý... no dobrá, jistý si nejsem, ale sranda to byla! 

V závěru kvízu došlo i na rozstřel mezi třemi týmy (BRE-
BERUŠKY, ŽLUTÝ KLUB, MARUŠÁK TEAM), které měly 
stejný počet bodů, a ze kterého vítězně vyšly BREBERUŠ-
KY, které se tímto umístily na třetím místě. Druhé místo 
pak obsadili NEZNÁLCI a pomyslné zlato získal přespolní 
STROMOKOCŮR. Za nejoriginálnější odpovědi byl pak oce-
něn tým SANTA A JEHO POMOCNÍCI. Všichni dostali di-
plom i konzumní česko-slovenský balíček (suchý i mokrý) 
a tímto jim ještě jednou gratulujeme.  

Za zmínku ještě stojí, že některé týmy (vítězné) měly 
(po domluvě s námi - organizátory) ve svém týmu i Slo-
váka nebo Slovenku a tím pádem byly zvýhodněny. Byl to 
tah od nás tak trošku (trošku víc) nedomyšlený, a v příštích 
kvízech asi dojde ke změnám. Taky si dáme pozor na roz-
poruplná slovíčka jako je fašírka, íver, nebo kaštieľ - ještě 
dneska si na to občas se sousedy s humorem vzpomene-
me.     

Nebylo však důležité vyhrát, ale zúčastnit se, a myslím, 
že v našem kvízu to platilo dvojnásob. Laskavé potyčky  
a vtipné konflikty v průběhu celého večera by totiž nikdy 
nevznikly, kdyby se tu nepotkalo tolik lidí, kteří měli prostě 
chuť se bavit a změřit síly.  

A to je to, co mě na tom těšilo a bavilo nejvíce - že jsme 
se všichni setkali, pobavili se, zasoutěžili si, vzájemně si 
přinesli radost a že se sedělo i dál - snad bude takových 
možností víc a víc. 

No nic, sobota pokročila. Kohout už kokrhal, sousedi už 
vytáhli své motorové miláčky a zušlechťujíce trávník chodí 
po zahradě... jdu se k nim připojit taky.  

� Jakub Janíček 
a Nika Hauerlandová                                                    
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Činnost SDH Držková
V pravidelném půlročním bilancování vám přinášíme in-

formace o činnosti Sboru dobrovolných hasičů v  Držkové. 
Opět platilo, že o co bohatší byla činnost, o to klidnější obdo-
bí měla zásahová jednotka SDH, která nezasahovala u žádné 
mimořádné události. 

Zpráva o činnosti v minulém vydání zpravodaje byla ukon-
čena informací, že se v sobotu 14. října 2023 členové JSDH 
obce Držková účastnili takticko-odborné přípravy sborů  
IX. okrsku, které se uskutečnilo v Lukovečku.

Od neděle 22. října, kdy proběhla první organizační schůz-
ka, probíhal s mladými hasiči každý týden nácvik pásma na 
vánoční akci Živý betlém. Pásmo s dětmi připravily a secvičily 
sestry Lucka Dočkalová Flámová a Petra Dočkalová.

V pátek 3. listopadu podnikly děti se svými vedoucími další 
dobrodružný výlet, kdy všichni vyrazili mimo katastr naší obce 
– na prohlídku kostela sv. Kateřiny v Kašavě. Děti se seznámi-
ly nejen s historií stavby, ale prohlédly si hlavní loď, oltář i re-
likviář s ostatky sv. Floriána a s hasičskými helmami a čelov-
kami jinak nepřístupné zákoutí kostela. Velkým zážitkem byl 
výstup několik pater kostelní věže kolem hodinového stroje 
až ke zvonům, z nichž ten nejstarší pochází ze středověkého 
hradu Lukova a řadí se k nejstarším zvonům v České republi-
ce. Při sestupu také nahlédli na horní stranu dřevěné klenby 
hlavní lodi, ti nejodvážnější se prošli také po lávce nad klen-
bou. Zajímavý program byl zakončen v cukrárně u Šarmanů. 
Součástí dalšího kroužku v pátek 24. listopadu byla akce pro 
veřejnost - lampionový průvod, který proběhl z důvodu nepří-
znivého počasí v přeloženém termínu z původního 17. listo-
padu. Všechny potěšila hojná účast dětí i rodičů, v obecním 
domě bylo přichystáno občerstvení.

Držkovští hasiči měli opět velký podíl na předvánoční at-
mosféře v obci Držkové. V závěru listopadu proběhla brigáda 
členů před hasičskou zbrojnicí k postavení podia a kulis pro 
Živý betlém. V sobotu 2. prosince se pod pořadatelskou hlavič-
kou SDH Držková uskutečnila tradiční mikulášská obchůzka. 
Tentokrát vyrazila početná skupina čítající kromě Mikuláše tři 
anděly a osm čertů. Součástí obchůzky byl slavnostní průvod 
mikulášské družiny obcí na žebřiňáku. Během dne vydatně 
sněžilo, mrzlo a foukal silný vítr, což zapříčinilo, že odlehlé 
usedlosti na Pasekách a na Nivě musela družina obejít pěšky. 
I tak zvládla celá družina navštívit více jak 70 dětí. Hned druhý 

Exkurze mladých hasičů v kostele v Kašavě, 3. 11. 2023

den v neděli 3. prosince pomáhal sbor zajistit hladký průběh 
akce Rozsvícení vánočního stromu v Držkové. 

V sobotu 9. prosince provedl starosta sboru D. Flám s kro-
nikářem sboru L. Marušák propagační focení nové terénní 
čtyřkolky s přívěsným vozíkem v krásných zimních scenériích 
u hrušky pod Skalama a v Ráztokách u orloje.

Další kroužek mladých hasičů proběhl v pátek 15. prosin-
ce, kdy bylo na programu společné pečení a zdobení perníčků 
na Živý betlém. Děti byly velmi šikovné a dokázaly zpracovat 
několik kil perníkového těsta. Předposlední kroužek v tom-
to roce se uskutečnil v sobotu 23. prosince, kdy mladí hasiči 
uskutečnili pro veřejnost akci Zdobení stromečku pro lesní 
zvířátka. Přestože vydatně sněžilo, absolvovala početná sku-
pina asi 4 kilometry dlouhý okruh a nazdobila v mladém lese 
stromečky pro lesní zvířátka. V závěru dne pak pro ně byla  
v Ráztokách připravena exkurze Valašské orloje pana Čihaře 
– děti mohly vystoupat do srdce stavby a zblízka si prohléd-
nout celý mechanismus orloje.

V den státního smutku 23. prosince v poledne uctili členo-
vé naší jednotky SDH Držková minutou ticha v nástupu před 
hasičskou zbrojnicí památku tragické události - střelbě na Fi-
losofické fakultě Karlovy univerzity.

Na Boží hod vánoční v pondělí 25. prosince se v Držkové 
před hasičskou zbrojnicí uskutečnil již 27. ročník akce Živý 
betlém. Betlémský příběh, pásmo koled a říkanek místních 

Brigáda hasičů při rekonstrukci zbrojnice, 17. 11. 2023 Betonování podlahy ve zbrojnici, 28. 11. 2023
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dětí, scénku Pastuchů a vinšování Tří králů si nenechalo ujít 
početné publikum. Velké poděkování za uspořádání této tra-
diční vánoční akce patřím všem zúčastněným a hasičkám za 
secvičení pásma s dětmi.

V poslední den roku 2023 se uskutečnil také poslední 
kroužek mladých hasičů v tomto roce. S mladými svěřenci 
jejich vedoucí v neděli 31. prosince uskutečnili další ročník 
Silvestrovského výšlapu z Držkové na hrad Lukov s opékáním 
špekáčků na Králkách.

Snad díky dobré osvětě a prevenci v Držkové nevznikl na-
štěstí žádný požár nebo jiná mimořádná událost na katastru 
naší obce, ke které by byla naše jednotka přivolána. Jediným 
zásahem JSDH Držková v roce 2023 byla technická pomoc - 
likvidace obtížného hmyzu v pátek 29. září ve Vlčkové.

V roce 2023 uskutečnila jednotka obce 4 činnosti, o kte-
rých jsme vás informovali v  minulém vydání zpravodaje.  
V roce 2023 se obci Držkové podařilo uspět s žádostí o dotaci 
na vybavení jednotky na Zlínském kraji – konkrétně na poří-
zení nové terénní čtyřkolky s přívěsným vozíkem a záchra-
nářským vybavením. V druhé polovině roku podala obec Drž-
ková také žádost o dotaci na Ministerstvo vnitra ČR na nový 
zásahový dopravní automobil pro JSDH Držková. Tato žádost 
nebyla bohužel úspěšná, ale byla jen těstě „pod čarou“.

V průběhu roku 2023 se pak dařilo několikrát informovat 
o akcích a prezentovat činnost našeho sboru v novinách a ve 
zpravodajích.

Sbor dobrovolných hasičů v Držkové měl k prvnímu dni 
roku 2024 80 členů. V průběhu roku 2023 bylo do sboru přijato 
7 nových členů. Věkový průměr členů SDH Držková je 29 let. 

Práce držkovských dobrovolných hasičů začala ihned po 
začátku nového roku 2024. V sobotu 6. ledna zajistili hasiči 
občerstvení během divadelního představení Monology, kte-
ré se odehrálo v obecním domě v Držkové. Hned druhý den 
v neděli 7. ledna uskutečnili členové zásahové jednotky obce 
technickou pomoc, při níž odstranili nebezpečné suché větve 
visící nad silnicí II/489 pod Májovou cestou na Paseky. Hasiči 
na chvíli uzavřeli dopravu na předmětné komunikaci a ná-
sledně pomocí žebříku a motorové pily na teleskopické tyči 
odstranili nebezpečné větve. Činnost hasičů probíhala i v pon-
dělí 8. ledna, kdy absolvovali členové JSDH několikahodinové 
školení první pomoci a záchrany života při různých mimořád-
ných událostí. Zásahová jednotka obce již druhým rokem dis-
ponuje AED (automatický externí defibrilátor) a od roku 2023 
také terénní čtyřkolkou s  vozíkem pro dopravu zraněných  
vč. transportní vany, vakuové matrace a záchranářského ba-
tohu. Členové jednotky si osvěžili dovednosti první pomoci 
(masáž srdce, umělé dýchání), znovu si procvičili použití AED, 
naučili se zabezpečit zraněnou osobu a připravit ji pro trans-
port a mnohé další činnosti. Díky tomuto školení, které vedl 
pan Nedbálek ze Zdravotnické záchranné služby Zlínského 
kraje, budou členové jednotky připraveni na mimořádné udá-
losti na katastru obce i mimo něj.

Pietní akce členů JSDH Držková před zbrojnicí, 23. 12. 2023 Mladí hasiči na exkurzi v držkovském orloji, 23. 12. 2023

Mladí hasiči pečou perníčky na Živý betlém, 15. 12. 2023 Mladí hasiči pečou perníčky na Živý betlém, 15. 12. 2023
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V  pátek 12. ledna se v  sálu obecního domu v  Držkové 
uskutečnila Výroční valná hromada SDH Držková. Přednese-
na byla mimo jiné zpráva o činnosti sboru za rok 2023, zpráva 
o hospodaření sboru v roce 2023, či byl schválen plán práce 
a činnosti na rok 2024. Následující den proběhla také v sálu 
obecního domu v  Držkové Výroční valná hromada sborů IX. 
okrsku Držková. Této slavnostní schůze se účastnili zástupci 
ze všech sborů okrsku – tedy SDH Držková, SDH Kašava, SDH 
Vlčková, SDH Lukov, SDH Lukoveček a SDH Fryšták. Předne-
seny byly zprávy o činnosti i plán činnosti okrsku na rok 2024.

První kroužek mladých hasičů SDH Držková v novém 
roce se uskutečnil v pátek 19. ledna 2024. Vedoucí se svými 
mladými svěřenci využili nabídky kamarádů hasičů z Kašavy  
a zúčastnili se společného tréninku v budově školy v Kašavě, 
na který z Držkové přivezli část svého tréninkového vybavení. 
Společně se pak zaměřili na trénink hasičské všestrannos-
ti před blížící se soutěží TFA. První soutěže „železný hasič“ 
TFA Junior se mladí hasiči z Držkové účastnili již 21. ledna. 
Tu uspořádal SDH Rychlov ve sportovní hale v Bystřici pod 
Hostýnem. Pro mladé svěřence i vedoucí to byla zcela nová 
zkušenost, protože dosud se těchto soutěží účastnili pouze ve 
venkovních prostorech.  Na třech dráhách startovalo celkem 
148 dětí ze 24 sborů v celkem 7 kategoriích. Soutěž byla pre-
cizně připravena, přichystány byly zajímavé disciplíny. Přes-
tože soutěž od rána pěkně „odsýpala“, vyhlášení výsledků 

proběhlo po odběhnutí všech závodníků až kolem půl čtvrté 
odpoledne. I když byla konkurence opět velká, obsadili drž-
kovští mladí svěřenci opět krásná místa. Většinou se umís-
tili v první polovině své kategorie. Velká gratulace pak pat-
ří mladé nadějné hasičce Adélce Roháčkové, která se ze 26 
dětí ve věku 4-6 let v kategorii přípravka umístila na 2. místě!  
O pouhé dvě vteřiny byl lepší jeden mladý hasič z Kvasic, který 
byl však téměř o hlavu vyšší než Adélka. 

Od začátku února byly zavedeny pravidelné členské schů-
ze SDH Držková, vždy první středu v měsíci (den, kdy probíhá 
zkouška sirén) v obecním domě od 18:00 hodin.

Další kroužek mladých hasičů proběhl v  pátek 9. února 
v obecním domě, kde hasiči opět věnovali čas tréninku ha-
sičské všestrannosti. Zaměřili se na rychlostní motání hadic, 
kde je stále prostor pro zdokonalení, a také na hasičské spoje 
– spojení hadic, připojení proudnice na hydrantový nástavec 
a našroubování koše na savici. Velmi oblíbenou disciplínou, 
která byla nově do tréninku zahrnuta, a kterou všichni poprvé 
viděli na halové TFA v Bystřici pod Hostýnem, bylo našlapová-
ní na schod. V obecním domě v Držkové se odehrál i následu-
jící kroužek mladých hasičů v pátek 23. února. Tentokrát byl 
zvolen tvořivý a odpočinkový program - pečení muffinů. Děti 
se zapojily do přípravy těsta, kterým naplnily formy a výrobky 
si také nazdobily. Než se všechno upeklo, byl časový prostor 
na hraní deskových her nebo na odpočinek při pohádce.

Školení první pomoci členů JSDH, 8. 1. 2024

Silvestrovský výšlap na hrad Lukov, 31. 12. 2023

Výroční valná hromada sboru, 12. 1. 2024

Odstranění nebezpečného stromu na Pasekách, 7. 1. 2024
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Tradiční končinové veselí termínově vyšlo na sobotu  
10. února. Obchůzce s voděním medvěda velmi přálo poča-
sí. I přes menší počet maškar celá družina zvládla navštívit 
všechny domy ve vesnici a na všech pasekách.

O bohaté občerstvení se držkovští hasiči postarali během 
akce Česko-slovenský kvíz, který se uskutečnil v  obecním 
domě v Držkové v sobotu 2. března a který uspořádalo Divadlo 
z Truhlice a Obec Držková.

V úterý 5. března se uskutečnila v obecním domě v Držko-
vé mimořádná Výroční valná hromada sborů IX. okrsku Drž-
ková z důvodu vzdání se funkce dlouholetého velitele okrsku 
Josefa Křižky (ze zdravotních důvodů) a náměstka starosty 
Daniela Marušáka (odstěhování do Lačnova u Valašských 
Klobouk). Bylo nezbytné zvolit nové členy výboru okrsku za-
stávající tyto funkce. Do funkce velitele okrsku byl navržen  
a zvolen stávající jednatel okrsku Ing. Lubomír Marušák 
z  SDH Držková, který se vzdal stávající funkce jednatele 
okrsku. Do funkce náměstka starosty okrsku byla navržena 
a schválena Helena Kolářová z SDH Lukov. Do funkce jedna-
tele okrsku byl navržen a zvolen Jan Marušák z SDH Vlčková. 
Noví funkcionáři byli odsouhlasen všemi přítomnými zástupci 
všech sborů, dohled nad volbou držela zvolená volební komi-
se, která zajišťovala volbu orgánů dle schváleného volebního 
řádu platného pro konané jednání, který byl v souladu s vo-
lebním řádem SH ČMS.

V  druhé polovině března proběhly dva zážitkové kroužky 
mladých hasičů. V pátek 22. března byl program určen pro 
mladší z mladých hasičů. Společně s vedoucími totiž vyrazili 
za zábavou do rodinného zábavního parku Galaxie ve Zlíně. 
Celkem dvě hodiny si děti užívaly nejrůznějších atrakcí – pro-
lézačky, skluzavky, skákadla a trampolíny, bazény s balonky 
a mnohé další. 

Ti odvážnější navštívili také 5D kino. Hned následující 
středu byl program určen pro starší z mladých hasičů, kteří 
navštívili laser game, která se nachází pod ledovou plochou 
druhého zimního stadionu ve Zlíně. Hasiči měli zamluvenou 
arénu o rozloze 500 m2, která je nejlépe ohodnocenou aré-
nou profesionálními hráči v ČR, celkem na tři hry. Nejprve 
si zahráli mladí hasiči, kteří se rozdělili na tři týmy po třech 
hráčích. Druhá hra patřila vedoucím a na závěr si zahrálo 
hned 12 hráčů najednou ve stylu „všichni proti všem“. Všichni 
si užili spoustu legrace, ale i napětí. V rozlehlé aréně jsou čet-
né překážky ve sci-fi stylu, atmosféru dokreslovala napínavá 
hudba, jejíž žánr si mohli účastníci sami vybrat.

V  sobotu 30. března provedli členové zásahové jednotky 
obce další činnost – opět odstranění nebezpečné větvě nad 
silnicí II/489, tentokrát v lokalitě na Bílém kopečku.

� Lubomír Marušák ml., 
� kronikář sboru 

Mladí hasiči na TFA soutěži v Bystřici, 21. 1. 2024Trénink mladých hasičů ve škole v Kašavě, 19. 1. 2024

S mladými hasiči na laser game ve Zlíně, 27. 3. 2024Mladí hasiči na výletě v Galaxii, 22. 3. 2024
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Stalo se  
v Držkové před ...
300 lety
V roce 1724 koupil za 202.000 zlatých lukovské panství, a tedy 
i obec Držkovou, od zadluženého barona Rottala hrabě Jan 
Bedřich Seilern-Aspang. Tím se začala psát historie rodu 
Seilern-Aspang v našich končinách, jehož členové vlastnili 
v Držkové většinu pozemků, a velkou měrou se podíleli na 
rozkvětu obce. 

100 lety
V roce 1924 byla stávající dvojtřídní obecná škola v Držkové 
rozšířena na trojtřídní. Ve stejném roce do Držkové na místo 
řídí učitelky přišla paní Františka Minaříková, později prov-
daná Jančíková, která spolu s manželem učitelem povznes-
la kulturní život v této malé valašské obci.

90ti lety
V roce 1934 koupil od hostinského Nováka budovu hostince 
čp. 83 pan František Výmola, který pohostinství v této budově 
také provozoval. V hostinci bylo postaveno jeviště (vybudova-

li sami ochotníci – Rudolf Chudárek, Jan Havlík, František  
a Arnošt Talaš), dekorace namaloval pan Jan Bořuta z Kašavy.

80ti lety
V jarních měsících roku 1944 navštívil držkovskou školu ne-
chvalně známý nacistický státní ministr pro Čechy a Moravu 
Karel Hermann Frank. Osobně se účastnil také vypátrání 
parašutistů a následné přestřelce u Vrzavých skal. 

70ti lety
Během roku 1954 byl postaven před hasičskou zbrojnicí  
v Držkové nový betonový most, který nahradil stávající dře-
věný. Současný široký most pak pochází z doby novější. 

60ti lety
V  roce 1964 se uskutečnil pokus o sloučení obcí Držková, 
Kašava a Vlčkové. Dne 17. ledna 1964 se v hostinci u Kolaří-
ků uskutečnila schůze, kde se k tomuto návrhu měli občané 
vyjádřit. Podle kroniky byla schůze velmi rušná. Ze zapsa-
ných 148 občanů se proti tomuto návrhu vyslovilo 146 pří-
tomných.

50ti lety
Dne 23. března 1974 byla zahájena stavba prodejny spotřeb-
ního zboží v Držkové vybagrováním základů. Stavba vyrostla 

Stavba prodejny spotřebního zboží v Držkové, kolem roku 1974
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na místě bývalého roubeného domu čp. 43, který byl v minu-
losti přenesen z Májové.

40ti lety
Z důvodu absence záznamů obecní kroniky i soukromých 
kronik v Držkové nejsou známy žádné významné události 
z roku 1984. 

30ti lety
V noci z 20. na 21. ledna 1994 do základů vyhořela oblíbe-
ná stavba autokempinku v Držkové. Plameny tehdy šlehaly 
do mrazivé noci, lidé se sbíhali, aby pomohli z hořící budovy 
vynést a zachránit, co se dalo. Oheň však velmi rychle postu-
poval a dřevěná stavba byla zanedlouho celá v plamenech. 
Úklid zuhelnatělého torza budovy proběhl v  rámci brigády 
v sobotu 29. ledna 1994. Provizorní provoz autokempinku byl 
obnoven již 15. července téhož roku v dočasném likusovém 
objektu restaurace.

20ti lety
V červnu roku 2004 se Držkovou prohnala silná bouřka, kte-
rá měla za následek vyvrácení několika sloupů v  blízkosti 
vleku směrem do Ráztok. 

10ti lety
V roce 2014 získala obec Držková první turistickou známku. 
Známý dřevěný suvenýr dostal pořadové číslo 2029 a název 
„Valašská dědina Držková“. Uprostřed turistické známky je 
vypálen obrázek držkovské dřevěné zvonice a obecního zna-
ku.
Dne 31. srpna 2014 bylo v Držkové slavnostně předáno čest-
né občanství panu PhDr. Karlu Pavlištíkovi, CSc. za celoži-
votní dílo a působení v oblasti etnografie, folkloru a kultury, 
se zásluhou o kulturní rozvoj a šíření dobrého jména obce 
Držková. 
Slavnostní akt udělení občanství panu proběhl v sále Hos-
půdky U Köglerů za hojné účastni místních, přespolních  
i zástupců zlínského muzea.

� Lubomír Marušák ml. Udělení čestného občanstvíKarlu Pavlištíkovi, 31. 8. 2014

Zuhelnatělné torzo autokempinku v Držkové, 22. 1. 1994

Vyvrácené sloupy po bouřce u vleku, 10. 6. 2004
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Slovo starosty
Vážení Kašavjané, 
v tomto roce jsme si opět na-

dělili spoustu úkolů, které musíme 
zvládnout. V minulých letech jsme 
dokončili mnoho projektů, které 
jsme financovali i za pomoci půj-
ček. Ty se budeme snažit splatit, ať 
máme volnější prostor k nákupům 
a dalším investicím a opravám. 
Letos chceme vytvořit v MŠ nové 
toalety pro naše děti, dokončit 

projekt chodníku ke škole a projekty vodovodu v Marocoňové 
uličce a na Hořansku. Mimo to nás čekají také četné kul-
turní, sportovní a vzpomínkové akce. Budeme muset učinit 
důležitá rozhodnutí ohledně pošty, či matričního úřadu. Do 
toho všeho bojujeme neustále s narůstající byrokracií. Ná-
růst cen se odrazil například i v odpadovém hospodářství. 
Přesto všechno je třeba zůstat i nadále pozitivní. Rozpočet 
obce se nezkracuje, dlouhodobě se daří získávat další příjmy 
z dotačních titulů, daňové příjmy narůstají. Užijme si tedy  
v pokoře brzké jaro a teplé léto, které nás snad čeká. I letos 
se můžete těšit na spoustu zaběhlých akcí v Kašavě, napří-
klad Stavjání a Kácání mája, Kašavské slavnosti, Myslivecké 
odpoledne, Olympiáda pro děti na hřišti, letní kino a další. 

	�  Petr Černoch

Nový web obce
Jistě jste si všimli, že má obec po asi deseti letech nový 

web. Je vytvořen firmou z nedaleké Hošťálkové. Má mno-
ho nových funkcionalit, například integrované prostředí na 
rezervace, které je prozatím omezeno jen pro objednání 
dodávky. Kalendář je propojen s google kalendářem, takže 
si jej můžete přidat mezi své kalendáře a mít jej například 
v mobilu. Žádná akce Vám tak neunikne. Především je ale 
propojen s aplikacemi, jak v mobilu, tak pro kabelovou tele-
vizi, nebo do budoucna s venkovním informačním panelem, 
který zatím ještě nemáme pořízený. Také naše spolky dosta-
ly přístup do administrace tohoto webu a mohou tak upra-
vovat svou prezentaci, vkládat videa a fotky, psát aktuality  
o své činnosti. 

� Petr Černoch

Nový infokanál  
v kabelové televizi

Vše, co se vloží do webu, může se automaticky promítat 
do nového infokanálu na kabelové televizi. V budoucnu se 
počítá s vytvořením aplikace, kterou si budete moci do své 
TV zdarma nainstalovat a můžete přijímat tento infokanál 
přesto, že nemáte přípojku kabelové televize. Program je 
rozdělen tak, že v určitou minutu každé hodiny se spouští 
bloky informací, videí, aktualit, či fotografií z instagramu. 
Pokud máte veřejný instagram, k fotce připojíte hashtag 
#obeckasava, tak se tato fotka může zobrazovat v infokaná-
lu. Ve 13:00  a ve 20:00 hodin pouštíme videa z obce, z akcí, 
či dobové filmy spojené s Kašavou. 

� Petr Černoch

Nová aplikace 
ve vašem telefonu

Můžete si nainstalovat do vašich telefonů aplikaci, která 
je spojená s novým webem. Na všechny novinky Vás může 

upozornit, aby Vám neunikla žádná informace. Pokud by Vás 
některé oblasti nezajímaly, můžete si nastavit, které novinky 
Vám zazvoní a které ne. Pomocí této aplikace nás můžete 
také upozornit, že je někde v obci závada, či černá skládka. 
Pokud máte na prodej nějakou věc, nejčastěji tedy maminky 
s malými dětmi, využijte sekci Bazar. Můžete zde zdarma in-
zerovat a případný kupec bude z vašeho okolí. Pokud se sta-
ne v obci něco závažného, upozorníme Vás pomocí krizových 
zpráv. Ty využíváme i v případě výpadku proudu, či havárie 
na vodovodním potrubí. Díky této aplikaci nám můžete za-
sílat videa, fotky, můžete pročítat úřední desku, či aktuality  
a články z obce.

� Petr Černoch

Obecní dron
Obec v souvislosti s novým webem zakoupila nový dron. 

Byl pořízen za účelem získávání fotografií a videí a propaga-
ce obce především na sítích obce. Rozhodnutí vzešlo z nabí-
dek firem, které nám měly tyto záběry vytvořit na zakázku, 
jednorázově. 

Nabídky dosahovaly téměř ceny dronu. To byl hlavní 
důvod pro rozhodnutí tento malý lehký dron zakoupit, ten 
jsme registrovali na úřadu pro civilní letectví, já jsem splnil 
všechny legislativní povinnosti k získání pilotního průkazu  
a nyní můžeme tvořit zajímavá videa a fotky kdykoliv v prů-
běhu celého roku.

� Petr Černoch

Pozemkové úpravy
Na podzim roku 2023 proběhl Krajský soud, kdy jeden 

občan Kašavy žaloval Pozemkový úřad. Soud žalobu zamí-
tl, rozsudek je pravomocný. Dotyčný občan podal kasační 
stížnost a věc míří k nejvyššímu soudu. Tato stížnost nemá 
odkladný účinek, pozemkový úřad by mohl pokračovat v pro-
cesu, ale jeho vnitřní směrnice nařizuje počkat na rozhod-
nutí všech soudních instancí. Proto ještě pozemkové úpravy 
nemohou být dokončeny. Čekáme na rozhodnutí nejvyššího 
soudu.

� Petr Černoch
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Odpadové hospodářství
V letošním roce jsme byli opět nuceni navýšit poplatek 

za odpadové hospodářství. Hlavní příčinou byla změna DPH 

z 15 % na 21 %. Dalším důvodem je cena za skládkování. 
Každý rok je stanovena cena za 1 tunu uloženou na skládku 
a vztahuje se k ní sleva. 

V tabulce je vidět, jak se každý rok mění cena za sklád-
kování.

Rok	 2021	 2022	 2023	 2024	 2025	 2026	 2027	 2028	 2029	 2030 a dále

Skládkový poplatek (Kč/t)	 800	 900	 1000	 1250	 1500	 1600	 1700	 1800	 1850	 1850

Obec využívá slevu, která je ale omezena na množství. Cena po slevě je 500 Kč/t. Množství se také každoročně snižuje, 
což je patrné z tabulky níže:

Rok	 2021	 2022	 2023	 2024	 2025	 2026	 2027	 2028	 2029

Množství odpadu obyvatel/kg	 200	 190	 180	 170	 160	 150	 140	 130	 120

Počet obyvatel (zdroj ČSU)	 937	 950	 936	 964

V roce 2023 jsme naplnili tuto kvótu už v říjnu. Od října tedy neplatíme skládkovné 500,- Kč, ale 1000,- Kč

Je tedy velmi důležité, pro udržení poplatku v příznivých 
cenách, dobře třídit. Musíme z černé popelnice vyseparovat 
co nejvíce, aby se její váha snížila na minimum. Tady je to  
o nás všech. Zde můžete sami aktivně něco udělat pro zlep-
šení přírodního prostředí, ale především pro zmírnění růstu 
cen za odpady. Mnozí z Vás již třídí vzorně, ale najdou se ta-
koví, kteří do černé popelnice vhazují suť z rekonstruované 

koupelny a ta nám výrazně navýší celkovou váhu. Nakonec 
něčí rekonstrukci zaplatíme my všichni. Marius Pedersen 
již avízoval, že černé popelnice, které překročí určitou váhu, 
nevyveze. Tento problém totiž není jen v Kašavě, ale je celo-
republikový. Vláda uložila obcím povinnost vyseparovat ale-
spoň 60 % odpadů. Čas na změnu dala do roku 2030. Jak si 
aktuálně vedeme je v následujícím grafu:
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Jak se vyvíjí odpady v obci dlouhodobě? Zde uvádím ně-
která důležitá data o odevzdaných odpadech od roku 2015 
do současnosti. V prvním grafu vidíme, že černá popelnice 
se stále pohybuje kolem 150 tun za rok. Již měla klesající 
tendenci, ale v minulém roce opět naskočila. Velkoobjem, to 

jsou kontejnery, které plníte ve dvoře a které 2x ročně odvá-
ží firma Marius Pedersen spolu s nebezpečnými odpady od 
prostoru parku po bývalém kulturáku. Velkoobjemný odpad 
se tedy pohybuje stále kolem 60-70 tun.

V dalším grafu jsou znázorněné vytříděné odpady. Všech-
ny komodity mají vzrůstající tendenci, takže to odpovídá lep-
šímu třídění a zapojení stále více rodin do separace odpadu. 

Stále to ale nestačí. Musíme se dostat do bodu, kdy třídě-
ní nebude jen pro zapálené ekology, ale kdy netřídění bude 
bráno jako něco nestandardního, výjimečného.
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Pošta Kašava
Česká pošta nehodlá Kašavskou pobočku zavírat. To je dů-

ležitá informace, aby se předešlo dezinformacím. Česká poš-
ta chce ale předat tuto pobočku někomu jinému ke správě. 
Nejprve obdržela nabídku obec. Zastupitelé nyní budou stát 
před důležitým rozhodnutím, zda převezmeme tuto pobočku  
a budeme v ní zaměstnávat obsluhu, zajišťovat chod a nakonec 
také na tento chod také doplácet. Odměna Pošty za jednotlivé 
úkony není dostatečná, aby pokryla náklady na obsluhu. Pro-
vozní náklady na energie, případně nájem, už touto odměnou 
nepokryje určitě. Odměna se počítá dle provedených úkonů, 
těch ale postupem času ubývá. Na druhou stranu je to služba 
pro občany a jistě ji nechceme ztratit.� Petr Černoch

Matriční úřad
Matriku v Kašavě dlouhé roky dělala paní Fardová. Nyní 

agendu převzala Petra Červenková ke své stávající práci refe-
rentky. Svateb mnoho nebývalo, ale v poslední době se svatby 
zčetnily v Hospůdce pod Rablinou. Minulý rok jsme oddali té-
měř 30 párů. Znamená to velký nárůst agendy. Navíc, v Kla-
pinkách se opravuje dům, který by také měl sloužit ke svateb-
ním hostinám. V Držkové už někdo koupil kempink a je dost 
možné, že zde nějaké svatby budou také. Můžeme tedy do bu-
doucna očekávat nárůst svateb. Znamená to tedy, že budeme 
muset učinit rozhodnutí, zda přijmout novou sílu, která by pře-
vzala matriční úřad na poloviční úvazek. Nebo se úřadu vzdát, 
předat jej například do Lukova, který má podobný problém  
a vytvořit tak práci pro matrikáře/ku na celý úvazek. Opět toto 
rozhodnutí bude na bedrech zastupitelstva.         Petr Černoch

Kašavské hody 2023
Na Kateřinu, 25.11.2023 jsme uspořádali hodové odpo-

ledne. Vystoupili Kašavští chlapi, Kašavjanky, Kašavjánek 
 a cimbálová muzika Kuráž z Liptálu. Během programu jsem 
předal ceny starosty. Letos jsem se rozhodl udělit tuto cenu 
třem lidem. Pavlovi Lajzovi za celoživotní práci s mládeží  
v oblasti sportu, Marii Fardové, za celoživotní obětavou práci 

pro obec Kašavu a emeritnímu starostovi Josefu Jarcovjákovi 
za obětavou práci ve funkci starosty, významné zásluhy v roz-
voji obce, šíření dobrého jména, a za nezištnou angažovanost 
ve veřejném životě.� Petr Černoch

Fond kultury a sportu
Fond kultury a sportu doznává drobných změn. Obec jej 

využívá dlouhé roky, a za tu dobu se změnila legislativa. Letos 
jsme tedy fond změnili tak, aby vyhovoval nové legislativě, ale 
změnili jsme také způsob rozdělování finančních prostředků. 
Již se nebude scházet komise jmenovaná zastupitelstvem, 
ale automaticky budou pozvání zástupci spolků, kteří podali 
žádost o dotaci z tohoto fondu. Ti se dohodnou, jak si mezi 
sebou rozdělí 250.000,- Kč. Tento jejich návrh, se předloží Za-
stupitelstvu obce Kašava a to rozhodne o poskytnutí podpory. 
V době psaní článku, to je před Velikonocemi, zatím nikdo ne-
podal žádnou žádost o dotaci. V době, kdy tento článek čtete, 
je již určitě na webu obce informace, jak se peníze z Fondu 
rozdělily.� Petr Černoch

Pietní akce 
V letošním roce organizuje spolek Letecká bitva Bílé Kar-

paty 1944, z.s, ke kulatému výročí 80. let pietní akce k uctění 
památky amerických letců, jejichž letadlo, bombardér B-17G 
po sestřelu Německým stíhačem dopadl do Kašavského ka-
tastru, do oblasti zvané Bergrova zadka. Spolek chystá pietní 
akci ve větším rozsahu, než jindy. Obec plánuje i doprovodné 
akce. Za vaši účast budeme rádi. Při této pietní akci vzpomí-
náme i na ostatní padlé v II. světové válce. V minulém roce 
jsme zadali opravu hrobu padlého vojáka Štefana Hudroně. 
Byl to vojín 1. Československé brigády, kterého při osvobozo-
vání Kašavy zastřelil Německý voják. Ten střílel z úkrytu na 
věži kostela směrem na dolní konec. Ve druhé světové válce 
padli i další lidé z Kašavy, ti však mají hroby upravené svými 
rodinami. O hrob Štefana Hudroně se nemá kdo starat, proto 
zadala obec jeho opravu. Kašava byla osvobozena 5. 5. 1945. 
Proto budeme v neděli 5.5. 2024 po mši svaté vzpomínat na 
tyto události.� Petr Černoch
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PROJEKTY
Ředitelák - dvoubytovka 
u hřbitova

Rekonstrukce řediteláku probíhá v plném proudu. Vnitřní 
část domu prochází kompletní rekonstrukcí. V domě budou 
nové podlahy, rozvody vody, topení i elektřiny. Změny na-
stanou i v rozložení místností. Jedna z firem zapojených do 
projektu “PLURAL” má zpoždění s dodávkami oken. Z toho 
důvodu byla stavba pozastavena a bude se také prodlužovat 
termín dokončení. V době psaní tohoto článku, to je o Ve-
likonocích, se začíná dělat vnitřní elektroinstalace, rozvody 
vody, odpadů a topení. Předpokládané dokončení je v polo-
vině prázdnin. Nájemníci obsadí tento dům nejpozději na 
začátku školního roku. Jak již bylo psáno v minulých Okén-
kách, obec získává zdarma zateplení tohoto domu, vytápění, 
střechu a okna. 

Toto vše je zahrnuto do nového systému zateplení a vy-
tápění budovy, který bude nyní monitorován. Data budou 
vyhodnocována a na základě těch proběhne hodnocení 
účelnosti tohoto pilotního projektu. V případě pozitivních vý-
sledků budou technologie představeny realizačním firmám, 
které v budoucnu mohou aplikovat tyto technologie pro své 
zákazníky.

� Petr Černoch

Doplnění vybavení 
zásahové jednotky 
Kašavských hasičů

Také letos jsme požádali Zlínský kraj o dotaci na dalších 
5 kompletních obleků pro naši zásahovou jednotku dobro-
volných hasičů. V květnu budeme znát výsledky. Pokud kraj 
tuto žádost podpoří, bude mít jednotka už celkem 10 kom-
pletních obleků a k tomu také letos pořizujeme AED. Je to 
automatický defibrilátor který bude umístěn na veřejně pří-
stupném místě. Ten bude napojen na integrovaný záchranný 
systém. 

Při zástavě srdce může být využít i amatérským uživa-
telem k záchraně života, než se dostaví záchranná služba.

� Petr Černoch

Změna velitele JSDH
Jednotka sboru dobrovolných hasičů v Kašavě letos také 

podstupuje různá školení a zdravotní prohlídky. Po dlouhé 
době se také mění velitel. Tímto bych rád poděkoval panu 
Josefu Křižkovi, který do této doby plnil funkci velitele zá-
sahové jednotky. Je to funkce velmi důležitá a taky velmi 
zodpovědná. Ne každý je schopen tuto funkci vykonávat a ne 
každý má k tomu odvahu. Pan Josef Křižka byl velitelem dvě 
dekády. Za vše, co činil, za dobrovolnost, odvahu, pomocnou 
ruku, a to vše v náročných, nebezpečných situacích, ze kte-
rých ostatní utíkají, upřímně děkuji. Novému veliteli Roma-
nu Křižkovi, přeji co nejméně příležitostí k výjezdu. Ale když 
už bude potřeba zasáhnout, tak přeji kuráž, rozhodnost, od-
vahu, trpělivost, v neposlední řadě také velkou dávku štěstí.

� Petr Černoch

Vratné kelímky 
pro akce obce a spolků

Obec Kašava ve spolupráci s Mikroregionem Slušovicko 
pořídila 3000 vratných kelímků a myčku nádobí. Chceme 
tímto bojovat proti jednorázovým plastovým kelímkům, které 
končí na skládkách. Naše kelímky jsou sice také z plastu, ale 
nejsou jednorázové. Jsou potištěné fotkami z Kašavy a jsou 
zálohované 50,- Kč. Pokud si kelímek budete chtít nechat, 
můžete si jej odnést domů, pokud zaplatíte zálohu. Tyto ke-
límky budeme půjčovat i spolkům na jejich akce. Podmínkou 
bude pouze zaplatit kelímky, které se nevrátily a na které 
byla vybrána záloha. Použité kelímky je také potřeba oplách-
nout v rychlomyčce a nechat vysušit. 

� Petr Černoch

Výsadba keřů nad návsí
Plánujeme vysadit nad návsí keře s jedlými plody. Pře-

devším maliny, ostružiny a angrešty. Tyto keře necháme 
volně dostupné, aby si kolemjdoucí, děti, či Kašavjané moh-
li utrhnout a ochutnávat. Třeba během akcí na návsi, nebo 
po procházce na naučné stezce. Nyní se chystá projekt, bu-
deme žádat o dotace a snad se na podzim podaří výsadba. 
Samozřejmě s podmínkou, že bude podpořena z dotačního 
programu.

� Petr Černoch

Obecní 
Josefovská zabijačka

Jako je na Kašavě již tradicí, okolo svátku Josefa se koná 
obecní Josefovská zabijačka. Do pozice hlavního řezníka byl 
již tradičně pasován zastupitel Petr Štěpán a opět se své po-
zice zhostil na výbornou. Počasí této akci přálo jak v pátek, 
kdy se nachystaly tlačenky, jitrnice, prejty apod., tak i v so-
botu, kdy přišel na řadu prodej a degustace všech produktů, 
které se v pátek připravily. Sobotní počasí vyšlo jako na ob-

jednávku, pršet začalo až bylo vše prodáno a probíhal úklid. 
Všem zúčastněným zastupitelům i dobrovolníkům bych rád 
poděkoval, jelikož přípravy a realizaci této gurmánské akce 
dělají ve svém volném čase. Budeme se těšit zase příští rok.

� Tomáš Holík

Kašavské slavnosti
Letošní ročník Kašavských slavností se ponese v duchu 

dechových hudeb. Termínově akce vychází na druhou kalen-
dářní sobotu, tedy 8. června. Program bude letos probíhat 
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převážně v sobotu za doprovodu dechových hudeb. Na návsi 
najdete také jarmark, kde budete moci ochutnat nejen tra-
diční valašské pokrmy, ale i dobroty z grilu nebo udírny. V ne-
děli bude probíhat tradiční mše svatá na návsi obce Kašava. 
Hlavním lákadlem a hřebem Kašavských slavností bude naše 
domácí dechová hudba Trnkovjanka. Další kapely, které na 
slavnostech zahrají budou převážně z okolí Valašska. Všechny 
srdečně zveme na tuto kulturní akci a těšíme se na vás.

� Tomáš Holík

Novoroční ohňostroj
Nový rok jsme přivítali na návsi obce Kašava novoroč-

ním ohňostrojem. Kašavská náves byla hojně zaplněna  
a spoluobčané si mohli připít skvělým punčem, který připr 
avila děvčata z Českého červeného kříže Kašava. Starosta 
ve svém novoročním projevu všem popřál, aby celý rok 2024 
všichni spoluobčané zvládli ve zdraví a pohodě. 

� Tomáš Holík

Vánoční koncert 
DH Trnkovjanka

16. prosince 2023 se uskutečnil náš již tradiční vánoční 
koncert v kulturním domě v Lukově s podtitulem „Galave-

čer sólistů“. Díky skvělé atmosféře, o kterou se zasloužili 
nejen zpěváci, muzikanti a sólisté, ale i vtipný a pohotový 
moderátor Ondřej Carda, se všichni přítomní mohli naladit 
na vánoční atmosféru a odpočinout si od všedních povinnos-
tí. Koncert jsme zahájili jako každoročně dechovou hudbou 
a volně navázali na nejkrásnější české ale i světové melodi 
e. Jako např. Pie Jesu v podání našich hostujících zpěvaček 
Lucie Vyvlečkové a Kláry Černochové. Excelentní výkony po-
dali také ve svých sólových skladbách ostatní sóloví hráči.

� Magdaléna Hanáková 

Maškarní ples 
DH Trnkovjanka

2. března jsme uspořádali již XIII. Maškaní ples v kultur-
ním domě v Lukově. Po vstupu do sálu se každý host náhle 
ocitl na africkém safari, což bylo tématem našeho letošního 
plesu. Nechyběla spousta originálních masek, ze kterých 
měli účastníci plesu vybrat nejlepší masku v kategorii jed-
notlivec, dvojice a skupina. První cenu v kategorii jednotlivec 
si odnesla „Tanečnice“, v kategorii dvojice „Popcorni“ a cenu 
za nejlepší masku v kategorii skupina získali „Dědictví aneb 
kurvahošigutntág“. Cenu kapelníka převzali „Tři veteráni”. 
Závěrem bychom chtěli poděkovat všem dobrovolníkům, 
kteří nám celou akci pomohli uspořádat. Maškarní ples se 
velmi vydařil a už teď se těšíme na ten příští.

� Magdaléna Hanáková

Jaro v myslivosti
Jarní období je v přírodě spojeno s množstvím výrazných 

změn. Po čase relativního klidu se vše dává do pohybu, za-
číná pučet, růst a kvést. V myslivecké praxi končí období in-
tenzivní péče prostřednictvím přikrmování zvěře a případný 
lov se většinou omezuje pouze na lov kusů nemocných, zra-
něných nebo nějakým způsobem hendikepovaných. 

Nastává čas, kdy se objevují první mláďata. Nejdříve se 
rodí první zajíčci, které někdy předstihnou selata divokých 
prasat. Ve stejném čase přichází v norách na svět liščata. Po 
nich pak následují v květnu srnčata a poslední na řadě jsou 
daňčata. 

Myslivecká péče se zaměřuje především na udržování 
klidu v honitbě, aby se mohla všechna mláďata zdárně vyví-
jet. Matky v prvních dnech ponechávají svá narozená mláďat 
odložená o samotě a vrací se je pouze nakrmit, aby u nich 
zanechaly co nejméně pachu a ochránily je tak před nebez-
pečnými šelmami. Obvykle se však zdržují nedaleko, aby byly 
v případě nouze schopny zasáhnout. Pokud se tedy setkáte 
s takto odloženým mládětem, tak se ho rozhodně nedotýkej-
te, nemanipulujte s ním a ponechejte ho v klidu, matka si ho 
v případě potřeby odvede do bezpečí. Zvláště obezřetní mu-
síme být při setkání se selaty černé zvěře, protože bachyně 
jsou velmi opatrné a při jakémkoliv ohrožení připravené své 
potomky bránit, bez ohledu na velikost soupeře. 

� Jaroslav Šarman
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Končiny 2024
Již tradičně se poslední sobotu před popeleční středou, 

10. února 2024, konaly končiny. Dva medvědi se skupinami 
masek a doprovodem muzikantů zvali občany na večerní, ta-
neční zábavu. 

Jsme rádi, že se k nám už po několikáté připojil i starosta 
obce, pan Petr Černoch, se svým nástrojem a byl příkladem 
mladým muzikantům, kteří s  ním obcházeli horní konec. 

Děkujeme také hudebnímu doprovodu na dolním konci, kde 
se o muziku postarali chlapi: Pavel Černoch, Tomáš a Jiří 
Hanáčkovi, Stanislav Marcoň a Jiří Šarman. 

Večer se konala v Orlovně zábava s bohatou tombolou, 
při níž hrála skupina „Žížeň“ a účast byla hojná.

V  závěru děkujeme našim sponzorům. A dále upřímné 
díky všem, kteří se na této akci aktivně podíleli a těm, kteří 
nás jakkoli podpořili.  

� Jana Horsáková
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Den státního smutku
Na sobotu 23. prosince 2023 vláda ČR vyhlásila státní 

smutek v reakci na střelbu na Filozofické fakultě Univerzity 

Karlovy v Praze, při níž student fakulty zranil 25 lidí a 14 
zabil. 

I naše jednotka se připojila v sobotu v poledne k pietě za 
oběti útoku, všem pozůstalým vyjadřujeme projev soustras-
ti. � Jana Horsáková

Výroční valná hromada 
SDH Kašava 2023

V  předvečer 2. neděle adventní, v  soboru 9. 12. 2023, 
se uskutečnila výroční valná hromada našeho sboru v sále 
Cukrárny u Šarmanů. Sešli jsme se v hojném počtu, i přes 
to, že nás letos bohužel nemohli navštívit naši kamarádi, 

bratři z  Roštění, protože měli svoji schůzi. Přivítali jsme 
mezi námi hosty, mezi kterými byl garant našeho okrsku, 
člen VV OSH Zlín, pan Martin Holčík. Za ČČK Kašava za 
námi zavítaly paní Růžena Žáková a paní Ludmila Čevelová, 
za sponzory pak paní Dana Soukupová. Velmi si vážíme Vaší 
návštěvy a vzájemné spolupráce přes celý rok.

Na programu bylo zhodnocení činnosti našeho sboru, 
aktivita zásahové jednotky, informace o hospodaření sbo-
ru, zpráva o činnosti mladých hasičů, plán akcí na příští rok 
a diskuse. Bylo to příjemné setkání členů a hostů v tomto 
předvánočním čase. 

Starosta sboru poděkoval manželům Kolářovým za ve-
dení kroužku mladých hasičů, který druhým rokem vykoná-
vají. Letos na podzim se konal druhý nábor a zájem dětí je 
veliký, za což jsme velmi rádi.

Děkujeme Martinu Šarmanovi za výborné občerstvení  
a přípravu sálu. Starostovi našeho sboru, Romanu Šumša-
lovi, děkujme za celoroční chod našeho sboru, za všechny 
tu nenápadnou, titěrnou práci, kterou bez jakéhokoli náro-
ku na veřejné uznání a ocenění s radostí a elánem vykonává.

Dále děkujeme všem aktivním členům, kteří obětavě, 
laskavě a nezištně pomáhají, kdy je potřeba. Jak už to stojí 
i našem názvu, jde hlavně o dobrovolnost a té si je v dnešní 
uspěchané době potřeba považovat. Vaše práce a čas, který 
věnujete sboru jde většinou na úkor vašich rodin, kterým 
tímto taky děkujeme za pochopení.

� Jana Horsáková
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Trénink TFA s SDH Držková Soutěž TFA Junior Bystřice pod Hostýnem

Mladí hasiči
Začal podzim a s ním náš druhý rok s hasičem. Na ná-

boru se přihlásila spousta nových dětí, a tak jsme začali 
s hasičem rozšiřovat všem obzory. A protože podzim začal 
teple, hned první kroužek se odehrával venku a vyzkoušeli 
jsme si části disciplín TFA. Dětem se trénink zalíbil a nej-
radši by trénovaly pořád. Pro tréninky pohybových aktivit je 
naše klubovna ale už hodně malá, bylo potřeba zvětšit ka-

pacity. Po dohodě s panem ředitelem ve škole, jsme začali 
trénovat pohybové aktivity v místní škole. Začali jsme tedy 
střídat teorii, s hýbáním. 

Je nutné ale i troška teorie a vyzkoušení si hasičskou 
všestrannost. Probíráme spolu záchranná čísla, jak by 
takoví záchranáři, hasiči a policie měli vypadat, co by vše 
měli znát a umět, a jak bychom se měli zachovat my při 
nějaké nenadálé situaci. Samozřejmě správní hasiči by se 
měli umět orientovat v přírodě, naučili jsme se topografic-
ké značky, jak z oboru hasičů, tak i map a přírody. Umíme 

Vánoční pečení Vánoční pečení

První trénink na TFA První trénink na TFA
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Soutěž TFA Junior Bystřice pod Hostýnem Teorie v klubovně

poznávat spousty druhů rostlin, stopy zvířat, plody stromů  
a další. Dále jsme se začali učit o ohni a požárech, vysvětlili 
jsme si, jak funguje trojúhelník hoření. 

Sotva jsme se rozkoukali, už nám končil rok a bylo tedy 
nutné shrnout vše, co se za uplynulý rok událo. Uspořádali 
jsme si tedy výroční schůzi s malým občerstvením v Cuk-
rárně u Šarmanů. Před Vánoci nám Peťa napekla perníčky 
a udělali jsme si zdobicí odpoledne. Všichni zdobili s takovo 
u vervou, že pochybělo a v ten moment se hodily i ty nepo-
vedené. 

Přes Vánoce jsme vykoumali, že už koncem ledna začí-
nají halové TFA Junior a proč to tedy nerozjet. Tak se začalo 
trénovat. První soutěž se konala 21. ledna. Zde to pro ně-
které byla úplně první soutěž. Zde jsme sbírali spíše zkuše-
nosti. Soutěžní dráhy byly opravdu dlouhé a těžké. Po sou-
těži jsme probrali, co bude potřeba dopilovat, kde nahnat 
drahocenné sekundy. Další soutěž se konala v  Podhradní 
Lhotě. Zde už jsme věděli lépe co a jak. Byly to opravdu ner-
vy do posledních chvil. První pohár si zde vybojovala Kačka 
F. za 2. místo. 

Trénink TFA

Trénink Trénink
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Trénink

Návštěva HZS Zlín

Nyní jsme se už začali připravovat na naši další výzvu. 
Štípský beránek. A tak se trénování jednotlivých disciplín 
rozjelo. Poznávání v  přírodě, značky, zdravověda, teorie 
hoření, uzlování a spousta dalšího. Každopádně věnujeme 
se všemu naplno a dáváme tomu spoustu času. Hned jak 
se trošku oteplilo, vydali jsme se na hřiště a začal trénink 
střelby ze vzduchovky. Trénink byl v  plném proudu, když 
vtom jsme uslyšeli zvuk sirény hasičského auta. Dojeli se 
na nás podívat profesionální hasiči z HZS Zlín. Prolezli jsme 
pořádně jejich asi nejnovější Scanii, vyzkoušeli si hydraulic-
ké nůžky, zjistili, co se na co používá. Nakonec ještě foto do 
alba a pokračovat ve střelbě. 

Na takový menší trénink nás pozvali SDH Březová. Tak 
jsme měli možnost si vyzkoušet jejich soutěž branného zá-
vodu, za což jim velice děkujeme. 

V plánu máme letos přes léto pár soutěží, jak v požár-
ním útoku, tak i TFA, branné závody, určitě pojedeme na 
soustředění mladých hasičů na Reviku do Vizovic, a máme 

v plánu určitě i spoustu jiných akcí, včetně tréninku a zdoko-
nalování technik. Řešíme i úpravu místa na cvičení, na jaro 
proběhne stavba našeho zahradního domku na uskladnění 
vybavení, takže nudit se určitě nebudeme. Snad to vše bude 
bavit děti aspoň tak jako doposud. 

Závěrem bychom chtěli poděkovat všem za podporu, 
hlavně starostovi sboru Romanovi Šumšalovi, starostovi 
obce Petru Černochovi, za vstřícnost a pomoc s  úpravou 
místa pro trénink. 

� Manželé Kolářovi, vedoucí mládeže SDH Kašava

Branné cvičení u SDH Březová

Branné cvičení u SDH Březová

Branné cvičení u SDH Březová
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Základní umělecká 
škola Morava oslavuje 
20 let svého založení

Zlínská Základní umělecká škola Morava letos slaví dva-
cet let existence.  Jedním z klíčových principů školy je vycho-
vávat své absolventy jako aktivní nositele regionální kultury. 
Škola klade důraz na celkový rozvoj uměleckých schopností 
a vzdělávání svých žáků. ZUŠ Morava je aktivní ve 22 obcích 
Zlínského kraje a jednou z nich je taky obec Kašava. ZUŠ  
v obci nabízí studium dvou uměleckých oborů - výtvarný  
a hudební. Mezi širokou paletu hudebních nástrojů, které 
škola v obci vyučuje, patří klavír, kytara, žesťové nástroje, 
ale také cimbál, dudy nebo varhany. 

Významná je souborová činnost . K nejznámějším soubo-
rům patří Gajdoši z Kašavy, folklórní soubor založený roku 
2002 jako Kašavští pištci, orientující se na valašské paste-
vecké písně a Mladá dechovka z Kašavy, soubor vedený Pe-
trem Černochem, který je sestavený především z žáků ZUŠ 
Morava.  

Škola se také významně podílí na kulturní činnos-
ti v obci. Již řadu let pořádá mezinárodní festival Hudgaj 
- hudecké a gajdošské slavnosti. Adventní nebo novoroční  
koncerty v kostele sv. Kateřiny a řadu besídek v aule základ-
ní školy. 

Věříme, že i v dalších letech bude moci rozvíjet svoji čin-
nost nejen v obci Kašava, a to v duchu motta skladatele Gu-
stava Mahlera: „Tradice není uctívání popela, ale zachovává-
ní ohně“, které převzala za své.

� Jakub Severin
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TJ Kašava
Vážení sportovní přátelé, spoluobčané, kamarádi,

po čase se opět připomínáme, rádi bychom se s vámi 
podělili s tím, co bylo, co proběhlo, probíhá a co chystáme 
pro nejbližší dny, měsíce, roky. Máme za sebou „neskuteč-
né“ fotbalové období, příběhy a scénáře, které by málokdo 
předvídal. Proběhlo něco, co bylo poprvé a vzbuzovalo to 
obavy. Chystáme něco, na co se těšíme. Jako tělovýchovná 
organizace máme mimo jiné za úkol vést děti a mládež ke 
sportu, pořádat a účastnit pro širokou veřejnost sportovní 
a kulturní aktivity, soutěže v podobě mistrovských či přátel-
ských zápasů, setkání na úrovni zábavy a potěšení z pohybu, 
tak pojďme na to. 

Posledním významnou událostí v  naší TJ byly oslavy  
80 let založení naší organizace. Jistě máme my všichni, co 
jsme byly při tom v červenci 2021 v paměti bujaré oslavy to-
hoto výročí, dopolední fotbálky žákovských kategoriích, zá-
pas A mužstva se sousední Březovou a tahákem toho dne 
zápasem Starých pánů s  mužstvem Internacionálů ČR,  
večerní zábava místní kapely byla vyvrcholením podařené-
ho a „vymodleného“ slunečného dne. V průběhu tohoto dne 
bylo pamatováno samozřejmě i na ty nejmenší, klauni, kolo-
toče a skákací hrad byly „tahákem“ pro naše nejmenší…, ale 
k tomu se ještě dostaneme.

Nejvyšší pozornost si zaslouží naši nejmenší, budoucí 
fotbalisti, kteří by měli navázat na dávné či nedávné úspěchy 
tohoto sportovního klubu. Musíme si přiznat, že tato uspě-
chaná doba s  lákajícími technologiemi, možnostmi, o kte-
rých pár let zpět nikdo z nás ani netušil, že tady budou, moc 
nenahrává tomuto sportu. Po x letech, kdy v Kašavě hrálo 
a opakovaně vyhrávalo mužstvo starších žáků okresní sou-
těž se v předloňském roce nepodařilo sestavit tolik hráčů, 
abychom se mohli dále v soutěži OP účastnit. Zkusili jsme 
tedy možnost sdruženého mužstva, část Kašavy a část hráčů 
z Trnavy. Přiznáváme, moc se to nepovedlo, ze strany Kašavy 

byla účast žalostná, několik zápasů muselo mužstvo z Tr-
navy hrát zápasy pomalu v minimálním počtu hráčů. Další, 
loňský soutěžní ročník, jsme se již ani nepřihlašovali do mi-
strovských soutěží. 

Naproti tomu, a to je zásluha především Marka Toufara  
a Pavla Hradila, jsme mohli s velkým našim potěšením při-
hlásit do mistrovských soutěží mužstvo mladších žáků. Prv-
ní rok jsme se snažili ještě kombinovat a doplňovat kluky do 
starších žáků, ale ukázalo se, že to není dobrá cesta a bude 
daleko efektivnější si ponechat jen početně silnější kategorii 
mladších žáků. Od loňského roku tak máme i plně aktivní 
toto mužstvo a doufáme, že časem jej doplníme i mužstvo 
starších žáků. Musíme vzpomenout i ty nejmladší „příprav-

Foto vítězů

Pohár vítězů
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Zásady první pomoci Zásah hasičů

ku“, kde se rodí, jak říkáme „potěr“ pro budoucnost naší TJ. 
Pravidelně je vídáme v pátek na hřišti, ještě před tím, než 
před večerem už dnes jen „vyjdou“ Staří páni a trochu roz-
hýbou léty fotbalu unavené tělo. Odměnou za starost, zájem, 
ochotu a aktivitu všech je v tomto případě jen ten slastný po-
cit při vítězství a dobře odvedené práce.  Je jisté, že podpora 
nejen rodičů, ale i široké veřejnosti a obce, pomůže i nadále 
alespoň udržet „čísla“ aktivních dětí, mládeže a dospělých.

Samostatnou kapitolou je A mužstvo mužů. Znáte z oko-
lí tým, mužstvo, oddíl, skupinu lidí, kolektiv apod., který  
27 mistrovských zápasů po sobě jdoucí neprohraje? Všech-
ny superlativy jsou málo… Sešla se perfektní partie kluků 
mladších, starších, které vede ten nejstarší „staršina“ Pa-
vel Studénka. Přeletěli třídu III.A a vstoupili tak famózně do 
Okresního přeboru, že hned v prvním roce působení skon-
čili na 4. místě. Ten, kdo jezdil na venkovní zápasy, tak sly-
šel tu nejlepší chválu a viděl opravdu „přelet“ přes všechny 
soupeře. Samozřejmě nic netrvá věčně, soupeři se na nás 
chystají a snaží se vzít body, ale to se jim zatím moc nedaří. 
Nezakřikněme tyto úspěchy a opusťme raději tuto chválu, 
abychom se mohli brzy zase k tomuto hodnocení vrátit a po-
kračovat.

Mimo sport se snažíme i o kulturu. V posledních letech 
není moc nakloněna aktivita různých celodenních turnajů, 
časově, organizačně i finančně náročných. Nehledě na sku-
tečnost, že i my si rádi „odpočineme“ od sportu a věnujeme 
se tomu, co zanedbáváme. Máme krásný areál, a tak nás 

napadlo, že bychom mohli oslovit místní spolky a vyburco-
vat ke společné akci, programu – dětskému dni. Chtěli jsme, 
aby se spolky zapojili s tím, co umí, můžou a chtějí nabíd-
nout. Dne 4. 6. 2023 jsme v areálu TJ uskutečnili dětský den,  
a protože jsme chtěli i trochu vyvětrat i rodiče, zapojili jsme 
mimo jiné velice zajímavé a poučné ukázky činnosti složek 
Policie ČR, jejich zbraní a vozové techniky, hasičů s ukázkou 
záchrany osoby v havarovaném vozidle, možnosti vidět a vy-
užít „služeb“ záchranného vozu Zlínského kraje, červeného 
kříže se zásadami první pomoci, ukázkou závodních rally aut 
a jistě nejoblíbenější ukázkou retro autobusu s vlečkou. Jíz-
da na Troják a Moravan byla jistě pro všechny zúčastněné 
velkou zábavou a zážitkem. Počasí se vydařilo, děti a rodiče 
byli snad spokojeni, a protože si nikdo „nestěžoval“ budeme 
se snažit i dále pokračovat tímto směrem zábavy.

Nejblíže tomu bude tzv. „olympijský den dětí a mláde-
že“, který máme v plánu uskutečnit 22. 6. 2024 opět v areálu  
TJ Kašava. Více neprozradíme, ale určitě se budeme snažit 
na všechny pamatovat a udělat minimálně tu sobotu zase 
pestřejší, prostě jinou.

Za dva roky budeme slavit již 85 let našeho spolku. Chys-
táme už nyní program, který chceme a budeme směřovat 
zase pro Vás všechny a jestli se všechno povede, tak to bude 
jízda. Těšíme se a věřte, že to děláme proto, abychom se 
všichni zasmáli, přišli na jiné myšlenky a zapomněli na 
všední i nevšední starosti. Sportu zdar a … děkujeme.

� kolektiv a výbor TJ Kašava 

Pěnová koupel Retro autobus
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Slovo starosty

Vážení spoluobčané, 
čtenáři občasníku Okénka za Rablinů.

Dovolte mi seznámit Vás s plány zastupitelstva obce pro 
nadcházející období. 

V prvé řadě je to záměr instalace výtahu do stávající výta-
hové šachty pro bezbariérové zpřístupnění obecního úřadu 

a knihovny. Zde jsme již uzavřeli smlouvu na administraci 
výběrového řízení pro oslovení firem vyrábějících vhodné vý-
tahy. Předpoklad je instalace výtahu během letošního roku.

Další záměr zastupitelstva je zaměřen na pokračování 
obnovy chodníku v  obci, a to od kapličky směrem k  domu 
pana Farona /dříve Baroňovo/. V současnosti probíhá geo-
detické zaměření parcel a taktéž je zadána objednávka na 
vypracování projektové dokumentace u firmy NELL projekt 
pro získání stavebního povolení a dalších potřebných admi-
nistrativních náležitostí. Pokud půjde vše podle plánu tak by 
jsme mohli zahájit obnovu chodníku v příštím roce.

Třetím záměrem je půdní vestavba nad kulturním do-
mem. Předpokladem je vybudování nových prostor pro 
knihovnu, skladových prostor a klubovny pro zájmovou čin-
nost spoluobčanů. Smlouva na vypracování projektové do-
kumentace byla uzavřena již v březnu roku 2021. V březnu 
letošního roku se podařilo doladit potřebnou dokumentaci 
a podali jsme žádost o stavební povolení. Nyní připravujeme 
vhodnou žádost o dotaci, neboť bez udělení státní dotace ne-
budeme schopni zajistit dostatečné finanční prostředky na 
realizaci projektu.

V  letošním roce by jsme taktéž chtěli zkulturnit ne-
vzhledná sběrná místa komunálního odpadu v obci. Zažádali 
jsme o státní dotaci na tuto akci, kde záměrem je zastřešení 
a oplocení sběrného místa u odbočky k požární nádrži, kon-
tejnerového stání naproti č. 12 u Zbranků, sběrného místa u 
dolní zastávky a vybudování sběrného místa v chatové osadě 
Pod Grůněm.

Vánoční nadílka sněhu přinesla několikahodinový lockdown
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Pro snížení spotřeby elektrické energie máme v  plánu 
vyměnit stávající svítidla veřejného osvětlení v obci za LED 
svítidla. V loňském roce jsme již vyměnili 20 kusů vadných 
svítidel a v letošním roce budeme ve výměně pokračovat.

Pro zásahovou jednotku sboru dobrovolných hasičů se 
nám podařilo zakoupit starší cisternovou stříkačku na pod-
vozku Tatry 815 od hasičů z Bělé pod Bezdězem. Bylo nut-
né nahradit naši stávající dosluhující cisternu Liaz, která již 
přestávala vyhovovat svému účelu.

Oblast, ve které nejsme úspěšní je sběr a třídění komu-
nálního odpadu.Zde se nám dlouhodobě nedaří snižovat ob-
jem nevytříděného odpadu, jeho množství nám spíše narůs-
tá. Dokonce se objevují případy, kdy se netříděný komunální 
odpad vhazuje do kontejnerů na plast a papír, což nám svo-
zová firma fakturuje k tíži. V této oblasti se neustále zvyšují 
náklady na likvidaci odpadů a obec již nebude mít možnost 
zvyšující se náklady neustále dotovat z obecního rozpočtu. 

Zákon č. 541/2020 Sb., o odpadech, stanovuje následu-
jící cíle pro komunální odpady:

Zvýšit do roku 2025 úroveň přípravy k opětovnému použi-
tí a úroveň recyklace komunálních odpadů nejméně na 55 % 
celkové hmotnosti komunálních odpadů vyprodukovaných 
v obci.

Zvýšit do roku 2030 úroveň přípravy k opětovnému použi-
tí a úroveň recyklace komunálních odpadů nejméně na 60 % 
celkové hmotnosti komunálních odpadů.

Zvýšit do roku 2035 úroveň přípravy k opětovnému použi-
tí a úroveň recyklace komunálních odpadů nejméně na 65 % 
celkové hmotnosti komunálních odpadů.

Odstraňovat uložením na skládku v roce 2035 a v letech 
následujících nejvýše 10 % z celkové hmotnosti komunál-
ních odpadů.

Pro názornost uvedu vynaložené prostředky za posled-
ních několik let.

V roce:  	 2020 – 348 390,- kč	 2021 – 381 406,- kč

	 2022 – 472 368,- kč	 2023 – 526 344,- kč

Věřím, že společným úsilím budeme množství netřídě-
ného odpadu průběžně snižovat, čímž pomůžeme rozpočtu 
obce a hlavně životnímu prostředí. Děkuji tímto všem, kteří 
se chovají odpovědně a maximálně se snaží komunální od-
pad pečlivě třídit.

Vladimír Zbranek, 
Starosta obce

Kaplička s velikonoční výzdobou

Opravy chodníků
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Lampiónový průvod 
Před lety starosta Pavel obnovil ve Vlčkové tradici lam-

piónových průvodů a na ten náš zvolil nejlepší datum, které 
mohl a sice sobota, kdy se přesouvá čas z letního na zimní  
a noc je o hodinu delší. Nikdo tedy nikam nespěchá a i když už 
„není nic teplého“, můžeme se zdržet, zahřát se svařákem, 
okoštovat z butilek, rozzáří se nám oči při pohledu na světli-
ce nad naším údolím, pokocháme se doprovodným progra-
mem, děcka jsou šťastná, že mohou být po tmě tak dlouho 
venku, probereme, co se za rok změnilo a snad tomu neby-
lo jinak ani poslední víkend v říjnu.  Po tříletém vystoupení 
ohnivé šou, jste volali po malé změně, proto jsem oslovila 

taneční skupinu paní Marušky Vaněčkové, která vede dívky 
různého věku a nabízí široké spektrum vystoupení. Sama má 
postiženou dceru na invalidním vozíku, honorářem za pro-
gram jsme tedy přispěli i na tolik potřebné. Taneční skupina 
vystupuje především na plesech a akcích v  interiéru, proto 
byl pro ně náš terén velkou výzvou, ale byly zvědavé na tuto 
akci a atmosféru při ní. Po průvodu obcí jsme se tedy mohli 
pokochat při jejich tanečních kreacích se světelnými kříd-
ly. Věřím, že spokojenost byla nejen na vaší straně, ale také 
paní Maruška byla nadšená z programu naší akce a podpory 
publika ve Vlčkové. Dle jejích slov se rády s tanečnicemi do 
našeho údolí vrátí a setkají se s námi při další příležitosti.  

� Kateřina Holíková, 
� Kulturní výbor Vlčková 

Kulturní vystoupení na lampiónovém průvodu

Svatomartinská 
hodová mše 

Samozřejmě, že akce a nápady na zpříjemnění žití v naší 
obci soudí člověk především podle sebe, podle osobních po-
znatků, podle životních priorit, podle hodnot, které vyznává. 
Protože nejsem ani fotbalista, ani běžkař, či myslivec, neu-
pínají se moje záměry k pořádání akcí v dědině v tomto sty-
lu, ale to neznamená, že bych ráda nepřispěla svou pomocí 
jinému, kdo s nápadem a chutí něco takového zorganizovat, 
přijde, naopak! 

Ale vraťme se k prvním řádkům a proč je píšu… protože 
jsme věřící rodina, vedeme děti k  Bohu, tak jak jsme byli 
vychovaní i my a navštěvujeme mše, směřovala moje sna-
ha povznést naše Vlčkovské hody i tímto směrem. Ví vůbec 

všichni ve Vlčkové, že slavíme hody právě na Martina, pro-
tože jemu je zasvěcena naše kaplička? Budu věřit, že ano! 
A ví také všichni, že právě v tento víkend není jenom hodo-
vá zábava, ale také mše, která je obětována za všechny živé  
i zemřelé z Vlčkové? 

Každoročně se na obecní úřad pár týdnů před konáním 
mše umístí kasička, kde můžete na tuto mši přispět. Vybra-
ný obnos se pak v neděli odevzdá Otci v kostele. Ale HODY 
jsou zvykem právě z náboženských důvodů, podstata hodové 
mše je proto nezastupitelná. Ano, ani já nezvládám nevyne-
chat některou neděli, ale na hody to považuji nejen jako po-
vinnost k Bohu, ale také jako povinnost každého pokřtěného 
Vlčkovjana. Také jsem hýřila do ranních hodin každý rok na 
zábavě, letos na cimbále, také jsem pak hostila širokou rodi-
nu, protože to takto u nás ctíme, také se mi nechtělo vstávat 
v osm a v devět už být na mši, ale… Kdo chce, hledá způsoby 
– Kdo nechce, hledá důvody. 
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Cítila jsem při organizaci Hodového cimbálu jakýsi dluh 
Svatému Martinovi, který chrání naše údolí, více se věnovat 
i hodové mši a udělat všechno proto, aby byla krásná, slav-
nostní, obohacená. Vždyť nejen Kašavští mohou mít hody tak 
pěkné, my do této farnosti také patříme. S obecním zastupi-
telstvem jsem se tedy dohodla, že vystavíme v kostele sochu 
Sv. Martina, kterou jsme pokřtili při oslavách a na kterou 
jste se vy všichni společně složili. Při mši svaté nesly obět-
ní dary děcka v krojích a bylo to moc krásné. Po mši jsme 
rozdávali koláčky a hrála Mladá dechovka ZUŠ Morava. Ma-
lým dárkem z Vlčkové jsme také obdarovali Otce Karla. Měla 
jsem z toho velkou radost a vím, že to pro některé, kteří pra-
videlně chodí do kostela, bylo příjemné překvapení. Dojem 
mi kazilo jen to, že se nás Vlškovských ani v tento slavnostní 

den příliš mnoho nesešlo. Proč se jezdí do jiných kostelů 
v  týdnu a nejde se na nedělní hodovou mši? Proč vedeme 
naše děti k prvnímu svatému přijímání, dali jsme je pokřtít 
a pak nepřijdeme ani v tento náš! slavnostní den? Proč jsme 
měli svatbu v kostele, nebo pohřeb příbuzných a když mů-
žeme poděkovat za naše společné žití a ochranu Svatého 
Martina přijde nás jen hrstka? Nemůžu a ani nechci nikoho 
soudit, že je nebo není věřící, že chodí nebo nechodí do kos-
tela každou neděli, ale nestála by ta jedna NAŠE HODOVÁ 
MŠE za to? Zkuste to letošní listopad přehodnotit a vězte, že 
neprohloubíte, protože Otec Janíček je moc příjemný kněz 
a tak krásný začátek dne vám zajistí slavnostní atmosféru 
celé hodové neděle. 

� Kateřina Holíková, Kulturní výbor Vlčková  

Mladá dechovka ZUŠ Morava zahrála po mši

Malé občerstvení po hodové mši svatéObětní dary nesou vlčkovské děti v krojích
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Vepřová veselica 
ve „Žlutém klubu“ 

U pivka jsme si řekli, že si zpříjemníme svátek Boje za 
svobodu a demokracii vepřovýma dobrotama. Akce tedy  
začala hned ráno, v  pátek 17. listopadu. Přistavěný kotlík 
před klubem voněl na celý dolní konec, nálada byla výborná 
a výsledek naší činnosti delikátní. 

Celý den jsme zpečetili večerní konzumací, kterou dopl-
nilo nejenom dobré pivo, ale také bujará nálada se zpěvem, 
kytarou a bubínkem. 

Jak jsme se shodli…takový povedený sedmnáctý listopad 
nikdo z nás dlouho nezažil. 

� Za „Žlutý klub“ 
� Michal Drábek 

Zabijačka v klubu

Degustace vepřového v klubu

Rozsvícení 
Vlčkovského 
stromečku 

Už více než deset let se společně scházíme vždy na za-
čátku adventu abychom společně rozsvítili vánoční strom  
u kulturního domu. Přípravy na tuto akci začínají už v říjnu 
a vždy se modlíme za příznivé počasí. V prosinci loňského 
roku jsme si mohli zpříjemnit nedělní večer vystoupením 
skupiny Vlčata pod vedením paní Marušákové, koledami 
v podání sourozenců Holíkových, básnický um nám předvedl 
Mareček Moučka a naše spádová školka Držková také na-
cvičila na tuto příležitost své pásmo. Všichni jsme se zahří- Účinkující děti z MŠ
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vali výborným svařákem, kterého ale musíme navařit zase 
o něco více (jeho spotřeba se rok od roku zvyšuje, proto je 
těžké odhadnout množství) a také všude kolem voněly per-
níčky od zahrádkářů. 

Chci ale nejen k  této akci podotknout ještě jednu věc, 
která mi leží už dlouho na srdci. Je opravdu těžká role člo-
věka, který má zájem něco děti nebo dospívající naučit mimo 
školu, namotivovat je a vymyslet vhodný program. Proto by-
chom měli tuto snahu ocenit a vést k tomu také naše děti. 
Především ti dospívající dnes už necítí potřebu se prezen-
tovat s  úrovní a vznikají pak nemilé situace a vězte, že je 
dospělým, kteří tomu věnují svůj čas stydno za ně a líto je-
jich nezájmu. Věřím proto, že se v dalších letech opět najdou 
nejen děti, ale i teenageři, kteří chtějí se snahou předvést, 
co umí, budou tomu věnovat úsilí i čas a s radostí přispějí 
k hezkému začátku adventu. Vždyť i jejich je místo, kde žije-
me a právě okamžiky dělají domov.

� Kateřina Holíková, Kulturní výbor Vlčková Účinkující M. Moučka

Účinkující M. HolíkRozsvícení stromu

Tříkrálová sbírka 
ve Vlčkové 

V letošním roce se dvou družin Tří králů zúčastnila dvoj-
čata Březíkova, dvojčata Holíkova, Daniel Kolář a Vojtěch 

Minařík. Obě skupiny s  doprovodem Zdeňkem Březíkem  
a Markétou Čechovou se vypořádaly i s  nepříznivým po-
časím a u každého domu zanotovaly známou písničku. Na 
sbírku Charity se tak mohlo od Vlčkovjanů přispět částkou  
Kč 15.270,-.

� Vladimír Zbranek, 
� starosta

Obě družiny králů ve Vlčkové 2024Jedna družina na horním konci u dveří
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Velikonoce 

Vrčáci horního konceVrčáci dolního konce

Loupání česneku 
a cibule 

Ve středu odpoledne, před víkendovýma vepřovýma ho-
dama se v kulturáku sešly Vlčkovjanky, aby nalúpaly česnek 
a cibulu. 

Bez této pomoci by se nám v pátek a sobotu těžko pra-
covalo, proto moc děkujeme paní A. Marušákové, Z. Sálíko-
vé, M. Michalíkové, B. Ševčíkové, J. Zbrankové, P. Cagáňové,  
Z. Huňové a F. Drábkové za tuto pomoc.

� Michal Drábek, 
� obec Vlčková 

Důchodkyně pomáhají s přípravami na obecní zabijačku

Obecní vepřové hody 
V sobotu 6.dubna uspořádala obec Vlčková tradiční 

vepřové hody. Vytahováni z kotle a prodej byl naplánovaný  

Vepřové hodyVepřové hody
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na půl dvanácté. Řada se začala tvořit už v jedenáct, pro-
tože všichni ví, že delikatesy vytvořené pod vedením mistra 
řezníka Míry Kolářového rychle mizí. Ze 170 kg materiálu, 
který byl zpracován na tlačenky, jitrničky, ovárky, obchásku 
a teplé talíře, nezbylo na prodejním pultu vůbec nic. Aj kotel 
prdelačky sa prodal a béčka piva vypila. 

Taková akce pořádaná zastupiteli obce se neobejde bez 
pomoci z řad dobrovolníků z dědiny, kteří rádi a s chutí při-
loží pomocnou ruku. Proto velké poděkování patří Davidovi 
Janošovi, strýcovi Laďovi Zbrankovi, manželům Macíkovým 
a Martinovi Drábkovi a hlavně mistrovi řezníkovi Mirovi Ko-
lářovi.

� Michal Drábek, 
� obec Vlčková Vepřové hody

Pečení a zdobení 
perníčků 

Tak jako každý rok, tak i v listopadu 2023 členky ČZS ZO 
Vlčková pod „odborným dohledem“ pana předsedy pek-
ly a  zdobily perníčky na akci „Rozsvícení vánočního stro-
mu“.  Všem opět moc chutnaly!� Věra Rexová

Pečení perníčku ČZSPečení perníčku ČZS

Vánoční výstava 
O prvním adventním víkendu 2. a 3. prosince 2023 jsme my, za-

hrádkáři z Vlčkové, pořádali vánoční výstavu, na kterou svými expo-
náty přispěli nejen místní občané, ale také občané ze sousedních 
vesnic z Držkové a Kašavy. Byla to krásná výstavka. V sobotu „se 
venku čerti ženili“, a proto byla návštěvnost menší, zato v neděli byla 
návštěvnost velká. Návštěvníky při příchodu do budovy vítali velcí 
dřevění sněhuláci a uvnitř sálu zase velký anděl s vánočním stro-
mečkem. Uprostřed místnosti byla ukázka slavnostně prostřeného 
vánočního stolu. Děti z MŠ Držková kromě velkého anděla dodaly 
své kresby s vánočním motivem. Náš místní kroužek Vlčata předve-
dl své výtvory, které byly vystaveny nejen na dalším stromečku, ale  
i vedle něho. Dále byly k vidění různé betlémy, krásné vánoční vazby, 
věnce, svícny, háčkované zvonečky, perníkové chaloupky a různé de-
korace ze dřeva. Návštěvníkům jsme nabídli na zahřátí štamprličku 
nebo svařák či grog, a k tomu mohli ochutnat domácí vánoční cuk-
roví. Při odchodu si mohli ještě navíc odnést různé větvičky jmelí. 

V pondělí 4. prosince přijelo na výstavku 15 dětí z MŠ Držková 
v doprovodu učitelek a hned na začátku zůstaly v úžasu, protože 
když zazvonil zvoneček a vešly do sálu, tak nemohly skoro uvěřit 
tomu, co vidí. O vánočních tradicích toho děti znaly skutečně hod-
ně. Dekorace se jim moc líbily a na závěr nám i zazpívaly několik 
koled. Na oplátku jsme jim nabídli malé občerstvení a za jejich 
příspěvky na výstavku si děti odnesly balíčky perníčků. 

� Bohumila Ševčíková Vánoční výstava
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Vánoční besídka 
s DH Miklovci 

My, zahrádkáři jsme dostali nabídku uspořádat společně 
s dechovou hudbou Miklovci „Vánoční besídku“. Tuto nabíd-
ku jsme přijali s nadšením. Besídka se uskutečnila v Domě 
zahrádkářů v pátek, 22. prosince 2023. Kapela vyhrávala už 
od 17 hodin, a to nejenom nám zahrádkářům, ale i všem 
příznivcům regionální kultury. Atmosféra byla velmi přátel-
ská, v průběhu celé akce se jedlo, pilo, zpívalo, a dokonce  
i tančilo. Vánoční atmosféru nám pak muzikanti navodili tím, 
že nám na rozloučenou zahráli venku před budovou Vánoční 
koledy. Vlčkovou se tak kolem půl jedenácté večer nesly tóny 
koled jako např. Tichá noc, Ejhle, chasa naše nebo Veselé 
vánoční hody. Celá akce se určitě vydařila. Doufáme, že se 
nám někdy v budoucnu podaří takovou akci ještě zopakovat, 
snad i s větším počtem návštěvníků. Proto bych chtěla touto 
cestou vyzvat všechny, kteří sice nejsou členy ČZS ZO Vlčko-

vá, ale třeba rádi poslouchají dechovou hudbu nebo se jen 
rádi setkávají s jinými lidmi, přijďte určitě mezi nás.

� Věra Rexová

Vystoupení kapely MiklovciVystoupení kapely Miklovci

Vystoupení kapely Miklovci

Vystoupení kapely Miklovci
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Výroční členská 
a volební schůze 

V  sobotu 9. března 2024 proběhla v  Domě zahrádkářů 
výroční a volební členská schůze. Všichni členové měli mož-
nost si zakoupit členskou známku na letošní rok.

Hned v úvodu předseda pan Josef Ševčík přivítal nejen 
všechny zúčastněné členy, ale i hosty ze spřátelené orga-
nizace zahrádkářů z Hvozdné, manžele Javorovy. Společně 
všichni uctili minutou ticha památku členů, kteří už nejsou 
mezi živými. Jednohlasně bylo schváleno, že schůzi povede 
pan Josef Ševčík, který také přednesl zprávu o činnosti za 
uplynulý rok a zhodnotil činnost organizace a výboru za uply-
nulé volební období 2019 – 2024.

Zprávu kontrolní komise za rok 2023 přednesl pan Milan 
Gross a zprávu o hospodaření za totéž období pak paní Věra 
Rexová. Poté pan Josef Ševčík přítomné seznámil s plánem 
práce a finančním rozpočtem na rok 2024.

V  rámci diskuse vystoupila paní Jarmila Knedlová se 
zprávou ohledně pálení v pálenici za rok 2023 a paní Javo-
rová, která všechny informovala o činnosti ČZS ZO Hvozdná. 

Následovala krátká přestávka, po které byla zahájena 
volba výboru ZO, kontrolní komise, delegáta na konferenci 
ÚS a kandidáta na člena rady ÚS Zlín na období 2024 – 2029.

Do výboru ZO byli zvoleni tito členové:
	- předseda: Josef Ševčík
	- členové: �Jiří Kolář, Věra Rexová, Bohumila Ševčíková, 

Tomáš Rexa, František Macík, Adolf Kolář

Do kontrolní komise byli zvoleni tito členové:
	- předseda: Zdeněk Březík
- členové: Milan Gross, Oldřich Zanáška

Jako delegát na konferenci ÚS byl zvolen pan Josef Šev-
čík. A protože členové ZO se shodli, že by měli mít možnost 
začít pracovat především mladí lidé, byl kandidátem na čle-
na rady ÚS Zlín zvolen pan Tomáš Rexa. Po skončení oficiál-
ní části schůze byly mile překvapeny především ženy, které 
v  rámci Mezinárodního dne žen obdržely malou pozornost 
– růži a čokoládu. Následovalo občerstvení, které připravila 
paní Marie Krčmová s paní Bohumilou Ševčíkovou a Alenou 
Marušákovou a volná zábava. 

� Nový výbor ZO děkuje za bezchybnou přípravu.

Výroční schůze ČZSVýroční schůze ČSZ

Výbor a komise ČZS Vlčková
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Velikonoční výstava 
ve Vlčkové 

Ve dnech 23. a 24. března 2024 se po pětileté pauze opět 
konala u ČZS ZO Vlčková v Domě zahrádkářů ve společen-
ském sále Velikonoční výstava. Tímto chtěli všichni vystavo-
vatelé přivítat jaro v naší vesnici a zároveň si připomenout 
lidové tradice spojené s jarními velikonočními svátky. 

V sobotu, první den výstavy, návštěvníkům počasí nepřálo. 
Právě v okamžiku, kdy se výstava otvírala, přišel prudký déšť 
s větrem, zřejmě začátek „aprílového“ počasí. Na výstavu se 
přišlo podívat jen pár lidí. V neděli vyšlo místy mezi mraky  
i sluníčko a to už jsme měli sál plný návštěvníků. Hned po 
příchodu každý mohl obdivovat zavěšený věnec s malovaný-
mi vejci, břízku plnou vajíček v čepičkách, klece se slepicemi 
i květináč s hnízdem ve vrbovém proutí. Dále pak tři řady jed-
notlivých stolů s  různými nádhernými velikonočními deko-
racemi, kytice a kytičky kombinované s malovanými vajíčky 
nebo porcelánovými ptáčky a různé věnečky a věnce z látky, 
proutí, vaječných skořápek, květin živých i umělých. K vidě-
ní byly krásné venkovní dekorace ze sena (zajíci, slepice), ze 
dřeva (patrový stojan na květiny s ptačím hnízdem), skleněné 
aranžmá s cibulovinami, dřevění velcí zajíci, plno různě ba-
revných vajíček, pohlednic a ubrusy s velikonoční tématikou 
vyšívané i tištěné. Všechno nám připomínalo, že jaro už je 
zase tady. Navíc celou výstavu provonělo několik jarních bí-
lých hyacintů.

Musíme ocenit i práce našich dětí z MŠ Držková a z vlč-
kovského kroužku Vlčata, které nám přispěly různými slepič-
kami, kohoutky, výkresy se zajíčky, květinami a dvěma velký-
mi hnízdy se slepicemi.  Kdo z dětí chtěl, mohl si sednout do 
dětského koutku, kde zahrádkáři připravili polotovary z papí-
ru a děti z nich tvořily květiny a zajíčky nebo si zde mohly na-
malovat vajíčka. Hotová díla si mohly děti odnést samozřej-
mě s sebou domů. Naše děti jsou opravdu šikovné! Na víc se 
děti ještě mohly na památku vyfotit ve velkém papírovém ku-
řeti s pomlázkami. V pondělí 25. března si naši výstavku ještě 
přišly prohlédnout děti z MŠ Držková se svými vyučujícími.

Závěrem bych chtěla poděkovat nejen všem občanům, 
kteří přispěli svými exponáty, ale i návštěvníkům výstavy, or-
ganizátorům a i těm, kteří se postarali o zveřejnění a propa-
gaci výstavy.� Bohumila Ševčíková
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Hodový cimbálový večer 
Dlouho jsme, jak ve zbrojnici, tak jako Kulturní výbor, pro-

bírali, jak se říká, vrchem aj spodem, jak se alespoň trochu za-
vděčit starší generaci, jak překonat řeči typu: tady sa nic neděje, 
pro starší se tu nic nepořádá, každá zábava je enom hašišárna 
a tak dále, a tak dále … ano, takto to někteří z vás cítí. Proto 
jsem se už několik let upínala k myšlence, že naše Vlčkovské 
hody by mohl alespoň jednou obohatit program s cimbálovou 
muzikou. 

No a protože na oslavách obce 1. července se Cimbálová 
muzika Kašava všem moc líbila, oslovila jsem je i tentokrát  
a bylo nám přáno, protože na náš termín měli volný sobotní ve-
čer. Snažili jsme se akci dát co největší propagaci, na sociálních 
sítích, v tištěné podobě, na kabelovou televizi, takže ten, kdo se 
o dění v obci alespoň trochu zajímá, musel informaci o Hodo-
vém cimbálu mít. 

Pořádáním akce jsme se zhostili my hasiči a vězte, že bylo 
těžké její konání prosadit, protože to není zrovna šálek kávy ně-
kterých členů, či se k ní stavěli skepticky ve smyslu proděleč-
né akce. Nakonec jsme se ale na schůzi shodli, že risk je zisk  
a musí se možnosti vyzkoušet. Přesně na Martina se už od rána 
připravovalo, sešel se „chuťovkový tým“, který nebyl jen z žen 
hasiček, ale pomohly nám také teta Dubovská a teta Topičová. 
Celou akci jsme chtěli obohatit vínem, protože k cimbálu se tak 
dobře hodí, a proto jsme oslovili Mazanou vinotéku k  ochut-
návce a prodeji. Bylo nám ale všem jasné, že i když riskuje-
me ztrátu, nemůžeme si dovolit vysoké vstupné, musíme právě 
cenovou dostupností namotivovat místní z Vlkadrž k tomu, aby 
přišli. Motivace byla, propagace také, ale o velké účasti hovo-
řit nemůžeme. V našem kulturáku se na tuto akci sešlo asi 80 
příjemně naladěných lidí a i když jsme očekávali větší zájem, Ochutnávka vína - realizační tým

Pavel Langr a CM Kašava

dojem z večera jsme si nenechali pokazit. Víno teklo proudem,  
o doprovodný program se postaral odzemek v  podání ogarů 
z Vlčkové a Kašavy, či písničky z úst nejen cimbálové muziky, 
ale také Ester Holíkové či naší bigbítové legendy Pavla Langra. 
Možná…, čím menší společnost se sešla, byla to právě ta, která 
se přišla opravdu bavit a nikdo si tento večer jenom neodseděl. 
Všichni se veselili, zpívalo se a tančilo plnými doušky a ohlasy 
nejen hostů, ale i kapely a Mazané vinotéky byly ve skrze pozi-
tivní. 

Cituji z facebooku Cimbálové muziky Kašava: „Včera jsme 
hráli v  malé obci Vlčková na hodovém večeru. Je to jiné, než 
před tisícovkou diváků v Kongresovém centru, ale takovou at-
mosféru jsme dlouho nezažili, skvěle jsme si to s místními uži-
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Mikulášská besídka 
více než čtvrt století 

Ve většině obcí kolem nás Svatý Mikuláš se svou druži-
nou navštěvuje drobotinu v  domácnostech. V  našem údolí 
kdysi hasiči, kteří měli malé děti a Mikulášská akce v dě-
dině chyběla, založili Mikulášskou besídku. Její průběh se 
téměř nemění více než dvacet pět let a to je, podle mého, 
moc dobře. Děti se tak totiž nejen potkají spolu, ale také pro 
rodiče, babičky a dědečky je to příležitost ke krásnému se-
tkání. A tak se už čtvrt století historie opakuje a ti, kteří se 
kdysi třásli před čerty, dnes přivádí své děti, nebo se oblékají 
do masek Mikulášské družiny, pomáhají v bufetu, či připra-
vují doprovodný program. I tentokrát se náš kulturák naplnil 
Vlčkovskými, děti si užily dobroty za básničku nebo písnič-

Čerti Vyvlečkovi

ku, pobavily se s klaunem, hrály papírovou bitvu, přetahova-
nou lanem nebo sedačkovou. Je to nostalgie a radost, když 
tak jednoduchá zábava děti pořád baví a jsou z ní nadšené 
více než z obrazovek mobilů. Letos byla Mikulášská družina 
složená z  dobrovolníků Martě a Pepy Vyvlečkových, Kuby 
Hofbauera, Vlastě Běláka, doplnil je pak Ruda Kolář v Mi-
kulášském hávu a Karolína Doležalová s andělskými křídly. 
Děkujeme všem, kteří se už léta podílí na přípravě této akce 
a také vám, kteří s Mikulášským setkáním ve Vlčkové počí-
táte a přijdete mezi nás.

� Kateřina Holíková, SDH Vlčková 

Mikulášská besídka

Ester Holíková a CM Kašava Odzemek v podání ogarů z Vlčkové a Kašavy

li a jejich nálada i pohostinnost byla úžasná.“ No a slova pana 
majitele Mazané vinotéky: „Vůbec jsem nečekal, že tady prodám 
tolik lahví vína a měl jsem v plánu zdržet se s vámi hodinku,  
ale tady fakt přišli lidi za dobrým vínem a je super, jak je tu pa-
rádní partia lidí!“ Tak řekněte sami, nestálo pořádání této akce 
za to?! 

Věřím, že zúčastnění budou dlouho vzpomínat na povede-
ný Svatomartinský večer, ale ti, kteří nejvíc láteří na nulovou 
kulturu v  naší obci, bohužel stejně nepřišli! Takže, sečteno  
a podtrženo…pocit z  dobře vykonané práce my hasiči máme, 
ale stejně tak se musíme smířit s tím, že některým se prostě 
nezavděčíme! � Kateřina Holíková, SDH Vlčková 
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Adventní neděle 
s dramatickým závěrem 

Občas některý hasič, když se scházíme před kulturním 
domem a zároveň vlastně před hasičskou zbrojnicí a pořá-
dáme zde nějakou sešlost pronese: „Co kdyby teď hořelo!?“ 
Je tím myšleno, že před vraty jsou třeba lavky, na kterých 
sedíme, nebo klávesy, na které se hraje při rozsvícení stro-
mu. Většina z  nás si řekne: „Přece nebude hořet zrovna 
teď“. Od první adventní neděle loňského roku, ale víme, že to 
ZROVNA TEĎ opravdu může nastat. 

To si tak Vlčkovští užívají setkáni u právě rozsvíceného 
vánočního stromu a degustují svařáček. Uprostřed Vlčkové 
je pár týdnů položen nový asfalt kolem nových chodníků, ten 
je ještě hladký a teploty sešuply pod nulu a cesta je pěk-
ně namrzlá … a najednou se rozezní zvuky signalizují požár 
z  místního rozhlasu, který dostal dálkový pokyn centrálou 
profesionálních hasičů ze Zlína, že je v obci požár. 

První moje myšlenky byly, že se asi omylem spustila ona 
signalizace, vždyť přece nikdo z nás hasičů nic neví. Za chvíli 
už vidím, že ví a koná! Hasičští chlapi se sbíhají k vratům, 
rychlostí blesku odklidí, co stojí v cestě a vzduchem se roz-
nese informace, že hoří nad kapličkou. Nad kapličkou je ale 
jediný barák, a to ten náš, takže panika okamžitě ovládla 
nás oba. Když jsme zjistili, že ohnisko naštěstí není u nás, 
uleví se vám jen na chvíli, protože vidíte, že někde blízko 
to opravdu je! Chlapi totiž duchaplně v  první řadě popad-
nou hasící přístroje a běží směrem na dolní konec. Není jim  
u toho vůbec zima, adrenalin jimi cloumá a některými  
i namrzlá cesta a způsobuje tak nemilé pády. Jak se ale poz-
ději ukazuje, tento počin je to nejlepší, co v  tu chvíli moh-
li udělat. S davem účastníků a se srdcem v krku se rychle  
přesouváme směrem dolů od kapličky a jsme šokovaní  

Zásah hasičů mezi domy

Torzo uhašeného vozu

podruhé, protože všechno nasvědčuje tomu, že plameny 
šlehají z baráku babičky Broně. Ogaři ale běží kousek ve-
dle, to už je na místě i naše auto a profíci ze Zlína a v bez-
prostřední blízkosti obydlí je požár osobního auta, u kterého 
právě rychlost Vlčkovských hasičů, kteří přiběhli s hasícími 
přístroji zamezila explozi vozu. Toto nejsou jen teorie, toto 
jsou slova velitele zásahů profíků ze Zlína! Takže ogaři, ten 
večer jsme s mamkou na tu obrovskou úlevu připili několika 
kalíšky právě na vaše zdraví a upřímné Pán Bůh zaplať. 

P. S. Život píše různé scénáře, ale některé v našem údolí 
snad píše nadaný spisovatel.

� Kateřina Holíková, 
� SDH Vlčková
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Výroční schůze 
SDH Vlčková 

Na začátku ledna jsme se sešli ve slavnostním, tedy 
v našich uniformách na Výroční valné hromadě. Letos po-
prvé jsme se museli obejít bez hlášení bratra Rudy Holíč-
ka, kterého jsme doprovodili na Kašavský hřbitov na jeho 
poslední cestě pouhý měsíc zpět. Jeho funkci zastal Pavel 
Moučka a od Ladika Zbranka jsme se dozvěděli informace 
o hospodaření za rok 2023. Velkým tématem bylo připra-
vované pořízení nové cisterny, které bylo už velmi aktuální. 
Mezi námi jsme také přivítali družební sbor Hrobice a plá-
novali i s nimi společné akce následující sezóny. Setkání se 
neslo v duchu vzpomínek na zemřelé bratry hasiče, plánů 
s  družstvy mládeže, nákup nové výzbroje. Všichni jsme se 
také shodli na tom, že uplynulý rok byl náročný v souvislosti 
s přípravou oslav obce, ale vše jsme zvládli podle plánu a na 
1. července 2023 budeme dlouho vzpomínat. 

� Bronislava Šarmanová, SDH Vlčková
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Končinová obchůzka 
se slunným počasím 

Za ty roky jsem zažila už různé, jak já říkám „Vodění med-
věda“. Kdybychom před dvaceti lety, když ještě žil Gusťa, 
Ruda, Pavel nebo pan Langr slyšeli, že nám epidemie jaké-
hosi viru obchůzku zakáže, nikdo by tomu nevěřil, vždyť ani 
před revolucí to nikdo nezakázal. No a vidíte, i takové roky byly  
a žádné Končiny se u nás ani nikde jinde nekonaly. Během 
více než třiceti končinových sobot jsme se brodili sněhem, 
nebo jsme byli mokří do nitě. Letos nám bylo naopak teplo 
a užívali jsme si krásné počasí. Ty jarní teploty moc Pavlíko 
vi medvědovi nesvědčily, protože jeho kožíšek je opravdu tlu-
stý, naštěstí mu ho vždy hasička mamka Eva připraví a navoní 
a on poctivě zatančí s každou paní domácí v každém baráku. 
Na štamprle je skromný, nikdy nezklamal, nikdy to nepřehnal, 
vždy je na něho spolehnutí. Letos jsme měli velkou skupinku, 
masek se nás sešlo hodně a byli jsme dobrá partie. Kapela 
se s námi už také zná, i v místních už se vyzná, takže celý den 
byl pohodový. Zlatka a Jana nám připravily oběd a den utíkal 
jako voda. Ale přece jenom byl zase něčím jiný. Skoro v kaž-
dém baráku jste nás královsky hostili, hospodyňky nabízely 
nové a nové dobroty a my jsme nevěděli, co okoštovat dřív, za 
to opravdu moc děkujeme. Jsme především rádi, že družinu 
s medvědem čekáte, že před námi nezavíráte dveře. Zvláště 
u mladých domácích a nově přistěhovalých oceňuju, že nás 
uvítají a jsou tak součástí dodržování tradic. I letos jsme se 
dostali na portál Horní Podřevnicko, protože jejich fotograf 
fotil naše červencové oslavy a byl z  našeho údolí nadšený, 
takže, i když má den Končin placené zakázky, udělal si čas 
a přijel nafotit i náš průvod a to bez jakékoli úplaty. Příští 
rok jsou Velikonoce až v dubnu a šest týdnu před něma se 
zase nalaďte, bude masopust, fašank, ale ve Vlčkové vždycky 
KONČINY. Družina s medvědem zase přijde, zahrajeme, za-
zpíváme a potěšíme se z lidových tradic. 

� Bronislava Šarmanová, SDH Vlčková 

Průvod v Langrové čtvrti

Vodění medvěda

Medvěd u nejstarší občanky Vlčkové, paní KrčmovéKončiny 2024
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Basu jsme pochovali 
a na „trachtě“ bylo plno  

Zkuste se někdy zeptat vašich známých mimo Vlčko-
vou, jestli ví, co je Pochovávání basy. Samozřejmě, že tady 
za Rablinů to ví všichni. V širším okolí ale velmi často na-
razíte na to, že jim „lezů oči z  důlku“, když popisujete, co 
to za tradici ve Vlčkové máme. No a to je právě úžasné.  
O tom, že to opravdu úžasné je, se ale letos chtělo přesvědčit 
i hodně přespolních a my místní jsme z toho byli v šoku, jak 
se po okrese rozkřiklo, že to právě u nás stojí za to. Vždyť 
je končinová zábava skoro v  každé dědině! Tady v  okolí je 
v Kašavě, Trnavě, ve Slušovicích, na Hrobicích, ve Fryštáku, 
V Lukovečku…a přesto k nám do „slepé ulice“ přijely doslova 
davy a náš kulturák praskal ve švech, jak už dlouho ne. Proto 
je dost těžké odhadnout poptávku po tombole, přípravu míst, 
či zásobu pitiva. 

Tuto zábavu pořádáme ve spolupráci s  kapelou Focus  
a o bufet se stará také ona. Hasiči mají v rukou program pře-
hlídky masek, drezůru medvěda, pochovávání basy s proslo-
vem a organizují pořízení tomboly, lístků do tomboly a samo-
zřejmě pak prodej a výdej cen. I když není zábava pořádaná 
jenom sborem, máme zájem, aby byla dobrá úroveň celého 
večera. No a právě proto jsem letos už od Nového roku roz-
hodila sítě a spolu se mnou i někteří další členové sboru 
a pokusili jsme se do shánění darů do toboly „více opřít“. 
Myslím, že se to podařilo skvěle. „Šůlání“ lístků a příprava 
tomboly probíhala celý páteční večer a několik večerů před 
tím, ale to k takové akci vždycky patřilo.  

Není prioritou na tombole co nejvíce vydělat, naší priori-
tou je, aby návštěvníci zábavy měli pravděpodobnost vyhrát 
v ní pěkné ceny, aby to nebylo jako na velkých plesech, kdy 
za lístky utratíte tisíc korun a vyhrajete stovkovou slevu na 

Pochovovávání basy

výrobek za půl výplaty, což je výherci akorát k vzteku A právě 
proto, že je to u nás lidové, že si nehrajeme na pompéznost, 
právě proto to mají rádi místní i přespolní a my jsme na to 
pyšní. Letošní rok nám skutečně do tomboly přispěli podni-
katelé ze širokého okolí a my jsme je uvedli jednak na se-
znamu sponzorů a také na sociálních sítích. Někteří nechtěli 
být více jmenováni, proto tady už nebudu jednotlivé uvádět, 
ale upřímně děkujeme všem za celý sbor, protože výdělek 
pomůže na rozvoj a obnovu techniky, výstroje nebo na pod-
poru mládeže.

Do kulturáku se nakonec vešli všichni, kdo na zábavu 
chtěl, sedělo se sice i na starých židlích, ale ten večer se 
opravdu ukázalo, že DOBRÝCH LIDÍ SE VEJDE a bujará at-
mosféra se nesla až do ranních hodin. Příští rok tedy v sále 
na shledanou při „pohřbu“ Vlčkovské basy i na „trachtě“ po 
něm. 

� Kateřina Holíková, Michal Drábek, SDH Vlčková 

Vybírání do zvonečka

Bohatá tombola na končinové zábavě



Nová krasavice ve sboru  
26. března tohoto roku do našeho sboru přijela nová kra-

savice cisterna CAS, se kterou chlapi podnikli první spanilou 
jízdu až z Bělé pod Bezdězem. Náš sbor měl dosud nejstarší 
cisternu okrsku, proto byl nákup nové techniky nevyhnutel-
ný. 
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Nemohl by se však uskutečnit bez finanční podpory Obce 
Vlčková, která je zřizovatelem SDH. Tímto děkujeme za pod-
poru a věříme, že nová cisterna usnadní práci hasičů při vý-
jezdech. 

�
� Pavel Moučka, 
� SDH Vlčková 

Nová cisterna je doma

Předání nové cisterny v Bělé pod Bezdězem
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Ludmila Šarmanová 
z Vlčkové, vyhlášená 
švadlena, babička, 
dáma  

„ŽÁDNÁ ŽENSKÁ SA DÁMOU NESTANE, MOSÍ SA TAK 
NARODIT. ANI VŠECKY PENÍZE SVĚTA Z NÍ DÁMU NEUDĚ-
LAJŮ, MOSÍ TO MĚT V SOBĚ A JE JEDNO, JESTLI JE ŠTÍHLÁ 
NEBO PŘITĚLE!“ říkávala babička Šarmanová při odívání ši-
rokého okolí a mluvila pravdu ze zkušeností.

A ona ta dáma opravdu byla! A to nejenom vkusem, ale 
také zlatýma rukama, které dokázaly z látek vytvořit neu-
věřitelná díla. Mějme na paměti, že nabídka metráže a do-
plňků nebyla zdaleka tak rozsáhlá jako dnes. Nemluvě pak  
o šicích strojích, které měly k těm dnešním, automatizova-
ným opravdu daleko.

Už jako malá jsem si uvědomovala, že žiju pod jednou 
střechou s někým neobyčejným, koho na doporučení vyhle-
dávají parádnice ze širokého okolí. Dodnes i já, která už také 
fušuju do krejčovského řemesla, nechápu, že babička nepo-
užívala papírové vzorové střihy. Prostě jen zákaznici změři-
la, v rychlosti si nakreslila, jak bude model vypadat (nevím 
proč, ale tyto náčrtky si nejvíce vybavuji na kostkovaném 
papíře, na kterém jsme spolu občas hrály piškvorky). Pak 

babička látku přeložila, rozložila a uhladila na velký pev-
ný stůl, chvíli kreslila krejčovskou křídou, měřila metrem, 
který měla pořád pověšený přes krk a začala látku stříhat. 
Z kousků pro mne nepochopitelných tvarů se začal rýsovat 
model do zkoušky, ten v žádném případě jenom nešpendli-
la. Opravdu si dala tu práci a všechno poctivě nejdříve, tak 
zvaně, nastehovala – však jsem se také navlékala stehovek, 
když jsem s ní chtěla trávit čas! Ale babička vždy říkávala, 
žádné špendlení! Vypadne jeden špendlík a může zkazit celý 
kostým nebo šaty. Vzpomínám na ženské, které k nám cho-
dívaly na zkoušky, nebyly mobily a pevná linka až později, 
takže chodily kdykoli. Ale babička byla vždy připravená na 
návštěvu a vlastně u toho nikdy nepřestala pracovat. Ovšem 
i za mašinou byla vždy ustrojená a načesaná. Neznala jsem ji 
v teplácích nebo ošuntělé zástěře. Okamžiků, kdy si jen sedla 
a při tom nešila si pamatuju strašně málo. I když nás hlída-
la, když jsme třeba byly se sestrou nemocné, den byl pořád  
v její dílně, mezi látkami, při mašině, žehličce, ale často  
u toho také zpívala, nebo říkala básničky. Ó hřebíčku za-
hradnický, Když jsem já šel tou Putimskou branou, nebo 
balada Vodník mi zůstala ve vzpomínkách právě v podání 
babičky Šarmanové. Často se u nás také řešily babičky tzv. 
noční služby. To se tak stalo, že přišla zákaznice, že dosta-
la poukaz do lázní a za týden odjíždí a přemlouvala babič-
ku tak dlouho, až se jí zavázala k několikadílné garderóbě. 
Nebo se u nás objevila nastávající nevěsta s maminkou  
a družičkami a jak už to tak tenkrát bylo běžné, na svatbu 
se spěchalo. Přišlo pak nejen nekonečné hrčení Veritasky, 
ale také příprava volánů. Kanýry na ně připravovala babička 

Poslední šaty, které babička ušila Bronislava rozená Krajčová Kašavy Jolana rozená Sedlářová z Kašavy
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díky rozpálené žehličce, na které opalovala kraje tylu, proto-
že entlování, které má teď skoro každý stroj ona ještě na tom 
svém neměla, nebo z nějakého důvodu ty kilometry volánů 
připravovala právě tímto trikem. Největší, jak tomu říkávala, 
trhačky, měla babička, když přijeli nešťastní příbuzní, kteří 
vypravovali pohřeb. V té době se opravdu pohřeb považoval 
za velkou společenskou událost a všichni pozůstalí museli 
být přece dokonale ustrojení. Času nebylo nazbyt už vůbec,  
a proto babička spala tři, čtyři hodinky a ostatní čas ten tý-
den trávila nad černou látkou.

My domácí jsme samozřejmě milovali, když šila svatbu. 
Jednak jsem se těšila na zkoušky nevěsty a družiček, jednak 
babička vždy pookřála, protože to ji moc bavilo a vymýšlela 
nové a nové triky a doplňky a střihy, ale také, až vše dodělala, 
nevěsta si šaty vyzvedla, přinesla s sebou i svatební výsluž-
ku, takže zákusky ze svatby byly v našem domě skoro každý 
týden ke kafíčku.

Díky svému umu získala babička spoustu známých po 
celé zemi. Když totiž jela do lázní, byla okamžitě středem 
pozornosti se svým oblečením a ona nezapírala, že je šva-
dlena, byla na to pyšná, ale skutečně právem. Vím tak třeba 
o rodině Švarcových ve Slovenských lázních Smrďáky, kde 
se takto seznámila s paní manželkou ředitele a bylo po lé-
čení, protože celý měsíc tam na jejich šicím stroji paní ředi-
telové obnovovala šatník. Samozřejmě se jí pak revanžovali 
náhradním pobytem a vzniklo tak také celoživotní přátelství.  
A takových bylo několik, těšila jsem se proto, jak budou svát-
ky Velikonoc nebo Vánoc a babičce přijde hromada rozmani-
tých pohlednic. Samozřejmě, že s přibývajícím věkem se při-

dávaly zdravotní problémy, které ji bránily hlavně v rychlosti 
práce. Na obou očích měla skla s více než deseti dioptriemi 
a bolely ji ruce od revma, které si způsobila právě při kovo-
vém chladném šicím stroji.

Po osmdesátých narozeninách už nešila pro lidi mimo 
nejužší rodinu, a protože jsem si na její styl nejvíce potrpěla 
já, byly to právě moje šaty, které ušila jako své poslední dílo. 
V listopadu 2011 jsem se od babičky a mamky odstěhovala 
nad kapličku do svého a vím, že babička tesknila. V únoru 
2012 jsem se chystala na ples a koupila si tmavě modrou 
látku na šaty, jejichž model jsme spolu vymyslely. Když jsem 
k ní v úterý přišla na besedu a na zkoušku, ptala se mne na 
věci, jako by se vrátila v čase do svého dětství, kdy bude-
me mlátit obilí, kdy budeme zavařovat maso a podobně. Při 
tom, ale pořád měla na klíně ty moje šaty a ručně šila a šila  
a mezi řečí si šeptala, že to musí došít. Přes její nesouhlas 
jsem jí zavolala záchranou službu, než přijela, ona ty šaty 
došila do posledního stehu. 

Z nemocnice se už nevrátila a mozková mrtvice ji odvedla 
z tohoto světa, vlastně tak, jak si to celý život přála. Posled-
ní léta svého života se totiž zaříkávala, že nechce být nikdy 
upoutána na lůžku a odkázána na pomoc ostatních. Není 
se čemu divit, vždy byla nezávislá žena a kromě svých zla-
tých ruk, které ji slušně uživily, měla i organizační povahu, 
toto vše jí dávalo prostor rozhodovat o svém životě, plnit si 
přání a obklopovat se kvalitními věcmi, jako je třeba porce-
lán, sklo, módní doplňky. Jsem si vědoma toho, že některé 
její vlastnosti, vkus nebo náročnost na sebe sama, ale i na 
ostatní jsem převzala i já. 

Helana rozená Šarmanová z Vlčkové Hana rozená Huňová z Vlčkové Jarmila rozená Krajčová z Kašavy
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A když se vrátím k babiččiným posledním šatům? Dlouho 
jsem je na sebe nechtěla obléct, místo plánovaného plesu 
jsem na sobě měla černé šaty, protože jsme babičku Šarma-
novou doprovázeli v jeden mrazivý den na její poslední cestě 
na Kašavský hřbitov. Po té cestě, při skoro deseti stupních 
pod nulou, nám strašně mrzly uši a mráz štípal do obliče-
je, ale nikdo z její nejbližší rodiny si nedovolil mít pokrývku 
hlavy jako je čepice, nebo kapuce. Babička byla přece dáma 
a toto by se jí vůbec nelíbilo, znělo nám hlavou a bylo to to 
poslední, co jsme pro ni mohli udělat.

Po čase jsem si ty tmavě modré šaty zkusila s přesvěd-
čením, že v jejím stavu při mozkové mrtvici přece nemohou 
být v pořádku. Zatajil se mi dech a měla jsem zvláštní pocit, 
protože…padly jako ulité. Dodnes je nosím a dokonce jsem 
v nich uváděla jedno Vítání občánků u nás ve Vlčkové, jako 
důkaz přikládám foto z této akce. Je to památka, kterou mi 
jako poslední své dílo babička zanechala vlastně způsobem 

sobě vlastním, nevzdávat se do poslední chvíle a do poslední 
chvíle být DÁMOU.

Dnes se s její prací pořád ještě setkávám třeba v kostele 
v Kašavě. Skutečně většina jejích děl stále drží tvar a ani 
příliš nepodléhají módním trendům. Jiné modely používají 
třeba Kašavští ochotníci, když mají ve své hře roli nějaké no-
blesní paní. Odkaz babičky tady ale je hlavně v nás, ve mně 
osobně ve smyslu pro sebemenší detail, v lásce k módě, lát-
kám, kvalitě a touze po originalitě.

Jako vzpomínku jsem poprosila Vlčkovjanky a Kašavjanky 
o svatební fotografie, kde jsou vidět jedny z mnoha, mnoha 
svatebních rób, které vznikly pod rukami švadleny Ludmily 
Šarmanové, rozené Sedlářové.

Babičko, čest Tvé památce, poděkování do Nebeského 
království za Tvou celoživotní práci a vše, co jsi mne naučila.

� Kateřina Holíková, 
� roz. Šarmanová, vnučka

Zdeňka rozená Drábková z Vlčkové Zlatka rozená Šarmanová z Vlčkové



57	 OBEC VLČKOVÁ � Okénko za Rablinu / Jaro 2024



58	 MŠ KAŠAVA� Okénko za Rablinu / Jaro 2024

Delfínci ve zlínské 
knihovně 

V pondělí 6. listopadu se třída Delfínků vydala na exkur-
zi do Krajské knihovny ve Zlíně. Program, který pro nás paní 
knihovnice přichystala, byl velmi pestrý a zábavný. Formou 
povídání, her, pohádek, písniček i básniček jsme se na hodinu 
přenesli do světa zvířat. Domácích i chlupatých, i těch, co žijí 
v lese. 

V knihovně se nám moc líbilo, a proto jsme ji navštívili  
i v březnu – v měsíci knihy. 

� Veronika Hlaváčová

Halloween v Kočičkách 
Ve čtvrtek 2. 11. 2023 jsme měli ve školce „Strašidelný 

den“. Děti přišly v tento den do školky v kostýmech a ve třídě 
je čekala strašidelná výzdoba.

V tento den jsme měly pro děti připravených několik te-
matických disciplín (čarodějnický rej, představení masek, 
výroba lucerničky, vaření lektvaru apod).

� Všichni jsme si to moc užili.

� Petra Lukešová
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Čtení na „dobrou noc“ 
Každou středu se v půl jedné vydávají čtyři odvážné děti 

z družinky do mateřské školky, aby přečetly svým mladším 
kamarádům pohádku před spaním. Není to pro ně vždy leh-
ké. Základní pravidlo ovšem zní: Nahlas, ale nespěchat! 
Možná překvapivě jsou proto ve výhodě ti, kteří se čtením 
nepádí a dávají si trošku na čas.

Čtenáři si sami zvolí knížku, ze které chtějí číst. Pokud 
si neví rady, máme ve škole dostatek pěkných knih s krát-
kými příběhy. Aktuálně vedou Štaflík a Špagetka nebo Včel-
ka Mája. Kdo si při čtení není moc jistý, dostane text domů 
a může si přednes natrénovat. Proto chci velmi poděkovat 
vstřícným rodičům, kteří nás v této aktivitě podporují a s dět-
mi doma pohádku čtou nanečisto. Je to potom vždy poznat.

Vyzývám všechny děti, aby se k nám přidaly! První jsem 
oslovila ty starší – páťáky a čtvrťáky – ale už se začínám 
poohlížet po dětech z nižších ročníků. Čtení je zábava! Číst  
s kamarádem je prima! Dokažte si, že na to máte.

� Martina Vaculová

Brambory pečený 
Listopadový čtvrtek 16. 11. 2023 nás čekal pobyt venku  

s podzimní aktivitou pečení brambor. Oheň nám připravil 
pan školník, vydržel nám hořet celou dobu.

Venku jsme si představili hry s bramborami jednotlivých 
tříd – posílání brambor po překážkové dráze, slalom s bram-
borami na lžičce do cíle a hod bramborou na cíl do obruče. 
Mezi tím si všichni připravili a hodili svou bramboru do ohně.

Pobyt venku jsme využili i k volné hře a tím nám utek-
lo čekání na upečení brambor, které jsme průběžně hlídali  
a zkoušeli, zda už jsou měkké. Nakonec se podařilo a všichni 
jsme si moc pochutnali.

� Martina Nedělová
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Tříkrálové 
koledování dětí MŠ 

Den 6. ledna se označuje jako svátek Tří králů. Je to svá-
tek dvanáctého dne Vánoc a označuje konec těchto svátků.

Děti z mateřské školy se opět zapojily v pátek 5. 1. 2024 
do tříkrálového koledování. Navštívily v obci Kašava kostel, 
obecní úřad, pekárnu, cukrárnu, ordinaci praktického léka-
ře, obchod, květinářství, p. Soukupovou, pana Holíka v řez-
nictví.

Všude děti zazpívaly koledy za doprovodu harmoniky paní 
učitelky Veroniky a housliček pana ředitele Vlka. Zároveň 
všem popřály vše nejlepší do nového roku 2024.

� Martina Nedělová

Lyžařský kurz 
na Trojáku 

Ve dnech 29. 1. - 2. 2. 2024 se děti z mateřské školy ze 
třídy Delfínků a Kočiček zúčastnily lyžařského kurzu na Tro-
jáku. 

Každé ráno jsme měli sraz v MŠ, následovala snídaně, 
kontrola všech věcí a šlo se na autobus. Na Trojáku nás če-
kalo super vyhřáté zázemí, kde jsme celý týden měli uloženy 
všechny věci. Prostor nám sloužil i pro odpočinek v polovině 
výcviku. Zde jsme se také vždy obuli, nasadili lyžařské boty, 
helmy, kukly, vesty a šlo se na svah.

První den se zkušenější děti vydaly rovnou na velký svah 
s vlekem a ostatní si své začátky zvládly na malém svahu  
s lanem. Během týdne jsme sledovali u malých lyžařů velké 
pokroky, postupně se všichni přesunuli na velký svah, včetně 
jízdy na velkém vleku.

Každý den v polovině výcviku nechyběl vždy teplý čaj, sva-
činka a také napečené dobrůtky od maminek. Poslední den 

se na pokroky dětí přijeli podívat rodiče. Všichni účastníci ob-
drželi diplomy a medaile za skvělé výkony.

Týden na lyžích jsme si velmi užili a zase za rok se těšíme.
� Martina Nedělová

Lyžařský kurz MŠ na Trojáku (29. 1. – 2. 2. 2024)
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Karneval ve školce 
Pátek 1. 3. 2024 byl ve znamení karnevalu v MŠ. Děti se 

navzájem představily, za jakou masku přišly. Po snídani jsme 
se všichni sešli tělocvičně ZŠ, kde za doprovodu dětských 
písniček proběhl celý program. Po společné krátké rozcvič-
ce při hudbě proběhly soutěže - štafety s pexesem, opičí 
dráha s trampolínou, tanec s balonky ve dvojicích. Děti se 
vyřádily při hrách s míči a obručemi. 

Po návratu do tříd všechny čekala hostina s dobrůtkami 
od rodičů, odměna pro všechny účastníky ve formě medailí 
a diplomů. Všichni si to velmi užili a za rok se opět znova 
těšíme.� Martina Nedělová

Jaro ve třídě Rybiček  
„Opět je tu jaro. Země je jako dítě, 
  které zná básničky nazpaměť.“

Ve třídě našich nejmenších Rybiček vyhlížíme jaro ka-
ždým dnem. Čekání jsme si zkrátili malováním barevných 
tulipánů barvičkami a tiskátky z brambor. Skládáme obráz-
ky z pet vršků a rozvíjíme tím svou představivost a kreativi-
tu. Také si nezapomínáme procvičit pusinky logopedickými 
chvilkami. Rádi si i zacvičíme třeba pohádkové cvičení a pro-
táhneme svá tělíčka.� Jana Petřvalská
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Podřevnická liga Díky domluvě vedení a učitelů těsné výchovy v základních 
školách ve Slušovicích, Kašavě, Trnavě, Želechovicích a ve 
Štípě probíhá již pátý ročník sportovní soutěže Podřevnická 
liga, jejímž cílem je podpora sportování a zdravého životního 
stylu u žáků základních škol v regionu. 

Každý měsíc probíhá meziškolní soupeření ve sportov-
ních disciplínách, které jsou průběžně bodově hodnoceny 
podle pořadí umístění jednotlivých škol.

Zásluhou našich skvělých sportovců, jejich učitelů, tre-
nérů i rodičů, kteří se dětem po sportovní stránce aktivně 
věnují, se naší škole v Podřevnické lize daří i v konkurenci 
s většími školami. V roce 2020 se naše škola dokonce umís-
tila po celoročním sportování na 1. místě.

V  aktuálním školním roce se momentálně držíme na 
průběžném 3. místě, a to po sedmi sportovních disciplínách: 
atletika, fotbal, badminton, ringo, florbal, vybíjená a stolní 
tenis. Nejlepší výsledek (1. místa) vybojovali ve vybíjené žáci 
4. a 5. třídy pod vedením paní učitelky Barbory Malíškové  
a ve stolním tenisu žáci 6.-9. třídy pod vedením pana učitele 
Vladimíra Drápala.

Do konce školního roku nás čekají ještě tři disciplíny – 
Bränball v Trnavě, domácí Kašavský běh a Spartan Race 
v Želechovicích. � Zdeněk Vlk

Stolní tenis v Želechovicích

Florbalový turnaj ve Slušovicích Vybíjená ve Štípě

Badmintonový turnaj v Kašavě
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Společná výuka 
v prvních třídách 

V letošním školním roce nastoupilo v naší škole do první-
ho ročníku 32 dětí. Protože vznikly dvě první třídy, rozhodly 
se paní učitelky občas vyučování obou tříd propojit. Společné 
hodiny obou našich tříd nám dělají radost. Naše výuka je pak 
nejen pestřejší, ale vzájemně se od sebe učíme, obohacuje-
me se a doplňujeme. Učíme se spolupracovat a respektovat 
se.

Děti společně zažívají například výuku anglického jazyka, 
hudební výchovy, tělesné výchovy či spolupracují při vystou-
peních a besídkách. Aktuálně se chystáme na společnou vý-
uku pracovní výchovy. 

Nejde jenom o společnou výuku jednotlivých vyučo-
vacích hodin, ale o provázanost obou paralelních tříd  
celkově. 

Paní učitelky reagují na aktuální potřeby dětí a vzájem-
ně se motivují, podporují a sdílí si své zkušenosti. Děti tak 
mají možnost zažít systematickou spolupráci dvou dospě-
lých osob. 

Naši prvňáčci mají společnou šatnu, mají možnost spo-
lečného setkávání v obou třídách a vzájemně mezi sebou 
zdravě soutěží a pomáhají si.

Se zvědavostí je často zajímá, co už umí vedle ve třídě. 
Zajímají se, co dnes dělali a probírali. Vzájemně si sdílí své 
dojmy a zkušenosti z výuky. 

� Eva Lorencová,  
� Michaela Baťová
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Tvoříme ze dřeva 
V  rámci pracovní výchovy naše prvňáčky seznamujeme 

se školní dílnou a jejím využitím. Děti si měly možnost vy-
zkoušet a vyrobit svůj vlastní výrobek. Naši prvňáčci se práce 
nebojí a s chutí se pustili do díla. Pracovali jsme se dřevem  
a prvňáčci vyráběli vlastní iniciály, pomocí hřebíků a gumiček. 

Dřevo je vhodným materiálem k tomu, aby se s ním děti 
naučily pracovat. Práce se dřevem jim umožní ho opracová-
vat a vytvořit smysluplný výrobek. A práce je opravdu bavila, 
pracovaly svědomitě a s nadšením. 

Při této činnosti si děti měly možnost uvědomit a vyzkou-
šet vlastnost daného materiálu. Získaly dovednosti jako pou-
žívání pravítka, svěráku, nástroje k obroušení a hlazení dřeva 
a možnosti povrchové úpravy či zatloukání hřebíků apod.  

První seznámení se školní dílnou dopadlo na výbornou, 
děti odcházely nadšené. Výrobky byly podařené a prstíky zů-
staly neporaněné. Byl to velký zážitek! 

� Michaela Baťová

Jak přežít 
dobu ledovou? 

Tato výzva čekala v listopadu na žáky sedmého ročníku 
v pobytovém zařízení v Krásensku. Všichni se těšili na čtyři 
dny mezipředmětové terénní a projektové výuky a také na 
spoustu nových zážitků. 

Hned v pondělí odpoledne se žáci vrátili v čase a podnikli 
výpravu do doby ledové, kdy naše kraje obývali lovci sobů 
a koní. Vyzkoušeli si střelbu z luku a využívali repliky sku-
tečných zbraní a nástrojů z doby kamenné. Učili se, jak se 
mají pohybovat v přírodě i v náročnějších podmínkách, jak 
těžké je zvládnout některé pravěké techniky či jak závislí 
jsme na přírodě. Zjistili, co musí vědět o přírodních proce-

sech a zdrojích, aby přežili. Prozkoumali adaptace rostlin  
a živočichů k přečkání zimního období. Procvičili si praktic-
ké přírodovědné dovednosti, práci s literaturou i prezentaci 
výsledků své práce před ostatními kamarády. Zažili loveckou 
výpravu s rozděláváním ohně za nepříznivých povětrnostních 
podmínek. Komu by se oheň nepodařilo rozdělat, neopekl by 
si sobíka. Na závěr pobytu bylo zjištěno, že rozdělávání ohně 
byl nejsilnější zážitek pro spoustu lovců. Nechyběly ranní 
rozcvičky a běhání naboso v trávě. 

Večery nabízely společné trávení času při různých hrách, 
nechyběla diskotéka, promítání filmu Rrrrrr a všichni se 
úžasně bavili při módní přehlídce. Byly to dny naplněné no-
vými zážitky, výzvami i poznáváním svých spolužáků.

Škoda, že čas utíkal velmi rychle a ve čtvrtek 16.listopadu 
se všichni zase museli vrátit do současnosti.

� Zdeňka Krmášková
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Žákyně 1. stupně září 
v recitační soutěž

Vyjít na podium, během pár minut strhnout publikum 
příběhem, zachytit správnou náladu, vyslovit pečlivě každou 
hlásku a třeba i trochu hrát tak, aby vše dohromady dávalo 
smysl, to není pro každého. 

Už ve školním kole recitační soutěže nebývá snadné vy-
brat ty nejlepší. Všichni vystupující se snaží podat co nejlepší 
výkon. Tentokrát jsme viděli opravdu hodně skvělých před-
nesů. Z okrskového kola v Lukově přivezli všichni naši repre-
zentanti pomyslnou medaili a tři děvčata také postup do kola 
okresního. A dvě z nich – Magdaléna Geherová a Barbora 
Šarmanová tam pak svými suverénními výkony zaujaly poro-
tu natolik, že se nyní již mohou připravovat na krajské kolo, 
které se uskuteční 23. dubna v Uherském Brodě.

Je třeba vyzdvihnout, že Barča i Magda se na soutěž při-
pravují nejen ve škole, ale nácviku přednesu věnují za pod-
pory rodičů i část svého volného času. Jejich výsledky jsou 
důkazem toho, že poctivá práce a nasazení přináší výsledky.

Tento úspěch je samozřejmě radostí pro celou školu  
a snad také velkou inspirací pro ostatní žáky.

� Eliška Kořenková

Nahlédli jsme 
do dílen konzervátorů 
a restaurátorů

Méně tradiční profese – konzervátor a restaurátor a po-
znali žáci osmé třídy prostřednictvím programu Slováckého 
muzea v Uherském Hradišti. Výukový program se skládal ze 
dvou částí. První část programu se odehrávala v prostorách 
restaurátorských dílen Slováckého muzea, které se nachá-
zejí nedaleko autobusového nádraží. Tři konzervátoři tam 
žáky seznámili se svou profesní dráhou, se současným pra-

covištěm a pracovní náplní. Osmáci se setkali s odborníky na 
kov, dřevo a textil. A dozvěděli se, jaký je rozdíl mezi konzer-
vací a restaurováním.

Kvůli druhé části programu se žáci přesunuli do hlavní 
budovy Slováckého muzea, kde si vyzkoušeli základní re-
staurátorské a konzervační techniky – odkrytí původní mal-
by, rekonstrukci předmětu, restaurování obrazu, a taky si 
na hedvábí namalovali betlém se svatou rodinou. Nakonec 
byl prostor i pro návštěvu expozice Slováckého muzea, kde 
osmáky zaujaly interaktivní obrazovky s kvízy a úkoly.

Návštěvu Uherského Hradiště jsme zakončili ve Sport 
centru Morava, kde mohli všichni hodinu řádit na trampo-
línách.

� Světlana Divilková
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Zkoumáme a bádáme
V lednu se vydali zájemci o laboratorní zkoumání na Uni-

verzitu Tomáše Bati do Zlína. Naši žáci nejsou v laboratoři 
úplnými nováčky, tak se brzy pustili do práce. 

Připomněli si názvy laboratorního skla, připravili mik-
roskopy a pustili se do zkoumání. Pod taktovkou spolupra-
covníků paní prof. RNDr. Leony Buňkové, Ph.D. si prohlédli 
kvasinky a vyzkoušeli pokus s nafouknutím balónku. Další 
čas patřil mikroskopování. Naši badatelé si prohlédli buňky 
cibule a mnoho dalších preparátů. Na závěr očistili mikro-
skopy, uklidili laboratoř a rozloučili se. Návštěva laboratoře 
byla pro všechny zúčastněné velkým zážitkem a také moti-
vací, kam mohou směřovat jejich další kroky.�

� Zdeňka Krmášková

Lyžařské kurzy 
Lyžování v  Kašavě, Vlčkové a Držkové má dlouholetou 

tradici, která je spojena především s provozem již neexistu-
jících lyžařských vleků v Kašavě a Držkové. 

Jsme rádi, že rodiny u dětí tento zimní sport podporují  
a díky tomu již dlouhá léta evidujeme velký zájem o lyžařské 
kurzy, které naše škola organizuje. Letošní školní rok jsme 
pro zájemce zorganizovali čtyři lyžařské kurzy pro nejmenší 
děti z mateřské školy až po ty nejstarší žáky základní školy. 
Bohužel kvůli nepříznivým podmínkám se mohly uskutečnit 
pouze tři z nich: děti z mateřské školy ze tříd Kočiček a Del-
fínků si zalyžovaly na nedalekém Trojáku, žáci 1. – 3. třídy 
vyrazili za lyžováním i s pobytem na svah Sachovka v Pro-
střední Bečvě a druhostupňaři si užili lyžování již tradičně 
v Čenkovicích v Orlických horách ve ski areálu Buková hora.

Každým rokem se úroveň lyžařských dovedností u našich 
žáků zlepšuje. Příští zimu budeme doufat v  lepší sněhové 

podmínky, které nám umožní zorganizovat kurzy pro co nej-
více žáků naší školy.� Zdeněk Vlk

Lyžařský kurz 1.-3. třídy na Sachovce (5. 2. – 9. 2. 2024)

Lyžařský kurz 2. stupně ZŠ na Bukovce (15. 1. – 19. 1. 2024)
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Soutěž 
v anglickém jazyce

Celkem třináct žáků z druhého stupně se zúčastnilo sou-
těže v anglickém jazyce. Rozděleni do dvou kategorií (6. + 7. 
třída a 8. + 9. třída) bojovali nejen o co nejlepší umístění, ale 
v případě mladší kategorie také o to jedno postupové místo, 
které je mohlo posunout do okresního kola.

S písemným testem si všichni poradili velmi dobře, roz-
díly byly minimální.

Velký důraz je v této soutěži kladen na mluvený projev.  
V obou kategoriích žáci předvedli skvělé výkony, většina  

z nich se opravdu poctivě připravovala, a tak je zadaná té-
mata nemohla zaskočit.

Ve starší kategorii se na třetím místě umístil J. Studénka, 
na druhém P. Holíková a první příčku obsadila J. Julinová.

Mladší kategorie přinesla vyrovnané výsledky – o třetí 
místo se podělili J. Štěpán a P. Sovadina, druhé místo pa-
tří G. Poláškové. Nejlepší výkony podali A. Holík a M. Tka-
dlec. Matthias Tkadlec naši školu reprezentoval v náročné 
konkurenci vrstevníků z dalších základních škol i gymnázií 
v okresním kole, které probíhalo 8. dubna na ZŠ Kvítková ve 
Zlíně.

Všem zúčastněným děkujeme za čas i píli, které přípravě 
i samotné soutěži věnovali.

� Pavla Holíková

Jarní 
tvořivé odpoledne

Probouzející se jaro vzbuzují v lidech touhu zdobit své 
příbytky. Stalo se již téměř tradicí, že si před Velikonoce-
mi může každý zájemce v naší škole vyzkoušet netradiční 
techniky a vyrobit drobné dekorativní předměty. 

V letošním roce bylo pro zájemce připraveno 13 řeme-
slných dílniček. Kdo měl pruty, odcházel s upletenou po-
mlázkou. Ke klasikám Velikonoc patří i barvení vajíček. Le-
tos si děti mohly vyzkoušet techniku decoupage. Na dalších 
místech se pískovalo a kdo chtěl, vyzkoušel si enkaustiku. 
Tradičně byl velký zájem o zdobení perníčků bílkovou po-
levou. 

Jemnou motoriku si mohli zájemci procvičit při výrobě 
dekorací zdobených kávovými zrníčky či při stříhání papí-
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rových vajíček. Nechyběla ani práce s kartonem – zájemci 
si mohli vyrobit ptáčky, tulipány zdobené obarvenou rýží 
a další krásné a vkusné dekorace. Ve školních dílnách se 
vyřezávalo lupenkovou pilkou, za vyzkoušení stálo i zdobe-
ní květináčků mrkvovými kytičkami. Je těžké vyjmenovat 
všechny výrobky, které si každý mohl během úterního od-
poledne vytvořit a odnést domů. 

O všechny výtvarné činnosti byl velký zájem a nabídka 
byla opravdu pestrá. K příjemně strávenému času ve škole 
přispěly i výborné pomazánky, které připravily kuchařky ve 
školní kuchyni. Odpoledne uběhlo velmi rychle a kdo při-
šel, určitě nelitoval. Všem ochotným rodičům, kolegům, 
kuchařkám i žákům patří velký dík za bezchybný průběh 
tvořivého odpoledne.� Zdenka Krmášková
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Preventivní programy 
ve škole

Preventivní programy pro žáky na základních a mateř-
ských školách jsou klíčovým prvkem vytváření zdravého  
a bezpečného prostředí pro vzdělávání a rozvoj dětí. 

Na naší škole probíhají již od mateřské školy. Větši-
nu programů se snažíme realizovat formou prožitku „tady  

a teď“, kdy si děti mohou zkusit těžké životní situace nane-
čisto. Interaktivní forma programů zajišťuje zapojení každé-
ho účastníka. To vede k vytváření životních postojů a uvědo-
mování si životních hodnot. 

V dalším pololetí navážeme na tyto programy projektem 
„Škola v pohodě I“, a také si žáci 2. stupně budou moci díky 
projektu „Podpora sebeobrany I.“ opět užít hodiny tělocviku 
plné pohybu, smíchu a praktických rad od trenéra Jiu-Jit-
su pana Ondřeje Bárty. Oba projekty jsou spolufinancovány 
Zlínským krajem.� Kateřina Maděrová
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Rozhovor 
s paní učitelkou 
Michaelou Baťovou,
třídní učitelkou 1.B třídy

Co vás vedlo k rozhodnutí stát se učitelkou? 
Neznám lepší povolání, pro mě je učení radost. Do práce 

chodím ráda, ale cestu k učitelství jsem neměla přímoča-
rou. Až na vysoké škole jsem věděla, že chci být učitelkou. 
Poté jsem dlouho působila jako učitelka ve speciální třídě, 
nyní jsem velmi spokojená mezi prvňáčky.  

Jaká si myslíte, že jste byla studentka? 
Zvídavá, zodpovědná a zapálená pro věc. Ale pokud mi 

učivo nedávalo smysl, měla jsem s ním problém. 
Jaký byl Váš oblíbený předmět na základní škole a proč? 
Dějepis a literatura. O historii a literaturu jsem se zají-

mala i mimo školu.
Co Vás na práci s dětmi baví?
Různorodost práce, dětská flexibilita, jejich smysl pro 

humor, radost z  maličkostí. Dětská upřímnost, zvídavost, 
hravost a jejich pohled na svět. 

Jakými způsoby se snažíte inspirovat a motivovat své 
žáky k učení a objevování nových věcí?

Snažím se v dětech rozvíjet jejich přirozenou zvídavost, 
připravuji výuku takovým způsobem, ze kterého získají nejen 
informace, ale naučí se poznatky využít, hledat a  vlastním 
přičiněním si je zvnitřnit. Učí se učit.

Mým cílem je přenášet odpovědnost na děti, aby samy 
mohly objevovat a zjišťovat, že vše stojí energii, práci a čas. 

Důležitá je pro mě také provázanost učiva a propojování 
předmětů s běžným životem. Učíme se, že některé věci se 
nemusí povést, že všichni děláme chyby. S  chybou se ná-
sledně učíme pracovat. 

Snažím se o vzájemný respekt, čitelnost, jasně daná pra-
vidla a přátelskou atmosféru. Třída funguje, když vidím, že 
to, na čem jsme se domluvili, děti respektují. 

Usiluji o to, aby se děti učily často venku, aby v přírodě 
trávily, co nejvíce času. Samotná příroda je pro mě největší 
učitelkou a inspirací. 

Co děláte ve volném čase, jaké jsou Vaše koníčky?
Zaníceně se zajímám o učení venku a o volnou hru. A mi-

luji sport (tanec, kolo).  
Máte nějaké zvíře, pokud ano, jaké? 
Ano, máme dva pejsky a suchozemskou želvu. 

Uspávání broučků
V pátek 20. října uspořádali rodiče ze sdružení rodičů  

a přátel školy podzimní uspávání broučků.
V podvečer se rodiče s dětmi sešli na školkovém hřišti, 

kde si všichni mohli vyrobit broučka z papíru či přírodnin, 
opéct si špekáček či ochutnat sladké dobroty, které pro malé 

i velké broučky rodiče připravili. Když se setmělo, tak velká 
skupina broučků s lampióny vyrazila na večerní procházku 
Kašavou, která byla zakončena na hřišti, kde děti broučky 
uložily k zimnímu spánku.

Děkujeme všem rodičům a dalším organizátorům, kteří 
se podíleli na přípravě a organizaci této krásné akce.

� Zdeněk Vlk
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Den s Mikulášem 
a jeho pomocníky

V pondělí 4. prosince zavítal do naší školy zvláštní host 
– kdo jiný než Mikuláš s jeho věrnými pomocníky, andělem  
a veselými čertíky. Během dopoledne navštívili všechny třídy 
a obdarovali děti dárečky.

Ve škole i školce jsme si také připomněli, kdo to vlastně 
Svatý Mikuláš byl, proč si ho v tyto dny připomínáme a co 
dobrého pro lidi dělal.

Děkujeme SRPŠ a rodičům, kteří se aktivně podíleli na 
přípravě a organizaci Mikulášského dopoledne.

� Zdeněk Vlk
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Dětský karneval 
ve Vlčkové

V sobotu 9. 3. 2024 se uskutečnil Dětský karneval ve Vlčkové. 
Mateřská škola Kašava ve spolupráci s  rodiči SRPŠ si při-

pravili pro děti spoustu her a soutěží. Na děti zde čekala bohatá 
tombola, spousta hodnotných cen, které děti dostaly za nejkrás-
nější kostýmy. Rodiče ze SRPŠ připravili občerstvení a dobrůtky 
pro děti v podobě hranolek, palačinek, párku v rohlíku, cukrové 
vaty apod.

Karnevalu se zúčastnilo přes 94 dětí s rodiči, prarodiči a te-
tami. Všichni jsme si to velmi užili a těšíme se zase za rok.

� Petra Lukešová
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Činnost MŠ Držková 
Krásné babí léto každoročně zakončujeme výletem 

k místní solitérní hrušce. Nemůžeme si nechat ujít její nád-
herně zbarvenou korunu, kterou má jistě desítky let. Popře-
jeme jí každý něco na zimu, zazpíváme ji a zatančíme. Opět 
se budeme těšit, až ji na jaře a v létě budeme moci s dětmi 
navštěvovat! S  přírodou i podzimem se definitivně loučíme 
symbolickým zamykáním naší zahrady, kde si celý rok děti 
hrají a sportují. Položíme pod keř vyrobené broučky z kaš-
tánků, zazpíváme Mravenčí ukolébavku a zamkneme vrátka 
kouzelným klíčem se slovy, že společně přivítáme po zimě 
jaro. V  listopadu jedeme autobusem do Vlčkové navštívit 
kapličku sv. Martina. Letos jsme poprvé viděli krásnou novu 
sošku Martina na bílém koni, kterou nově obec Vlčková do 
kaple v rámci výročí obce Vlčkové pořídila. Pomalu se začí-
náme připravovat na zimní akce a aktivity v podobě rozsvě-
cování vánočního stromu ve Vlčkové a Držkové a na příchod 
adventního času. Spoustu aktivit zaměřujeme už jen ve škol-
ce – muzikoterapii s netradičními nástroji, divadla a caniste-
rapii. V čase vánočním se tradičně s dětmi připravujeme na 
vánoční besídku pro rodiče, pečeme voňavé perníky a vyrábí-
me drobné dárky pro rodiče a blízké. Poprvé jsme se zapojili 
v rámci vánoční výstavy ve Vlčkové, kde jsme přispěli vlastní 
tvorbou a kreativitou našich dětí. Vždy se na výstavu jedeme 
s dětmi podívat a manželé Ševčíkovi vždy děti provedou, po-
hostí a připraví vždy nějaké překvapení. Nezapomínáme na 
vánoční fotografování, aby byla památka. 

S  MŠ Lukov stihneme před nástupem zimy divadlo Ko-
cour Mikeš na Malé scéně. A je čas Mikuláše, který k nám 
každoročně zavítá s  čerty i andělem. Po Mikuláši nastane 
čas příprav na příchod Ježíška. Taktéž každoročně chodíme 
do místní kapličky sv. Václava v Držkové na výstavu betlémů 
s paní Františkou Chudárkovou. Ježíšek je za dveřmi. Spo-
lečně s dětmi píšeme dopis Ježíškovi a těšíme se na Vánoce 
ve školce a na dárečky, které nám přinese. Nezapomínáme 
krmit zvířátka v lese a ptáčky kolem školky.  Po novém roce 
se společně připravujeme na Tři krále, vyprávíme si příbě-
hy, zpíváme, vyrábíme čepice a koledujeme. S  nejstaršími 
předškoláky absolvujeme každoroční lyžování na Trojáku  
a nezapomínáme na zimní radovánky na sněhu venku. Před 
končinami jsme si uspořádali ve školce karneval s krásnými 
a nápaditými maskami dětí. Užili jsme si spoustu legrace, 
tance i zábavy.  Pravidelně navštěvujeme i výtvarnou galerii, 

muzeum a knihovnu ve Zlíně. Děti se tak seznamují s kul-
turou a cestováním dopravním prostředkem autobusem.  
A opět je tady slyšet zpěv ptáků a probouzející se krásná pří-
roda v Držkové. Pravidelně při vycházkách pozorujeme svět 
probouzejícího se hmyzu a prvních jarních květin v zahrád-
kách – sněženky, bledule, petrklíče a další. 

V  rámci spolupráce se ZŠ a MŠ Kašava navštívili naši 
předškoláci dvakrát první třídu, protože se budou chystat 
v dubnu k zápisu do 1. třídy. V březnu jsme uspořádali v rám-
ci měsíce knihy čtení s rodiči a veřejností před spaním dětí. 
Udělali jsme si s p. knihovníkem Hruškou povídání o knihách 
v místní držkovské knihovně. Před Velikonoci jsme ještě zaví-
tali opět s MŠ Lukov do Městského divadla Zlín na Včelí med-
vídky a do Kongresového centra na výchovný koncert. Letos 
ještě absolvujeme tři programy Malé technické univerzity – 
Malý vodohospodář, energetik a archeolog. V létě se budeme 
připravovat na rozloučení s předškoláky a každoroční výlet do 
ZOO Lešná, kterou nemůžeme vynechat. Pravidelně sponzo-
rujeme z dobrovolných příspěvků vybrané zvířátko. Již to byly 
zebry, jaguáři a ary. Zavítá k nám opět i kouzelník a nějaké 
to divadélko. Předškoláci zahájí pravidelný plavecký výcvik  
a pomalu se společně budeme těšit na prázdniny! Poděko-
vání patří všem zaměstnancům naší školky, obci Držková,  
Vlčková a samozřejmě i rodičům dětí. Budeme se těšit v září 
na nové školkáčky a nový školní rok 2024/2025.  

� Mgr. Lucie Köglerová, ředitelka MŠ Držková
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Milan Přívara 
Ve věku 87 let, nás v pátek 22. září 2023 opustil vzácný člo-

věk, učitel hudby Milan Přívara. Ve všem, co dělal, byl prav-
divý. 

Více než 60 let vyučoval žáky hudebních oborů. Nejprve 
ve svém prvním působišti v  Uničově, později v  Lidové škole 
umění v  tehdejším Gottwaldově (od roku 1966) a následně 
pod hlavičkou ZUŠ Morava. Mladé hudebníky učil nejen hrát 
na hudební nástroje, ale především hudbu milovat. Za léta 
svého působení hudebně provázel stovky dětí nejen z Uničova 
a Lukova, ale i okolních obcí. Učil hře na akordeon, zobcovou 
flétnu, klarinet, klavír a saxofon. Vedl akordeonové soubory, 
dětské a ženské sbory. Po mnoho let jsme ho mohli také vídat 
jako varhaníka na kůru kostela sv. Josefa v Lukově nebo ve 
farním kostele Všech svatých ve Hvozdné. 

Jako zakladatel a sbormistr stál u vzniku pěveckého sboru 
Radost (1982). Byl pověstný svojí pečlivou, téměř puntičkář-
skou přípravou na zkoušky. Dlouhá léta doprovázel hrou na 
klavír zkoušky tanečníků Valašského souboru Kašava. Svou 
hrou i svou osobností dokázal na zkoušky souboru vždy při-
nést úsměv a dobrou náladu.  

Milan Přívara byl zakladatelem a kapelníkem skupiny 
mladých hudebníků s  příznačným názvem MP band, pře-
zdívanou Přívarova banda. Zároveň byl iniciátorem a velkým 

podporovatelem skupiny, která byla převážně složena z jeho 
vnuků a vnuček – Lukovský šraml. S těmito soubory odehrál 
desítky Vánočních a Tříkrálových koncertů, komponované po-
řady – Noc kostelů a mnoho dalšího. 

Jako rodilý Lukovjan a patriot byl zapisovatelem všeho 
podstatného, co se v obci událo. Stal se regionálním histori-
kem. Sbíral fotografie a pohledy Lukova. Jeho sbírka místo-
pisných pohledů se počítá na stovky. Často také navštěvoval 
naše spoluobčany, od kterých sbíral i lidové písně. Ty si no-
tograficky zapisoval a vydával je v Lukovském zpravodaji na 
stránce pro písničku. Díky tomu se také podařilo vydat sbor-
ník písní s názvem Písně z Lukova a okolí. 

Padesát sedm let sbíral a třídil materiály z  přímé linie 
hraběcího rodu Seilern – Aspang. Posledním velký počinem, 
pana Přívary byl Koncert Lukovjanů s podtitulem – Písničky 
z Lukova a okolí, který uspořádal s přáteli 26. listopadu 2022 
ve VÚB v Lukově.

Býval všude tam, kde bylo veselo, kde se pracovalo nebo 
kde se zpívalo. Jako řádný člen MO Českého červeného kříže, 
často vzpomínal na zájezdy „červenokřižáků“ nebo na akce 
Spolku přátel hradu Lukova. Milan Přívara rád předával naby-
té zkušenosti, které za svůj bohatý a pestrý život získal. 

Odešel člověk, který po sobě zanechal spoustu poctivé 
práce.    

� Děkujeme pane Milane Přívaro.
� Olga Skovajsová
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Otec Karel Janíček, 
člověk, který umí rozjímat 
nad krásami přírody i naplnit 
lidská srdce boží láskou  

Odkud pocházíte a jaká je vaše nejhezčí vzpomínka na 
dětství? 

Pocházím z Předmostí u Přerova. Je to známé na-
leziště lovců mamutů. Sám vlastním jeden mamutí zub  
z předměstských vykopávek. Bylo nás šest sourozenců, dvě 
děvčata a čtyři kluci, já jsem pátý v pořadí. U nás doma tedy 
bylo neustále živo a můžu říct, že mi v tom rodinném frmo-
lu bylo dobře. Těžko se hledá nejhezčí vzpomínka, hezkých 
chvil bylo hodně a za to vděčím svým rodičům a sourozen-
cům.

Kdy jste se rozhodl stát se knězem a co tomu předchá-
zelo?

V první třídě ZŠ se nás paní učitelka ptala, čím chceme 
být a já na to odpověděl, že buď popelářem nebo panem fa-
rářem, a kde se ve mně vzala taková myšlenka, to nevím.  
O kněžství jsem pak přemýšlel i při volbě střední školy, tak-
že ta myšlenka mě provázela stále. Definitivní rozhodnutí 
přišlo až před maturitou. 

Pokud se nepletu, šel jste studovat v době komunis-
mu,jak to přijala vaše rodina a přátelé? 

Maminka byla velmi zbožná, takže měla radost z mého 
rozhodnutí. Táta se toho nedožil, ale když ho – již těžce ne-
mocného – navštívil náš pan farář, ptal se táty, co by řekl, 
kdyby některý z nás kluků byl knězem. A táta odpověděl, že 
je-li to vůle Boží, tak ať to tak je. Kamarády jsem měl věřící, 
takže ti byli v pohodě a nakonec mi fandili i mí spolužáci  
z přerovského Gymnázia a to i nevěřící. Jediní, kdo z tím 
měli potíže, byla naše třídní učitelka a ředitel Gymnázia. 
Měli u soudruhů mínus, že z jejich školy bude farář.

V předchozím rozhovoru pro Vyškovský zpravodaj jste 
uvedl,že si potřebujete odpočinout od ,, farářské byrokra-
cie,, a být na chvíli jen kaplan. Co Vás tedy přimělo se vrá-
tit zpět?

No být kaplanem je na přechodnou dobu a já to tak bral, 
že to bude na dva či tři roky, takže to tak nakonec bylo. Po 
třech letech kaplanování jsem měl ještě tzv. „sabatický 
rok“, tedy rok zproštění od všech povinností, rok naprostého 
klidu od všeho a to mi velmi pomohlo. 

Myslíte že existuje někdo jako ideální věřící?
Myslím, že ideální věřící neexistuje. Asi jako neexistuje 

ideální člověk. Protože každý z nás je naprostý originál, ka-
ždý je jiný, nenajdou se dva stejní lidé a tak i cestu k Bohu  
a prožívání víry má každý člověk individuální, jedinečnou, 
odvislou od své výchovy, povahy a spousty dalších vlivů a tak 
je těžko říci, která cesta víry je onen ideál. Úžasně a krás-
ně věřící může být třeba zcela nenápadný skromný člověk, 
který žije obyčejný život jako jiní a přitom má v srdci Boha  
a žije s Bohem nádherný vztah.

Máte mezi kněžími něco jako ,,univerzální návod”, jak 
oslovovat věřící v obci kde působíte? Nebo je to hodně in-
dividuální? 

Jsem rád, že jsem sloužil na Ostravsku (kraj razovity),  
v Sudetech (Svitavy), na Hané (Hulín), na Valašsku a musím 
říci, že každé to místo bylo jiné a podle toho pak musí vypa-
dat i přístup k lidem. Jiný byl Havířov, coby „první socialis-
tické město“ a jiná byla malá valašská vesnička. Jinak vede 
akademickou farnost P. Tomáš Halík a jinak vedu valašskou 
vesnici Kašavu já – vesnický farář. Co je ale univerzální  
a stejné všude na každém místě, že se snažíme vést každé-
ho človíčka blíže k Bohu – k jedinému Bohu různými ces-
tami.

Vím že jste vášnivý sběrač bylinek,prozradíte nám  
o sobě ještě nějaký další koníček? 

Více koníčků moc nemám. Sbírám poštovní známky, 
takže jsem filatelista. Mám díky (již zemřelému) bratrovi 
docela pěknou sbírku. A čím se nejlépe odreaguji je říze-
ní auta a následná procházka přírodou. Prostě sednout do 
auta, nespěchat, „kochat se“ jako pověstný pan doktor, pak 
se někde projít a jet zpátky. Z Valašských Klobouk jsem tak 
sjezdil celé Slovensko, bylo to tam blízko.

Co Vám v poslední době udělalo radost? 
Když bych vzal poslední rok, tak možná, že mi tu radost 

udělal otec arcibiskup Nuzík, když mi přidělil Lukov a Kaša-
vu. Když jsem k němu šel s tím, že jsem připraven jít do 
farnosti dělat opět faráře, byl jsem připraven vzít kterou-
koliv, od Kyjova po Zábřeh na Moravě. Když mi řekl Lukov  
a Kašava, hned jsem se sem vypravil, podíval se na kostely, 
okolní krajinu a řekl jsem si, že mi tu bude dobře. A zatím je 
a věřím, že i nadále bude.

Také věříme, že u nás bude panu faráři dobře nejen ve 
farním prostředí ale v celé obci a přejeme mu mnoho zdraví 
a sil a Božího požehnání. 

� Klára Černochová 

P. Karel Janíček
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Otec Karel při hodové mši v Držkové, 24. 9. 2023

P. Karel Janíček při křtu v kostele sv. Kateřiny v Kašavě, 26. 11. 2023
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Cukrářství 
Antonína Kolaříka 
v Držkové

Věděli jste, že i v  Držkové stávala kdysi cukrárna? Při 
procházení starých rodinných dokumentů jsme objevili ně-
kolik dokladů a fotografií vztahujících se k cukrárně, a to nás 
motivovalo k tomu dozvědět se více a více. A tak začalo naše 
bádání. Postupně jsme odhalovali zajímavou rodinnou his-
torii, o kterou bych se nyní s vámi ráda podělila. Uvědomila 
jsem si, že lidí, kteří časy cukrárny ještě pamatují, postup-
ně ubývá, a proto jsem se rozhodla tyto vzpomínky sepsat  
a uchovat pro další generace. Pojďme se tedy společně vydat 
za vzpomínkami pamětníků na dobu minulou a třeba, když 
na chvilku zavřeme oči, ucítíme i vůni perníků, zákusků, 
dortů, zmrzliny a bonbónů.  

Bylo, nebylo… Uprostřed vesnice, naproti hasičské zbroj-
nice, stávala budova myslivny č.p. 20. Její stavba se dle 
místních kronik datuje do roku 1783–1784. Tato však z pro-
vozních důvodů přestala vrchnosti vyhovovat, a tak byla za-
počata stavba myslivny nové – Revír Májová. Po jejím přestě-
hování se její majitel hrabě Josef Seilern-Aspang rozhodl, že 
tuto již nevyužívanou budovu prodá.  Dne 5. 11. 1920 kupuje 
budovu bývalé myslivny můj prapradědeček Antonín Kolařík. 
A tím se začíná psát historie zdejší cukrárny. 

Antonín Kolařík se narodil dne 1. 10. 1891 ve Velíkové 
Antonínu Kolaříkovi, domkaři z Velíkové, a Františce rozené 
Bačůvkové. Vyučil se cukrářem. Sňatek uzavřel dne 29. 12. 
1917 s Jenovéfou rozenou Hanákovou (29. 7. 1891 - 26. 9. 
1946) z Fryštáku – Horní Vsi. Dne 12. 10. 1919 se jim naro-
dila dcera Zdeňka a 26. 3. 1924 syn Antonín, který byl mým 
pradědečkem. 

Byl to v řadě již třetí nositel tohoto jména. Nějakou dobu 
bydleli ve Fryštáku a prací v Baťovských závodech si šetřil 
na vybudování vlastní cukrárny. Když se mu naskytla pří-
ležitost, zakoupil v  roce 1920 od hraběte Josefa Seilerna-
-Aspang z lukovského panství za trhovou cenu 18 000 teh-
dejších korun bývalou myslivnu v Držkové. V té si vybudoval 
bydlení a svou vlastní vysněnou cukrárnu a začal se řemes-
lu, kterému se vyučil, věnovat naplno. Jako poděkování upe-
kl továrníku Tomáši Baťovi k narozeninám dort. Můžeme se 
dnes jen domýšlet, jak se takové dorty pekly, když elektřina 
byla v Držkové zavedena až v roce 1943. Pekl zde nejrůznější 
cukroví, vyhlášené byly jeho trubičky a perníky. Perníky se 
zdobily krásnými malovanými obrázky, které byly v  arších  
a odtrhávaly se, podobně jako poštovní známky. Každé Veli-
konoce měl vždy napečené perníky, které rozdával před cuk-
rárnou klabačářům. Pro kluky perníkové koníky a vojáčky, 
pro děvčata zase panenky. 

Když se řekne Kolaříkova cukrárna, všichni oslovení pa-
mětníci shodně zmiňují cukroví zvané „Tihelky“. Nemohli se 
však dohodnout, jestli se jednalo o cukroví pečené nebo ne-
pečené. My však víme, že obojí je správně. Jednalo se totiž 
o plát kávového těsta, které se po upečení usušilo a namle-
lo na tzv. „brezle“ neboli strouhanku. Následně se spojilo 
krémem a vypracovalo v hmotu, která se rozetřela na plech 
a nechala ztuhnout. Poté se krájela na cihličky asi 2x7cm. 
Odtud pochází jejich název. Přesný recept se nedochoval, 
zůstalo to jejich výrobním tajemstvím.

V cukrárně stály dva stolky, u každého byly dvě židle. Pra-
pradědeček zároveň provozoval prodejní stánek, kterému 
říkali „Búda“. Ta stávala u křižovatky mezi školou a Kolaří-
kovým hostincem. Svoje výrobky, krásně malované a zdobe-
né perníky a cukrovinky, prodával poutníkům a pocestným, 
kteří tudy z daleka přicházeli s procesím na pouť na Svatý 
Hostýn. Trubičky, linecké, věnečky a větrníky prodával také 
před kostelem sv. Kateřiny v Kašavě. A na vyhlášené „tihel-
ky“ se dle pamětníků stávala fronta. Občas se také vypra-
vil se svou nůší plnou cukrářských dobrot na pouť do Štípy 
nebo na Hostýnek. Jak jinak než pěšky. Někdy bral s sebou 
i vnučku Zdenku. Ta vzpomíná, jak staříček často odpočíval 
a na zastaveních se modlil a ona ho popoháněla, aby už šli. 
Staříček jí huboval, že ji příště s sebou nevezme.

Také pomáhal se stavbou domu pro dceru Zdeňku 
v  Kašavě. Zamýšlel zde pobočku držkovské cukrárny, ale 
k tomu nakonec nedošlo, protože se dcera Zdeňka provdala 
za holiče Antonína Bořutu a ten zde provozoval holičství. Po 
mnoha letech zde má opět kadeřnictví pravnučka Jana.

Syn Antonín se v  letech 1938-1942 vyučil cukrářem  
a pomáhal svým rodičům v provozu cukrárny a při prodeji 
ve stánku. Během války musel odejít na nucené práce do 
Německa, kde nastoupil do továrny ke kovoobráběcím stro-
jům a brzy získal zručnost. Po válce se vrátil zpět do cukrár-
ny. V roce 1946 mu v 55 letech zemřela milovaná maminka. 
Tato bolestná ztráta ho velmi zasáhla. 26. 4.1947 si vzal za 

Novomanželé Jenovéfa a Antonín Kolaříkovi, 29. 12. 1917
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manželku moji prababičku Jarmilu Minaříkovou z  Vlčkové  
(2. 8. 1928 – 8. 11. 2015). Ta se stala hospodyní domu a za-
stala i práci v  cukrárně. Narodily se jim dvě dcery, v  roce 
1948 dcera Jarmila a v roce 1951 dcera Marie. Po roce 1948, 
po násilném převzetí moci komunistickou stranou, došlo ke 
znárodnění průmyslu, nedobrovolným vstupům do JZD a ru-
šení živností. Toto se roku 1950 nevyhnulo ani cukrárně.

Na schůzi KSČ v Držkové její člen oznámil, že „nemože 
viděť, jak sa Kolařík obohacuje“ a bylo rozhodnuto o zaba-
vení cukrárny. Ještě ten den to jiný člen prapradědečkovi 
vzkázal a ten za pomoci rodiny přes noc vyboural výkladní 
skříň, zazdil okna a dům se tak stal pouze obytným. K za-
bavení domu tak nedošlo, ale byly zabaveny stroje, stroj na 
zmrzlinu, pulty s mramorovou deskou, kterou při neopatrné 
manipulaci poškodili. Toto vybavení z cukrárny sloužilo ještě 
mnoho let v restauraci na Lešné. Drobné vybavení a náčiní 
se poté dále používalo v domácnosti. S ozdobami a obrázky 
na perníky si hrávaly děti. Velká černá truhlice na mouku 
posloužila jako bouda pro psa a pod velké síto chytávali klu-
ci ptáčky. Drobné vykrajovátka, gumové formy na bonbony… 
byly uloženy na půdu. 

Prapradědeček umírá dne 16. 8. 1962 ve věku 70 let. 
V roce 1979 se nad budovou bývalé cukrárny začala mračna 
stahovat znovu. V době, kdy byl dům zcela užíván jen k bydle-
ní, bydlela zde také dcera Jarmila s manželem Stanislavem 
Dočkalem a dětmi – s mým tatínkem a tetou, v té době byly 

již přistaveny pokojíčky, bylo rozhodnuto o odkoupení toho-
to domu. Plánovala se totiž oprava silnice a z  důvodu od-
stranění nepřehledné zatáčky uprostřed obce určila Okresní 
správa silnic dům č. p. 20 ke zbourání. Správa silnic dům 
vykoupila a rodina Kolaříkova a Dočkalova si musela postavit 
nové společné bydlení o kus dále tak, jak ho známe dnes. 
Ze starého domu jsou už patrné jen dva schůdky, chodník  
a betonový násep, který dává tušit, kde se dům nacházel.

Suť ze zbouraného domu byla odvezena před Držkovou  
k Bílému kopečku ke zpevnění silnice po sesuvu půdy. Při 
stěhování do nově postaveného domu bylo drobné nepotřeb-
né vybavení z cukrárny jakožto „harampádí“ bohužel vyhoze-
no. Z cukrárny se dochoval skleněný podnos na dorty, mis-
ky z broušeného skla,  lžičky, porcovací kleště na zmrzlinu, 
košíčky a formičky na pracky. Toto je dodnes v naší rodině 
používáno. Kuchyňská váha se závažím, dřevěná vařečka, 
metlička na šlehání, velký ruční šlehač a termoska na zmrz-
linu byly věnovány do Muzea dřevěného porculánu v Držkové.  

Také se dochovala ručně psaná sbírka receptů, která je 
rozdělena na kapitoly: krémy, náplně, korpusy a těsta. Tyto 
staříček mezi sebou různě kombinoval, a tak vznikaly jeho 
zákusky. Protože dnešní suroviny již neodpovídají svým slo-
žením těm původním, není podle některých receptů mož-
né dnes zákusky upéct. A také můj prapraděda používal ve 
svých receptech různé svoje odměrky, např. „modrý šufánek 
vody“ nebo „červená miska cukru“. 

Nejstarší snímek budovy čp.20, ještě hájenky, kolem roku 1910Budova cukrářství čp. 20, kolem roku 1925

Paní Jarmila Kolaříková na oslavě s dortem, 80. létaManželé Kolaříkovi, oslava 70 let A. Kolaříka
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Podle některých však i dnes pečeme třeba vánoční cuk-
roví. Původní je také recept na perníčky, které se pečou na 
vystoupení Živého Betlému v Držkové. Místním hasičům jej 
poskytla moje prababička Jarmila Kolaříková. 

Ručně psanou kuchařku stařenky Jeny Kolaříkové opat-
ruje rodina Buchtova z Kašavy, ukázka z ní je zařazena v kni-
ze Zapomenuté recepty našich babiček, kterou vydala ZŠ 
 a MŠ Kašava. 

Střípky ze vzpomínek pamětníků:
Paní Drahomíra Mrázková vzpomíná, jak si jako děvče ku-

povala do kornoutku bonbony. Jednou na cestě zakopla a bon-
bony se jí rozsypaly. To bylo škody! 

Pan Miroslav Talaš nám vyprávěl, jak jako kluk občas zaví-
tal do cukrárny za staříčkem, jestli nepotřebuje něco pomoct. 
Za malou výpomoc vždycky dostal něco dobrého – např. líznout 
krému – se slovy „běž, ať to Jarka nevidí“. 

Z vyprávění víme také, že jednou pekl dort pro paní revírní-
kovou z Hutí. Když jí však učeň pěšky dort přinesl, odmítla ho 
převzít s tím, že na něj celou cestu dýchal.

Informace o mém pradědečkovi mám bohužel pouze 
z vyprávění. Zemřel dne 13.5.1996 ve věku 72 let, tři dny po 
mém narození. Jako kluk pomáhal svým rodičům s  prací 
v cukrárně, cukrářem se vyučil, ale po zabavení cukrářství 
si musel hledat novou práci. Nastoupil jako strojař do ZPS 

(Závody přesného strojírenství) v  tehdejším Gottwaldově, 
kde setrval až do důchodu.

Práci, kterou se naučil za války, uplatnil později i doma. 
Ve sklepě měl svou malou dílnu, která byla jeho královstvím. 
Na dveřích měl pověšenou ceduli, na které bylo napsáno: 
„Když něco odneseš ven, nezapomeň, že to patří sem!“ Čas 
zde trávil hlavně v létě, když byla velká horka, protože měl 
problémy s vysokým tlakem a se srdcem. Byl tam příjemný 
chládek. Měl zde vzorně uložené a popsané krabice a kra-
bičky, kde uchovával vše potřebné pro kutilství. Byl to jeho 
velký koníček. Své manželce pomáhal se zahrádkou, vyrobil 
jí zavlažovací systém, aby nemusela nosit vodu na zalévání 
v konvích. Měl vybudované pevné podzemní rozvody a po za-
hradě rozmístěny kohoutky, na které si prababička napojo-
vala hadici na zalévání. 

Další jeho velká záliba bylo pěstování kaktusů. V létě mí-
val krásně rozkvetlý balkon, který zářil všemi barvami. Také 
si postavil malé zahradní jezírko s lekníny. Jako raritu si na 
zahrádce pěstoval černý tulipán. Byl aktivním členem drž-
kovských dobrovolných hasičů. 

Dalším smyslem jeho života byla vnoučata. Také rád 
poslouchal rádio a dechovku. Rád fotografoval a fotografie 
pečlivě zakládal. Byl skvělý vypravěč. Rád povídal příběhy 
ze života cukrárny, ale i z období za války. Jeho největším 
posluchačem byl můj tatínek. Díky tomu dnes o cukrárně 
víme tolik. 

A. Kolařík ml. ve stánku v Držkové u školy, 30.létaPaní Jarmila Kolaříková s květinami, 70. léta

Původní a nový dům čp. 20 v Držkové, kolem roku 1983Manž. Kolaříkovi s dcerou Zdeňkou před stánkem, cca 1925
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Prababičku jsem měla to štěstí poznat. Když zemřela pra-
dědova maminka, zhostila se role hospodyně domu i cukrář-
ky. Nezalekla se žádné práce. Když byla cukrárna zabavena, 
začala pracovat v ZPS, později ve Správě silnic, jako skladnice. 
Dokonce se asi před měsícem u nás zastavil její bývalý spo-
lupracovník, tehdy kluk po vyučení, a na prababičku se ptal. 
V době, kdy autokempink v Držkové ještě vlastnila obec, zde 
nějakou dobu působila jako hospodská. Byla to velmi energic-
ká a temperamentní žena. S velkou oblibou se věnovala svojí 
zahrádce, na které pěstovala veškerou zeleninu i květiny. 

Velice ráda vařila. Ráda hostila celou rodinu, velmi si 
užívala každou oslavu nebo hody, když se sešla celá rodina  
a ona mohla všechny pohostit, jak se patří. Vždy se jí dotklo, 
když někdo nedojedl a na talíři kousek vrátil nebo se nimral 
v  jídle. Byla také výborná pekařka. Dodnes si pamatuji její 
výborné kynuté buchty, koláče, frgály a cukroví, které jsem jí 
jako malá pomáhala zdobit – perníčky, nebo obalovat v cuk-
ru – pracky. Ty se musely ihned po vytažení z  trouby, do-
kud byly ještě horké, z formičky vyklepnout a obalit v cukru. 
Při tom jsem vždycky žasla, jak je možné, že to prababičku 
v rukou vůbec nepálí? Vždyť já jsem formičku nemohla ani 
pořádně chytit…

Před Vánoci prababička každoročně pekla různé dru-
hy cukroví a schovávala ho do komory. Vzít se z něj mohlo 
opravdu až o Vánocích. To bylo velké pokušení pro pradědeč-
ka, který měl sladké velmi rád. Domácnost měla vždy vzor-
ně naklizenou, prádlo naškrobené a nažehlené, v oknech jí 
kvetly nejrůznější květiny. Neměla ráda nepořádek. Nejed-
nou nás jako děti hubovala, když jsme nechali na chodbě vy-
zuté boty a neuklidili si je hned do botníku. 

Také byla členkou místních dobrovolných hasičů. Jako 
jedna z  hasiček se dokonce účastnila hašení požáru dne 

22.9.1953 před šestou hodinou ranní na půdě domku č.p. 11, 
protože v tu dobu byli muži již na cestě do práce. Požár se 
jim podařilo uhasit za pomoci ruční stříkačky během půl ho-
diny. Tato událost, o kterou se prababička ochotně podělila, 
je zmíněna také v knize Historie sboru dobrovolných hasičů 
v Držkové. 

Ani v důchodu nezahálela. Pořídila si malou babetu. Jez-
dila na ní do Vlčkové starat se o své rodiče. Také na ní jezdila 
v poledne do Kašavy na kravín vydávat obědy. Později se sta-
rala o svou maminku již u sebe doma až do její smrti.

Když byla po revoluci možnost svobodně podnikat, pos-
teskla si, že je to pro ni příliš pozdě. Říkala, že kdyby byla 
mladší, bavilo by ji provozovat kavárnu s cukrárnou. Každou 
sváteční neděli nebo v  hody chodila nastrojená do místní 
kapličky. Byla pokaždé pěkně upravená. Například na svatbě 
mých rodičů vynesla hned dva kostýmky – dopolední a odpo-
lední – a ke každému měla sladěné doplňky – boty, kabelku.  
Ještě ve svých 75 letech posekla strunovkou celou zahradu 
vepředu u cesty i za domem. Zemřela dne 8.11.2015 ve věku 
87 let. Jako svou nejstarší členku ji držkovští hasiči doprovo-
dili k poslednímu rozloučení.

Děkujeme všem, rodině i pamětníkům, kteří s námi za-
vzpomínali na Kolaříkovu cukrárnu. A kdyby se vám vybavi-
ly nějaké další vzpomínky nebo zážitek v souvislosti s cuk-
rárnou, byly bychom rády, kdybyste se s námi o ně podělili. 
Mohly bychom je zpracovat do dalšího vydání Okénka. 

Věnováno vzpomínce na pradědečka Antonína Kolaří-
ka, který by se dne 26. 3. 1924 dožil 100 let, a na prababičku  
Jarmilu Kolaříkovou.

prapravnučka a pravnučka Lucie Flámová Dočkalová, 
Markéta Dočkalová

Pohřeb pana A. Kolaříka st., 19. 8. 1962
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Produkce medu 
byla vloni nejhorší 
za posledních 60 let 

V neděli 28. ledna proběhla v Kašavě výroční členská schů-
ze ZO ČSV, z.s Lukov, která sdružuje včelaře z  obcí Lukov, 
Vlčková, Kašava a Držková.  V úvodu byli včelaři informováni  
o hospodaření spolku v minulém roce.  Minutou ticha si pří-
tomní připomenuli dva bývalé členy včelařského spolku – pří-
tele Pavla Hýžu st. a přítele Karla Večeřu. Přivítána byla nová 
členka z katastru Držková.

Organizace, která je jednou z nejstarších v okrese (založe-
na v roce 1910) tak sdružuje 52 členů s 389 včelstvy.

Loňské odevzdané směsné vzorky ukázaly na vcelku dob-
rou nákazovou situaci u infekce Varroa Destruktor. Na základě 
veterinárních vyšetření bylo u včel provedeno jarní přeléčení 
Formidolem. Na léčení včelstev dostali loni členové spolku 
dotaci ve výši 35% ceny léčiva.  Již dotovaná částka zaplacená 
za léčivo byla vloni cca 25 tisíc korun. Vedení spolku požádalo 
zastupitelstva dotčených obcí o dotaci. Obecní zastupitelstva 
žádosti v plném rozsahu vyhověla. 

Včelaři dostávají od státu dotaci na včelstvo pouze 76 korun 
na včelstvo. Na duhou stranu se členské příspěvky loni zvýšily 
o 50 %. A tak včelaři své aktivity výrazně dotují. S tím souvisí  
i myšlenka vystoupení ZO ČSV Lukov z Českého svazu včelařů. 
Špatná sezóna roku 2023, onemocnění včelstev nemocí – zvá-
penatění včelího plodu, a to především v  lokalitě za Rablinů,  
a nespokojenost s  fungováním Českého svazu včelařů, jako 
státní organizace, byla témata, o kterých se nejvíce diskutovalo.

„Loni jsme zažili nejhorší včelařskou sezonu za posledních 
60 let. Významným způsobem to zapříčinilo jarní počasí. Stu-
dené větry a severovýchodní proudění nám včely tady za Rablí-
nů, kde je chladněji, skoro nepustily z úlů ven,“ řekl v úvodu 
hodnocení Pavel Flám z Držkové, který včelaří více než 37 let, 
a pokračoval: „To se projevilo na úrodě ovoce, která byla mi-

nimální. Létavky zůstávaly hodně venku a nové mladé včely 
je nedokázaly nahradit a stagnovaly ve vývoji. To se projevilo 
na medné snůšce tak, že jarní med vůbec nebyl. Zhruba po  
15 letech se v obcích Vlčková, Kašava a Držková objevila hou-
bová nákaza – zvápenatění včelího plodu. Jedná se o nemoc, 
která způsobuje oslabení včelstva. Včelstvo je méně početné  
a nemoc včely hodně vyčerpává.“ 

Závěrečná otázka směřovala na předsedu základní organi-
zace MUDr. Milana Uríka. 

Proč chcete odejít z Českého svazu včelařů, z.s.?
 „Od svazu dlouhodobě nedostáváme efektivní služby  

a dostáváme se opakovaně do ztrát. Vedení svazu má přes 
Výzkumný ústav včelařský v  Dole monopol na výrobu léčiv, 
takže včelařům prodávají stále stejná léčiva, která už mnohdy 
nefungují. A navíc se ceny léčiv každoročně zvedají. Stejné je 
to s veterinárním vyšetřením včel, které si dokážeme sehnat 
levněji. O padesát procent se nám zvedly členské příspěvky, 
za které dostáváme předražené služby. O dotace si dokážeme 
také požádat přímo na Ministerstvu zemědělství. Český svaz 
včelařů je organizace, kde dlouhodobě dochází se špatným 
nakládáním majetku. V  rámci republiky se odchody včelař-
ských spolků ze svazu už dějí. Organizace odcházejí a několik 
už vystoupilo. Pokud bychom chtěli odejít ze svazu, museli by 
souhlasit všichni naši členové. O dalším směřování se budeme 
rozhodovat na březnové schůzi včelařů.“

Rozdělení podle obcí
Lukov 25 členů se 185 včelstvy
Kašava 12 členů se 85 včelstvy
Vlčková 7 členů se 70 včelstvy
Držková 8 členů s 49 včelstvy

VÝNOSY v roce 2023
Produkce medu 2026 kg, průměrný výnos medu na včel-

stvo činil 5,2 kg, což není ani polovina ve srovnání s předcho-
zím rokem. Produkce vosku 104 kg, průměrný výnos 0,2 kg. 
V loňském roce včelaři odchovali 44 matek.

� Olga Skovajsová

Včelaři z Lukova, Kašavy, Vlčkové a Držkové, 28. 1. 2024
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Valašský bál 
Tanečníci Valašského souboru Kašava spolu s přáteli ze 

souborů Vonica, Bartošova souboru, Malého Zálesí, Vizovjánku 
či Radovanu zahájili společným slavnostním nástupem krojova-
ných v sobotu 3. února v sále VÚB Lukov 51. Valašský bál. 

O předtančení se postaral pořádající soubor Kašava společně 
s taneční přípravkou Mladá Kašava. Organizátoři měli s přípra-
vou plné ruce práce. Bylo třeba nacvičit vystoupení, připravit kro-
je, zajistit pohoštění, postarat se o hosty, vyzdobit sál a nachystat 
bohatou tombolu. Lístek stál 10 Kč a vyhrát jste mohli některou 
ze zajímavých cen. Mezi deseti nejhodnotnějšími byl barevný te-
levizor, hodiny samorost, stavební kolečka, kávovar a další elek-
tronika.

„Protože máme šikovné mládežníky v přípravce, které říkáme 
Mladá Kašava, tak jsme tentokrát hosty nezvali a udělali jsme 
předtančení vlastními silami. V průběhu večera proběhlo několik 
tradičních her jako je hra Adam a hra Zemákový. Samozřejmostí 
byla krátká výuka několika valašských figurálních tanců. Podaři-
lo se nám zajisti atraktivní tombolu s více než 450 cenami. Máme 
radost, že se v tombole objevila spousta vyrobených produktů od 
našich děvčat, za což jim patří velké poděkování. Byly tu čerstvé 
trubičky, svatební koláčky a křupavý domácí chléb,“ vyjmenoval 
Ondřej Pavlištík, vedoucí taneční složky VS Kašava.

Padesátý první Valašský bál byl koncipován jako hold jedno-
mu z nejvýznamnějších českých skladatelů Bedřichu Smetanovi 
(2.3. 1824 – 12.5.1884). Letos si připomínáme 200 let od jeho na-
rození. V průběhu večera zazněly jeho upravené skladby a písně. 
Jako připomínka byl vyzdoben sál. Kdo vydržel do půlnoci, zažil 
unikátní Půlnoční překvapení – krátký balet na skladbu Vltava. 

Valašský bál v Lukově, 3. 2. 2024

Maškarní ples 
Trnkovjanky 

O tom, že lidská kreativita a nápaditost nezná mezí, se 
přesvědčili návštěvníci vyhlášeného maškarního plesu. Po-
řádající kašavská dechová hudba Trnkovjanka se v  sobotu  
2. března vrátila do Lukova potřetí.  Letos s tématem Safari.   
Na parketu kulturního domu tak defilovaly masky Top – Gun, 
Devadesátkoví kožkaři, Dívka v modrém a gentleman… Nejví-
ce, celkem jedenáct bylo masek skupinových – Piráti z Dřev-
nice, Tři mušketýři, Stonožka nebo Římani.

„Trnkovjanku jsem založil před dvaadvaceti lety a dvanáct 
let pořádáme maškarní plesy. Nejprve v  kašavské Orlovně 
a následně ve větším Kulturním domě v Lukově. Kapela má 
sedmnáct členů a velké množství podporovatelů. Jsou to 
naše ženy, přítelkyně, kamarádky. Ale nesmíme zapomenout 
i na kamarády. Bez těchto lidí by se akce takového rozsa-
hu nemohla uskutečnit,“ vysvětlil Tomáš Černoch, kapelník 
Trnkovjanky a pokračoval: „Hrajeme napříč všemi žánry. Ze 
sedmdesáti procent hrajeme popově – rockové písně. Je to 
Karel Gott, Michal David nebo třeba Metalica, a nebojíme se  
i klasiky jako je mamba nebo salsa. Dechovka je samozřejmě 
také zastoupena, to pro naše skalní příznivce, kteří za námi 
kvůli dechové hudbě jezdí. Vždyť kdy jindy si vyzkoušet růz-
né taneční styly než na maškarním plese, kde je atmosféra 
uvolněná a vše je v rámci slušného chování dovoleno.“

A tak jak už to na plesech bývá nechybělo občerstvení za-
stoupené chlebíčky, nakládaným hermelínem, sýrovými talíři 

a chuťovkami. Vína pálavská zajištěna dvorním dodavatelem 
a zároveň podporovatelem Martinem Šarmanem z  Kašavy. 
Velký zájem byl o lístky do bohaté tomboly, která nabízela na 
150 cen, z toho šest hlavních, tvořených především elektro-
nikou a dárkovými poukazy. První cenu v kategorii jednotlivec 
si odnesla „Tanečnice“, v kategorii dvojice Popcorni. V kate-
gorii skupina zvítězila parta z filmu „Dědictví aneb Kurvaho-
šigutntág“ Cenu kapelníka převzali „Tři veteráni“.

„Jsem rád, že se lidé na Trnkovjanku naučili chodit. Bylo 
vidět, že si večer všichni užívají. Myslím, že to tu dnes bylo půl 
na půl. Půl dědiny za Rablinů a půl Lukov. Chtěl bych podě-
kovat Obci Lukov za poskytnutí zázemí, kam se rádi vracíme. 
Další velké poděkování patří všem našim podporovatelům.  
A co dodat? Za rok zase na viděnou!“ uzavřel Tomáš Černoch.

� Olga Skovajsová

Maškarní ples Trnkovjanky, 2. 3. 2024

Na parketu baletili pánové nejen v letech, ale i v kilech…mohut-
ným potleskem je ocenilo vděčné publiku.

Na pohoštění měli organizátoři připraveny tradiční valašské 
pochutiny – špek na buku, chlebíčky, talíř s klobásou a sýrem, 
zákusky, valašské vdolky a několik druhů výborného vína.

„Rád bych poděkoval všem organizátorům a našim podporo-
vatelům, kteří dokázali vytvořit na bále báječnou atmosféru. Lidé 
se bavili, a to je to nedůležitější. Už teď bych Vás chtěl všechny 
pozvat do Městského divadla ve Zlíně, kde se 21. dubna usku-
teční unikátní projekt. Na jednom podiu se poprvé v historii po-
tkají soubory Valašský soubor Kašava, Slovácký soubor Vonica  
a Bartošův soubor. V nacvičených pásmech se představí jednot-
livé soubory a nebude chybět i společné vystoupení,“ pozval On-
dřej Pavlištík z VS Kašava. � Olga Skovajsová
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Kalendář akcí Držková
Termín	 Název akce	 Pořadatel	
31. 05. 2024	 Kácení hasičského máje	 SDH Držková	
07. 06. 2024	 Noc kostelů	 Obec Držková	
21.-23.06.2024	 Soustředění mladých hasičů ve Vizovicích	 IX. okrsek Držková	
Červenec 2024	 Memoriál Rostislava Macíka	 SDH Držková	
Srpen 2024	 Putování za pokladem	 SDH Držková, Obec Držková	
Září 2024	 Drakiáda	 SDH Držková	
Září-říjen 2024	 Odborně-taktická příprava sborů IX. okrsku	 IX. okrsek Držková
17. 11. 2024	 Lampionový průvod	 SDH Držková	
01. 12. 2024	 Rozsvícení vánočního stromu	 SDH Držková, Obec Držková
07. 12. 2024	 Mikulášská obchůzka	 SDH Držková, Obec Držková
23. 12. 2024	 Zdobení stromečku pro lesní zvířátka	 SDH Držková	
24. 12. 2024	 Otevřená štědrovečerní kaple	 Obec Držková	
25. 12. 2024	 Živý betlém	 SDH Držková, Obec Držková
31. 12. 2024	 Silvestrovský výšlap	 SDH Držková	
	
Kalendář akcí Kašava
Termín	 Název akce	 Pořadatel
23. 05. 2024	 Kašavský běh	 ZŠ a MŠ Kašava	
25. 05. 2024	 Kácání mája	 Obec Kašava	
25. 05. 2024	 Sběr nebezpečných odpadů	 Marius Pedersen	
08. 06. 2024	 Kašavské slavnosti – dechové	 Obec Kašava	
14. 06. 2024	 Vítání občánků	 Obec Kašava	
22. 06. 2024	 Olympijský den mládeže	 TJ Kašava	
28. 06. 2024	 Slavnostní ukončení školního roku 2023/2024	 ZŠ a MŠ Kašava	
05. 07. 2024	 Myslivecké odpoledne	 HS Kašava - Držková	
15. 07. – 19. 07. 2024	 Táborová školička (děti MŠ)	 Komunitní škola Kašava	
15. 07. – 19. 07. 2024	 Příměstský tábor (1. – 6. třída)	 Komunitní škola Kašava	
Srpen 2024	 Letní kino	 Obec Kašava	
26. 08. – 30. 08. 2024	 Příměstský tábor (1. – 6. třída)	 Komunitní škola Kašava	
30. 08. 2024	 Pietní akce při výročí 80 let od pádu bombardéru v Kašavě	Obec Kašava	

Kalendář akcí Vlčková
Termín	 Název akce	 Pořadatel
Květen 	 Pálení kop	 SDH Vlčková 	
Květen/červen	 Dětský den 	 ČZS Vlčková 	
07. 06. 2024	 Noc kostelů 	 Farníci	
21. - 23. 06. 2024 	 Soustředění mladých hasičů ve Vizovicích 	 SDH Vlčková 	
Srpen 	 Pohádkový les 	 SDH Vlčková	
Září	 Okrsková soutěž 	 SDH Vlčková 	
Říjen 	 Lampiónový průvod	 Kulturní výbor Vlčková	
Říjen/listopad 	 Divadelní představení 	 Kulturní výbor Vlčková 	
Listopad 	 Hodová zábava		
Listopad 	 Slavnostní hodová mše 	 Farníci 	
Listopad 	 Pečení perníčků 	 ČZS Vlčková	
Listopad 	 Rozsvícení vánočního stromu 	 Kulturní výbor Vlčková	
Prosinec		 Mikulášská nadílka		  SDH Vlčková		



Končinová obchůzka v Držkové, 10. 2. 2024

Vlčkovští ogaři přišli šlahat

Tříkrálové koledování dětí MŠ Kašava, 5. 1. 2024

Mikulášská obchůzka v Držkové, 2. 12. 2023

Vánoční výstava ČZS Vlčková

Vystoupení Kašavjánku při Hodovém odpoledni, 25. 11. 2023



Vlevo pohled z louky „Na Poláškovém“ na střed vesnice a Plánčí, přibližně 50. léta. Vpravo stejný pohled na Držkovou, 18. 10. 2023.

Vlevo pohled na kašavské Chalúpky, 40. léta. Vpravo stejný pohled, 15. 10. 2023. 

Vlevo pohled na střed Vlčkové, 50. léta. Vpravo stejný pohled na Vlčkovou, na nynější autobusovou točnu, 15. 10. 2023

      Zrcadlo času
V oblíbené rubrice Zrcadlo času navazujeme na předchozí vydání zpravodaje a přinášíme opět srovnání pohledů na naše 
obce z okolních kopců.
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